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A - Opis techniczny  do projektu zagospodarowania terenu

1.  Przedmiot i zakres opracowania 

Opracowanie obejmuje projekt budowlany modernizacji Przychodni Zdrowia w miejscowości Nietkowice gmina Czerwieńsk. 

2.  Lokalizacja

Przedmiotowa Przychodnia  zlokalizowana jest przy bocznej drodze w miejscowości Nietkowice. Dojazd do drogi głównej Sulechów - Nietkowice – Radnica drogą nieutwardzoną.

3. Układ funkcjonalno-przestrzenny

-  Istniejący stan zagospodarowania działki

Na terenie działki znajduje się   budynek  użyteczności publicznej, z lat dwudziestych  XX wieku. W budynku tym , w poziomie parteru znajduje się Przychodnia Zdrowia, w poziomie poddasza mieszkanie gminne, w poziomie piwnicy pomieszczenia piwniczne dla lokatorów. Do Przychodni Zdrowia wejście ze szczytu budynku, wejście do części mieszkalnej od podwórza.

Poza w/w budynkiem na działce znajdują się budynki gospodarcze. W jednym z nich znajduje się kotłownia centralnego ogrzewania obsługująca Przychodnię  Zdrowia. 

Na terenie znajduje się istniejący bezodpływowy zbiornik na ścieki.

Pozostały teren przeznaczony jest na   rekreację, ogródek kwiatowo-warzywny, dojście i  dojazd do budynku. Przy wjeździe na działkę znajduje się miejsce na pojemnik na śmieci.  Teren ogrodzony.

- projektowane  zagospodarowania działki

Istniejący budynek użyteczności publicznej zostanie zmodernizowany. Przy budynku zostanie wybudowany podjazd dla niepełnosprawnych i zostaną przebudowane schody zewnętrzne. 

Wjazd na działkę istniejącym wjazdem pomiędzy budynkiem głównym a budynkiem gospodarczym. 

Nie wprowadza się innych zmian w sposobie zagospodarowania terenu.

-  powierzchnia zabudowy ist. budynku użyteczności publicznej      186,70 m2
- powierzchnia zabudowy projektowanego podjazdu                            43,00 m2
- podest                                                                                                      14,75 m2
- powierzchnia zabudowy  schodów zewnętrznych                                 3,10 m2                                                                    

- powierzchnia zabudowy budynku gospodarczego                           172,50 m2        

 - powierzchnia zabudowy budynku gospodarczego                            47,50 m2
- powierzchnia zabudowy osłony śmietnikowej                                      1.50 m2
4. Uzbrojenie terenu

Przedmiotowy budynek wyposażony jest  w następujące sieci :

· wodociągową (Istniejące przyłącze wodociągowe),

· kanalizacji sanitarnej (odprowadzenie ścieków do istniejącego zbiornika na ścieki),  

-   energetyczną ( istniejące przyłącze napowietrzne) ,

-  ogrzewanie (wymiana istniejącego kotła na opał stały znajdującego się w pomieszczeniu kotłowni w budynku gospodarczym na kocioł na miał węglowy), 

- ciepła woda (podgrzewacze elektryczne). 

Przedmiotowa modernizacja nie ma wpływu na istniejące sieci.   

6. Charakterystyka ekologiczna

- masy ziemne i gruz uzyskane z rozbiórki ścianek działowych i  wykopów pod fundamenty podjazdu zostaną zagospodarowane. Masy te zostaną wywiezione na najbliższe wysypisko śmieci lub zagospodarowane na terenie.

- warstwa humusu  - zostanie zagospodarowana na terenie,  

- emisja zanieczyszczeń gazowych, pyłowych i płynnych; budynek spełnia warunki ochrony atmosfery. Kocioł centralnego ogrzewania który zostanie zaprojektowany będzie miał  emisję zanieczyszczeń nie większą niż dopuszczalna w aktualnych przepisach i normach.

- odpady stałe; nie projektuje się wewnętrznych urządzeń na odpady i nieczystości stałe. Pojemnik na odpadki znajduje się na terenie działki w wyznaczonym miejscu ,
- emisja hałasów oraz wibracji;  budynek istniejący i projektowana  dobudowa realizowane jako obiekt użyteczności publicznej  z wyposażeniem i przeznaczeniem funkcjonalnym, nie wprowadza szczególnej emisji hałasów i wibracji.

- wpływ na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, glebę, wody powierzchniowe i podziemne; projektowana dobudowa podjazdu dla niepełnosprawnych, ze względu na wysokość,   nie powoduje szczególnego zacieniania otoczenia. Obiekt nie wprowadza szczególnych zakłóceń w ekologicznej charakterystyce powierzchni ziemi, gleby, wód powierzchniowych i podziemnych. Charakter użytkowania budynku pozwala na zachowanie biologicznie czynnego terenu działki poza powierzchnią zabudowy. 

B -  Opis do projektu architektoniczno-budowlanego

1. Przedmiot opracowania,  lokalizacja, zakres opracowania

Opracowanie obejmuje projekt budowlany modernizacji Przychodni Zdrowia w miejscowości Nietkowice gmina Czerwieńsk. 

Istnieje konieczność dostosowania pomieszczeń Przychodni do wymogów sanitarnych zawartych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 10 listopadaa 2006 r w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej (Dz.U.Nr 213,poz.1568).

W związku z powyższym i postanowieniem Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego Zielonej Górze (Postanowienie z dnia 08 czerwca 2005 r . znak: NS-EP-4130/48/05), modernizacja Przychodni  polegać będzie na zaprojektowaniu:

-  kabiny sanitarnej dostępnej również dla osób niepełnosprawnych,

- podjazdu dla osób niepełnosprawnych  

- remontu kapitalnego pomieszczeń ( m.in. wymiana drzwi).

3. Opis ogólny istniejącego budynku, ocena techniczna

Istniejący budynek jest obiektem użyteczności publicznej, z lat dwudziestych  XX wieku. W budynku tym , w poziomie parteru znajduje się Przychodnia  Zdrowia, w poziomie poddasza znajduje się gminne mieszkanie; piwnica wykorzystywana jest jako lokatorska. Poddasza i piwnic nie inwentaryzowano; w czasie wykonywania opracowania lokator mieszkania był nieosiągalny.

Do Przychodni Zdrowia wejście ze szczytu budynku, wejście do części mieszkalnej i piwnic od podwórza.

Istniejący budynek jest obiektem 3-kondygnacyjnym (piwnica, parter, poddasze użytkowe).

Ściany parteru i poddasza murowane z cegły pełnej, ściany piwnic ceglano-kamienne. Strop nad piwnicą ceglany, nad piwnicą drewniany ze ślepym pułapem.

Konstrukcję nośną stropodachu stanowi układ krokwiowo-płatwiowy, dach kryty dachówką karpiówką.

Stan konstrukcyjny budynku dobry.  

Pomieszczenia parteru , w których znajduje się Przychodnia Zdrowia wymagają remontu. Do wymiany wskazane są  również wszystkie instalacje; elektryczna, wodociągowa i kanalizacyjna, c.o. 

Ściany zewnętrzne budynku do odnowienia. 

Projektowana modernizacja  pomieszczeń parteru budynku nie ma wpływu na nośność istniejących elementów konstrukcyjnych.

Istniejące schody prowadzące do Przychodni zostaną przebudowane i wykonane razem z podjazdem dla niepełnosprawnych i podestem.
4. Opis robót projektowanych

A- Budynek – pomieszczenia Przychodni

A.1. Opis ogólny

Modernizacja obejmować będzie tylko pomieszczenia Przychodni Zdrowia. Dla potrzeb pacjentów i osób niepełnosprawnych wygospodarowano z istniejącej powierzchni pomieszczenie na węzeł sanitarny wspólny dla wszystkich pacjentów, dostosowany dla osób niepełnosprawnych, przy niezmienionej lokalizacji istniejących gabinetów lekarskich. Wszystkie pomieszczenia połączone funkcjonalne i zgodnie z wymaganiami.

- powierzchnia użytkowa parteru  (Przychodnia Zdrowia):   137,80 m2

- powierzchnia użytkowa podjazdu dla niepełnosprawnych

- podest                                                                                  :     14,75 m2
- schody zewnętrzne                                                             :       3,10 m2
Przychodnia jest to zakład opieki zdrowotnej otwartej (ambulatoryjnej) prowadzący działalność diagnostyczną i leczniczą zarówno w zakładzie, jak i poza nim.

W przedmiotowej przychodni znajdować się będą dwa gabinety lekarskie: lekarza rodzinnego dla dorosłych i pediatry. Pomiędzy gabinetami znajduje się gabinet zabiegowy, dostępny zarówno z poczekalni jak i z gabinetów lekarskich. Z poczekalni można również wejść do gabinetu pielęgniarki środowiskowej.

Do wszystkich pomieszczeń  dostęp z poczekalni.   

Przychodnia Zdrowia czynna jest trzy razy w tygodniu przez cztery godziny. Gabinet lekarski dla dzieci zdrowych czynny jest raz w miesiącu w wyznaczonym dniu, tak aby nie kolidowało to z przyjmowaniem dzieci chorych. Gabinet dla dzieci zostanie wyposażony w lampę bakteriobójczą statywową. 

Wszystkie gabinety i pomieszczenia wyposażone są w typowe meble i urządzenia do prowadzenia tego typu działalności.  We wszystkich gabinetach  używać się będzie sprzętu jednorazowego użytku.                                                                                                                                                     

Przy wszystkich umywalkach   znajdować się będzie pojemnik z mydłem w płynie, pojemniki ręczników jednorazowego użytku oraz kubeł na zużyte ręczniki. Dodatkowe kubły pedałowe będą w węzłach sanitarnych. 
Węzeł sanitarny dla pacjentów zaprojektowano  w sposób umożliwiający korzystania z niego również przez osoby niepełnosprawne na wózkach. W związku z powyższym węzeł  sanitarny należy wyposażyć w standardowy zestaw uchwytów dla osób niepełnosprawnych.

We wszystkich gabinetach dodatkowo przy umywalkach należy umieścić stałe zasobniki na środek antyseptyczny do dezynfekcji rąk i kubły pedałowe dla odpadów medycznych.

W pobliżu rejestracji zlokalizowano również składzik porządkowy, przeznaczony do przechowywania środków czystości oraz preparatów myjąco-dezynfekcyjnych. Pomieszczenie to służyć również będzie do składowania brudnej bielizny i odpadów medycznych (zużyty sprzęt jednorazowego użytku). Odpady te będą przechowywane w zamkniętym na klucz pojemniku. Odpady odbierane będą przez firmę uprawnioną do tego i wywożone do spalarni odpadów medycznych (najbliższa w Nowej Soli).

Uwaga:

- w pomieszczeniach o podwyższonej aseptyce tj. w gabinecie zabiegowym   należy ściany na całej wysokości pomalować farba odporną na środki dezynfekcyjne,

- w pomieszczeniach o podwyższonej aseptyce tj. w gabinecie   zabiegowym   należy zamontować armaturę uruchamianą bezdotykowo (armatura łokciowa)

Wszystkie pomieszczenia posiadają wentylację grawitacyjną.

A.2. Opis architektoniczno-konstrukcyjny

Ścianki działowe

- Projektowane ścianki działowe wykonać z cegły dziurawki klasy 50 na zaprawie cementowo-wapiennej 5 MPa. Alternatywnie ścianki działowe można wykonać z płyt 
   gipsowo-kartonowych na ruszcie  systemowym. W węzłach sanitarnych należy zastosować płyty g-k wodoodporne.

- Istniejąca ściankę działową pomiędzy   poczekalnią   a rejestracja zdemontować.  

- Projektowane ścianki murowane otynkować tynkiem cementowo-wapiennym III rodzaju.

Sufity 

   Ze względów ppoż. sufity we wszystkich pomieszczeniach należy obłożyć płytą gipsowo-kartonową (2 x 1,25 cm) na ruszcie systemowym przymocowanym do istniejących drewnianych belek stropowych. W węzłach sanitarnych należy zastosować płyty g-k wodoodporne.

Przed zamontowaniem rusztu należy zdemontować istniejący tynk na trzcinie, a istniejące deski zabezpieczyć przed korozją biologiczną przez zastosowanie np. preparatu Soltox lub Intox produkcji INKO.

Sufity malowane farbą emulsyjną w kolorze białym.

Wykończenie wewnętrzne 

- ściany wszystkich węzłów sanitarnych,  składziku porządkowego  do wysokości 2,10 m wyłożyć płytkami ceramicznymi . Ściany wyżej i sufity malowanie farbą emulsyjną.

-  ściany gabinetu zabiegowego na całej wysokości malowane farbą odporną na środki dezynfekcyjne,

- ściany pozostałych pomieszczeń należy przetrzeć i do wysokości 2,10 m pomalować farbą zmywalną (np. akrylową w kolorach pastelowych). Ściany wyżej i sufity malowanie farbą emulsyjną. We wszystkich gabinetach przy umywalkach wykonać fartuch z płytek ceramicznych 2,10 x 2,00 m, w gabinecie zabiegowym fartuch o szerokości 3,00 m (60 cm poza obrys urządzeń) x pełna wysokość.

Posadzki

- Wszystkie istniejące wykładziny rulonowe do demontażu. W gabinetach i rejestracji na  istniejącej posadzce ułożyć płyty OSB gr, 1,25 cm i na to ułożyć wykładzinę typu „Tarrket” w wybranych przez Inwestora kolorach. 

- W węzłach sanitarnych, pomieszczeniu gospodarczym i magazynowym,  poczekalni posadzki wykonać z płytek ceramicznych o klasie twardości VII. Podłoże pod płytki należy wyrównać i dylatować w polach 2,0 x 3,0 m. W pomieszczeniach tych pod wykładziną rulonową może znajdować się podłoga z desek, którą przeznaczamy do demontażu. Dla posadzek z płytek ceramicznych cokoliki ceramiczne wys.10 cm

W przypadku stwierdzenia innych warunków od przyjętych należy powiadomić projektanta.

-  styki cokołów w gabinecie zabiegowym należy  zaokrąglić. Wysokość cokolików w tych pomieszczeniach co najmniej 8 cm.

Stolarka drzwiowa wewnętrzna

- Stolarkę drzwiową wewnętrzną przeznacza się również do wymiany. Wynika to zarówno ze złego jej stanu jak również z konieczności poszerzenia  otworów drzwiowych. Skrzydła wszystkich drzwi do gabinetów i węzłów sanitarnych muszą  mieć szerokość min. 90 cm. Ościeżnice drewniane. Projektuje się zastosować drzwi wewnętrzne typowe np. Stolbut Wrocław.

-  Drzwi wewnętrzne z przedsionka do poczekalni  projektuje się  Metalplast przeszklone (część górna drzwi).

                Uwaga : Przed zamówieniem drzwi wykonawca winien pomierzyć każdy                   

                                otwór  z natury.

- Nad otworami drzwiowymi projektuje się nadproża z belek stalowych o przekroju dwuteownika jak na rzucie parteru.

Po oczyszczeniu poprzez piaskowanie do drugiego stopnia czystości należy belki stalowe powlec mleczkiem cementowym, osiatkować siatką Rabitza i otynkować.

Stolarka drzwiowa zewnętrzna

Drzwi zewnętrzne do przedsionka projektuje się  Metalplast przeszklone.  Wewnętrzne pomiędzy przedsionkiem a poczekalnią  Metalplast przeszklone.

Kanały wentylacji grawitacyjnej

Wszystkie pomieszczenia Przychodni i węzły sanitarne należy wyposażyć w wentylację grawitacyjną.  Do wentylacji grawitacyjnej wykorzystano wszystkie   kanały wentylacyjne w istniejących kominach wentylacyjnych. 

Pozostałe kanały wentylacyjne projektuje się z rur i kształtek stalowych systemowych wykonanych z materiału wg EN 10142 (PN-89/H-92125). Obróbka powierzchni elementów – galwanizowanie ogniowe tj. powłoka cynkowa dwustronna. Zastosowane elementy winny posiadać atest o stosowaniu elementów do wentylacji.

Wszystkie rury obudowane płytą gipsowo- kartonową. 

Kanały wentylacji grawitacyjnej wychodzą ponad dach i są zakończone typowymi wywiewkami ceramicznymi.  

A.3. Instalacje wewnętrzne 

Pomieszczenia Przychodni  wyposażone będą w następujące  instalacje:

- instalacja zimnej wody (istniejące przyłącze). Elementy instalacji wodociągowej  należy obudować płyta gipsowo-kartonową na ruszcie systemowym.
- instalacja kanalizacji sanitarnej : ścieki sanitarne odprowadzane będą do istniejącego zbiornika na ścieki. Elementy instalacji kanalizacyjnej należy obudować płyta gipsowo-kartonową na ruszcie systemowym.
-  instalacja cieplej wody (z podgrzewaczy elektrycznych),

- instalację  co (z własnej kotłowni zlokalizowanej w budynku gospodarczym, piec na miał węglowy). Grzejniki we wszystkich pomieszczeniach odsunięte od ściany 10 cm.

- wentylację grawitacyjną, 

- instalacja oświetleniowa i gniazd wtykowych z istniejącej tablicy energetycznej, 

- instalację odgromową.

Uwaga: 

- wszystkie istniejące w obrębie parteru do demontażu. 
- wymiana wszystkich instalacji dotyczy tylko i wyłącznie pomieszczeń Przychodni  Zdrowia.
B – Podjazd dla niepełnosprawnych + podest + schody zewnętrzne  

B.1. Lokalizacja

Podjazd projektuje się z poziomu terenu na poziom parteru, gdzie zlokalizowane są pomieszczenia Przychodni Zdrowia.   

Podjazd przeznaczony jest dla osób niepełnosprawnych, poruszających  się na wózku inwalidzkim jak również dla osób mających kłopoty z pokonywaniem schodów.

Pomieszczenie na wózki dla dzieci zlokalizowano przy wejściu.

B.2. Opis ogólny 

Potrzeby życiowe, samodzielne i bezpieczne poruszanie się oraz możliwości działania są niepodważalnym prawem każdego człowieka, niezależnie od jego sprawności fizycznej czy jakichkolwiek innych ograniczeń. 

Podstawowymi wymaganiami dla określenia parametrów przestrzennych spełniających potrzeby osoby niepełnosprawnej są wymagania wynikające ze sposobu i możliwości poruszania się. Warunki ruchowe niepełnosprawnych obejmują poruszanie się, rozumiane jako przemieszczanie się z miejsca na miejsce. 

W celu umożliwienia swobodnego i bezpiecznego poruszania się, działania i swobodnego pokonywania różnicy poziomów projektuje się zewnętrzny podjazd (pochylnię). 

Pochylnię zlokalizowano od istniejącego otworu drzwiowego w szczycie budynku jak również wzdłuż ściany frontowej.  Ze względu na dużą różnicę poziomów,  pochylnię ukształtowano jako trzy  odcinkową o nachyleniu 6 %. 

Ponieważ, główne wejście do budynku jest również w szczycie budynku, przy pochylni, należy wykonać schody zewnętrzne (przebudowa schodów istniejących).

Schody zewnętrzne i pochylnia dochodzą do wspólnego podestu.   

Dane pochylni:

· szerokość płaszczyzny ruchu pochylni  120 cm,

· wysokość krawężników 25 cm,

· obustronne poręcze umieszczone na wysokości 75 i 90 cm od płaszczyzny ruchu. Poręcze na końcu pochylni przedłużone o 30 cm. 

· nawierzchnia pochylni twarda, nie powodująca poślizgu (polbruk gr.6 cm na podsypce piaskowej stabilizowanej cementem),

· drzwi wejściowe otwierane na zewnątrz. Drzwi wyposażyć w specjalne uchwyty umieszczone po obu stronach ułatwiające otwieranie i zamykanie drzwi, a także służące do podciągania się lub odpychania w momencie przejazdu. Dolną część drzwi zabezpieczyć blacha do wysokości 40 cm. 

B.3. Warunki gruntowo-wodne

Przyjęto, że w poziomie posadowienia występują korzystne warunki  gruntowe w postaci piasków drobno- i średnioziarnistych, małowilgotnych. 

W przypadku stwierdzenia innych warunków od przyjętych należy powiadomić projektanta. 

B.4. Opis architektoniczno- konstrukcyjny

Obliczenia statyczne wykonano w oparciu o normy:

● PN-82/B-02001 - 02003     Obciążenia stałe i zmienne

● PN-80/B-02010                   Obciążenia śniegiem

● PN-77/B-02011                   Obciążenie wiatrem

● PN-84/B-03264             Konstrukcje betonowe, żelbetowe

● PN-87/B-03002             Konstrukcje murowe

● PN-81/B-03020             Posadowienie bezpośrednie budowli

- przed przystąpieniem do robót budowlanych należy wyburzyć do poziomu projektowanego podestu, istniejące schody i murki z cegły pełnej. Powstały gruz wykorzystać przy zasypywaniu wnętrza pochylni. 

Ławy i ściany fundamentowe 

-  z poziomu terenu w obrysie projektowanej pochylni zdjąć ziemię humusową.

- ławy fundamentowe pod część dobudowana i podjazd dla niepełnosprawnych żelbetowe: beton B 15,    zbrojone podłużnie prętami (12 (18G2) i strzemionami (6 (St0S) co 30cm,

- ściany fundamentowe (ścianki pochylni) projektuje się z  wykonać z bloczków betonowych na zaprawie cementowej  5MPa.  

- ławy i ściany fundamentowe zaizolować izolacją powłokową 2 x Abizol R + P.

Roboty wykończeniowe

- ścianki pochylni, podestu i schodów, powyżej poziomu terenu i płaszczyzny ruchu otynkować gładkim tynkiem cementowo-wapiennym, Pomalować w kolorze harmonizujący z istniejącym budynkiem.

- w ściankach pochylni zamontować balustradę z typowymi pochwytami (poręczami), 

Przy schodach zamontować balustradę o wysokości 110 cm i pionowych prętach co 10 cm. Całość wykonana w wersji stalowej (pomalować farbą olejną do metalu po uprzednim zabezpieczeniu elementów przed korozją). 

Schody zewnętrzne

Schody zewnętrzne  betonowe na gruncie. Posadzkę schodów stanowi lastrico nieoszlifowane. Do betonu dodać środek uszczelniający firmy ATLAS lub Ceresit.

 Izolacja przeciwwilgociowa i przeciwwodna 

- ściany podjazdu i podestu od wewnątrz do poziomu posadzki i na zewnątrz do poziomu terenu zaizolować powłoką izolacyjną (2 x Abizol R + P)

- izolację poziomą ścian konstrukcyjnych stanowi 2 x folia hydroizolacyjna, 

-  izolację  przeciwwodną  stropodachu stanowi blacha dachówkowa.

C – Kotłownia
Nie przewiduje się przebudowy pomieszczeń kotłowni i składu opału. Opał stanowić będzie miał węglowy, który składowany będzie w istniejącym składzie opału.  
Kocioł dostarczony przez Inwestora umieszczony zostanie w istniejącym pomieszczeniu kotłowni.  
Do kotłowni doprowadzona jest woda, kanalizacja , energia elektryczna.

5.  Charakterystyka pożarowa obiektu  

5.1 Dane ogólne

Cały  budynek jest obiektem częściowo 1-kondygnacyjnym, 2- i parterowy w zabudowie zwartej częściowo  podpiwniczony. 

Wysokość budynku: max. 7,80 m nad terenem (w kalenicy) – budynek zakwalifikowany jako niski.

Z uwagi na przeznaczenie i sposób użytkowania, budynek zalicza się do kategorii zagrożenia ludzi ZL III. 

5.2 Odległość od obiektów sąsiadujących

Projektowany budynek jest obiektem wolnostojącym.   Najbliższy budynek to budynek gospodarczy zlokalizowany na tej samej działce.
5.3 Parametry pożarowe występujących substancji palnych

Generalnie w obiekcie występują materiały niepalne. Ale mogą występować materiały palne w postaci podatnej na zapalenie.

Nie zakłada się użytkowania materiałów niebezpiecznych pożarowo.

5.4 Przewidywana wielkość gęstości obciążenia ogniowego

Dla pomieszczeń zakwalifikowanych do kategorii zagrożenia ludzi nie dokonuje się wyliczeń gęstości obciążenia ogniowego. 

Rzeczywista wielkość gęstości obciążenia ogniowego:   Q  <  500 MJ/m2
5.5 Kategoria zagrożenia ludzi, przewidywana liczba osób

Z uwagi na przeznaczenie i sposób użytkowania, budynek zalicza się do kategorii zagrożenia ludzi ZL III.  

5.6 Ocena zagrożenia wybuchem

W obiekcie nie przewiduje się występowania środowisk zapylonych. W związku z tym nie występują strefy zagrożenia wybuchem.

5.7 Podział obiektu na strefy pożarowe

Projektowany obiekt  stanowi strefę pożarową o powierzchni poniżej 2000m2.

5.8 Klasa odporności pożarowej budynku

Budynek 3-kondygnacyjny z kategorii zagrożenia ludzi ZL II,  powinien być wykonany w klasie „D” odporności pożarowej.

Zestawienie klas odporności ogniowej elementów konstrukcyjnych budynku

	Element budynku
	Zastosowany materiał
	Projektowana odporność ogniowa
	Wymagana odporność ogniowa

	Ściany nośne,

 
	Ściany zewnętrzne murowane z cegły pełnej (część istniejąca)

  
	EI 240

 
	EI 30

 

	Dach
	Dachówka ceramiczna na konstrukcji drewnianej
	 R 30
	Nie stawia się wymagań

 

	Klasa odporności pożarowej budynku


	D
	D


Obiekt odpowiada założonej klasie „D”.

Wymagania w zakresie wystroju wnętrz

Zastosowane wykładziny ścienne i podłogowe muszą spełnić warunek stopnia min. trudnozapalności. Ewentualne sufity podwieszone powinny spełniać warunek niezapalności oraz nie skapywania pod wpływem ognia.

5.9 Warunki ewakuacji

● długość przejść ewakuacyjnych

Długość przejścia – odległości mierzone od najdalszego miejsca w pomieszczeniu, w którym może przebywać człowiek do osi wyjścia służącego celom ewakuacji z pomieszczenia, zwanego wyjściem ewakuacyjnym.

Długość przejścia nie powinna przekraczać 40 m– warunki są spełnione.

● wyjścia ewakuacyjne

Wyjście ewakuacyjne – wyjście prowadzące bezpośrednio na przestrzeń otwartą. 

Z budynku projektuje się jedno wyjście ewakuacyjne otwierające się zgodnie z kierunkami ewakuacji o szerokości min. 120 cm. 

Drzwi ewakuacyjne należy wyposażyć w urządzenia przeciwpaniczne (np. zamki).

● oświetlenie awaryjne

Obiekty o powierzchni poniżej 2 000 m2  nie muszą być wyposażone w oświetlenie ewakuacyjne, bezpieczeństwa  i przeszkodowe.

● oznakowanie dróg i wyjść ewakuacyjnych

Oznakowanie dróg i wyjść ewakuacyjnych w budynkach należy wykonywać zgodnie z Polską Normą PN-92-1256.02 – Znaki bezpieczeństwa. Ewakuacja.

W szczególności należy zastosować następujące oznakowanie:

► Kierunek drogi ewakuacyjnej, ► Wyjście ewakuacyjne, ► Drzwi ewakuacyjne.

Do oznakowania informacyjnego obiektu zgodnie z Polską Normą PN-92-1256.02 – Znaki bezpieczeństwa. Ochrona przeciwpożarowa, należy zastosować w szczególności następujące oznaczenia:

► Gaśnica, ► Kierunek do miejsca rozmieszczenia sprzętu pożarniczego.

5.10  Sposób zabezpieczenia przeciwpożarowego instalacji użytkowych

Wszystkie instalacje i urządzenia techniczne, powinny pod względem bezpieczeństwa pożarowego odpowiadać warunkom technicznym określonym w polskich normach oraz przepisach szczegółowych.

● Instalacja wentylacyjna - w obiekcie nie występuje wentylacja mechaniczna i klimatyzacyjna, nie musi być również wyposażony w wentylację pożarową.

● Instalacja grzewcza - obiekt ogrzewany będzie z własnej kotłowni znajdującej się w innym budynku.  Pomieszczenia kotłowni powinny posiadać odporność ogniową co najmniej 60 min.  

● Instalacja elektryczna  -  obiekt posiadać będzie główny przeciwpożarowy wyłącznik prądu. 

5.11 Dobór urządzeń przeciwpożarowych w obiekcie 

● Stałe urządzenia gaśnicze

Nie zachodzi potrzeba wyposażenia obiektu w stałe urządzenia gaśnicze.

● Instalacja wodociągowa przeciwpożarowa

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracyjnych z dnia 16 czerwca 2003 (dz. U. Nr 121, poz. 1138), w budynkach zakwalifikowanych do kategorii zagrożenia ludzi ZL III o powierzchni poniżej 200m2 nie wymagane jest  stosowanie wewnętrznej instalacji wodociągowej przeciwpożarowej.  

●Urządzenia oddymiające

Obiekt nie musi posiadać   urządzeń oddymiających.

5.12 Wyposażenie w gaśnice i sprzęt ratowniczy

Obiekt powinien być wyposażony w gaśnice przenośne spełniające wymagania Polskich Norm. 

Jedna jednostka masy środka gaśniczego 2 kg (lub 3 dm3) zawartego w gaśnicach powinna przypadać na  każde 100  m2 powierzchni.

Zaleca się stosowanie gaśnic z symbolami ABE, tj. śniegowych lub proszkowych o masie min. 6 kg.

Gaśnice powinny być rozmieszczone w miejscach łatwo dostępnych i widocznych, w szczególności przy wejściach do budynku, przy wyjściach z pomieszczeń na zewnątrz, w miejscach nie narażonych na uszkodzenia mechaniczne oraz działanie źródeł ciepła (piece, grzejniki).

Przedmiotowy obiekt nie wymaga wyposażenia go w sprzęt i urządzenia ratownicze.

5.13 Zaopatrzenie w wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracyjnych z dnia 16 czerwca 2003 (dz. U. Nr 121, poz. 1139), dla obiektów użyteczności publicznej o kubaturze do 2 500 m3 i powierzchni wewnętrznej do 500 m2, położonych na terenie jednostki osadniczej,  wymagana ilość wody do zewnętrznego wynosi 10 dm3/s. 

Taka ilość wody do zewnętrznego gaszenia jest zapewniona przez 1 hydrant zewnętrzne Ø80 usytuowany na sieci wodociągowej wiejskiej. 

5.14 Drogi pożarowe

Drogi pożarowe do budynku zapewnia układ drogowy wokół działki. 

Droga gruntowa umożliwia dojazd o każdej porze roku.

6. Informacja dotycząca planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia tzw. plan BiOZ

Zgodnie z Dz. U. 00.108.1128, Dz. U. 02.74.676 i Dz. U. 03.80.718 art. 18.1, art. 20.1/1b, art.21a oraz Dz. U. 02.120.1126 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, oraz szczegółowego zakresu rodzajów robót budowlanych, stwarzających zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, zobowiązuje się kierownika budowy do sporządzenia szczegółowego planu BiOZ w następujących zakresach robót:

§6 ppkt 1a – wykonanie wykopów o ścianach pionowych bez rozparcia o głębokości większej niż 1,5 m,

§6 ppkt 1b – roboty, przy których wykonywaniu występuje ryzyko upadku z wysokości ponad 5,0 m,

§6 ppkt 2a –  roboty budowlane przy prowadzeniu których występują działania substancji chemicznych lub czynników biologicznych zagrażających bezpieczeństwu i   zdrowiu ludzi  (dotyczy wszystkich robót jeśli wykonawca przewiduje ich prowadzenie) ,

Rozwiązania projektowe zawarte w projektach architektury i konstrukcji, zapewniają spełnienie wymagań podstawowych określonych w art.5 Ustawy – Prawo Budowlane. 

Uwaga:

- wszystkie roboty budowlane wykonać należy zgodnie z warunkami technicznymi BHP i sztuką budowlaną,       

- w  przypadku stwierdzenia innych warunków od przyjętych należy powiadomić   projektanta.

       Opis wykonała:   inż. arch. B.Leple
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