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Opis techniczny

do projektu technicznego wewnętrznej instalacji wodociągowej,  kanalizacyjnej i centralnego ogrzewania dla projektowanego budynku socjalno-szatniowego na terenie CENTRUM SPORTOWO-REKREACYJNE W CZERWIEŃSKU ul. Kwiatowa, dz. nr 235.

Podstawa opracowania

· zlecenie i umowa zawarta z Zamawiającym,

· decyzja o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu,

· projekt budowlany: architektura,

· aktualne normy i wytyczne projektowania.

Zakres opracowania

Niniejsze opracowanie zawiera projekt podstawowy:

· instalacji wodociągowej,

· instalacji kanalizacji sanitarnej,

· instalacji centralnego ogrzewania.

Projektowane rozwiązanie

3.1.  Instalacja wodociągowa

3.1.1. Instalacja wody zimnej

Projektowana instalacja wodociągowa zapewniać będzie dostawę wody do celów sanitarno – higienicznych. Na potrzeby dostawy wody do budynku projektuje się wykonanie przyłącza wodociągowego.  
Instalację wody zimnej wykonać z rur polipropylenowych jednorodnych (PP) PN16 systemu BORplus firmy Wavin. W miejscu zmiany materiału z rur PP na stalowe, np. odejścia pod armaturę stosować łączniki przejściowe PP/stal, posiadające z jednej strony gwint do połączenia z armaturą lub baterią. Przewody prowadzić wykorzystując naturalne warunki kompensacji. Przy prowadzeniu przewodów należy stosować podpory przesuwne w odległościach przewidywanych dla średnic i temperatur. Podpory przesuwne należy zabezpieczyć miękkimi wkładkami, np. z gumy, aby zabezpieczyć przewód przed porysowaniem. Instalację należy kotwić do przegród budowlanych z zastosowaniem obejm, zapewniających możliwość swobodnego przesuwania się rury z polipropylenu w ich wnętrzu.

Do izolowania instalacji wykonanej z elementów systemu BORplus firmy Wavin ze względu na skraplanie pary wodnej (roszenie) i podwyższenie temperatury przesyłanej wody, wykorzystać otulinę prefabrykowaną z pianki PE  o grubościach:

- 4 mm – dla przewodów montowanych swobodnie w pomieszczeniach nieogrzewanych, dla przewodów montowanych w bruzdach ściennych,

- 9 mm - dla przewodów montowanych swobodnie w pomieszczeniach ogrzewanych.

Zastosować otulinę przeznaczoną do zabetonowania. 

Jako armaturę odcinającą zastosowano zawory odcinające kulowe 
o połączeniach gwintowanych PN16.

W celu ochrony przed siłami tnącymi oraz zabezpieczenie przed niekontrolowanym powstaniem punktu stałego projektuje się wykonanie przejść przez przegrody budowlane w rurach osłonowych z PVC o średnicy dwukrotnie większej od nominalnej średnicy przewodu. Wolną przestrzeń wypełnić materiałem nieagresywnym, elastycznym. Rura ochronna powinna być dłuższa od grubości przegrody budowlanej o minimum 2 cm.


3.1.2. Instalacja ciepłej wody


Dla potrzeb sanitarno – higienicznych ciepła woda użytkowa będzie przygotowywana w gazowym kotle jednofunkcyjnym z zasobnikem c.w.u. Q=5,9(23,9 kW.

Rury do wody ciepłej wykonać z rur polipropylenowych jednorodnych (PP) PN16 systemu BORplus firmy Wavin. Przewody zaizolować otuliną prefabrykowaną 
z pianki PE o gr. 9 mm. Przewody prowadzić po ścianach. Przewody prowadzić wykorzystując naturalne warunki kompensacji. Przy prowadzeniu przewodów należy stosować podpory przesuwne w odległościach przewidywanych dla średnic 
i temperatur. Podpory przesuwne należy zabezpieczyć miękkimi wkładkami, 
np. z gumy, aby zabezpieczyć przewód przed porysowaniem. Instalację należy kotwić do przegród budowlanych z zastosowaniem obejm, zapewniających możliwość swobodnego przesuwania się rury z polipropylenu w ich wnętrzu.

3.1.3. Uwagi końcowe dotyczące instalacji

1. Wysokość ustawienia armatury czerpalnej nad przyborem lub podłogą:

· umywalka

- bateria umywalkowa,

· zlew


- bateria zlewozmywakowa,

· pisuar


- 1,00 m posadzką,

· natrysk


- 1,00 – 1,50 m nad posadzką basenu natrysku,

· zawór czerpalny ze złączką do węża
- 0,50 m nad posadzką.

2. Próbę szczelności należy przeprowadzić zgodnie z wymaganiami zawartymi 
w „Warunkach technicznych wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych”. Zgodnie z wytycznymi próbę szczelności należy przeprowadzić przed zakryciem instalacji w całości. Przed próbą napełnić instalację wodą oraz dokładnie odpowietrzyć. 

3. Ciśnienie próbne równe 1,5-krotnej wartości ciśnienia roboczego.

4. W przypadku wystąpienia przecieków podczas przeprowadzania próby szczelności należy je usunąć i ponownie przeprowadzić całą próbę od początku.

3.2.  Instalacja kanalizacyjna

3.2.1. Instalacja kanalizacji sanitarnej

Instalację kanalizacyjną wykonać z rur kanalizacyjnych PCV typu lekkiego. Rury będą łączone za pomocą pierścieniowych uszczelek gumowych

Przewody od urządzeń sanitarnych prowadzić ze spadkiem minimalnym:

· 1,5 % dla (160 PVC

· 2,5 % dla (110 PVC

· 3,5 % dla (75 PVC

Maksymalny spadek przewodów [Imax] dla odpływowych ((160 wynosi 15 [%].

Piony kanalizacyjne wyprowadzić na dach i zakończyć wywiewką kanalizacyjną PVC 160. U podstawy pionów zamontować czyszczaki (rewizję). 

Średnice podejść przyborów sanitarnych:

· umywalka





(40 PCV

· pisuar






(50 PCV

· WC






(110 PCV

 3.2.2. Uwagi końcowe dotyczące instalacji

1. Wysokość ustawienia urządzeń sanitarnych:

· umywalka



- 0,75 – 0,80 m nad posadzką,

· zlew (ustawiony na szafce)

- 0,80 – 0,90 m nad posadzką,

· pisuar




- 0,65 – 0,75 m posadzką.

2. Podejścia i przewody spustowe należy sprawdzić na szczelność w czasie swobodnego przepływu wody.

3. Przewody pionowe i dłuższe podejścia poziome należy mocować do elementów budynku za pomocą uchwytów z podkładami elastycznymi. Obejmy mocować pod kielichem rury. 

4. W przejściach przez przegrody budowlane, należy projektować tuleje osłonowe (PVC) z elastycznym uszczelnieniem.

3.3. Instalacja centralnego ogrzewania

Dla pokrycia w/w potrzeb projektuje się kocioł gazowy wiszący kocioł jednofunkcyjny  z zasobnikem c.w.u. Q=5,9(23,9 kW. Przy zastosowaniu innego gazu niż GZ-50 należy przewidzieć zakup odpowiedniego zestawu przezbrojeniowego. 
Obliczeniowa moc cieplna instalacji dla budynku wynosi: Q= 16,44 kW. 

Kocioł należy umieścić w pomieszczeniu nr 7 na wysokości umożliwiającej łatwy dostęp do konserwacji, zachowując jednocześnie odległość min. 35 cm od stropu pomieszczenia.

Czynnikiem grzejnym jest woda o parametrach 90(/70(C. Zabezpieczeniem instalacji przed zmianą objętości wody wywołane zmianami jej tem​peratury stanowi naczynie wzbiorcze będące na wyposażeniu kotła. 

Krążenie wody w zładzie wymuszone będzie pompą obiegową będącą na wyposażeniu kotła. 

Wewnętrzną instalację c.o. projektuje się w układzie dwururowym z rozdziałem dolnym z rur polipropylenowych jednorodnych (PP) PN20 systemu BORplus firmy Wavin. 

Przewody zaizolować otuliną prefabrykowaną z pianki PE o gr. 13 mm. Przewody prowadzić po ścianach i w posadzce. Przewody prowadzić wykorzystując naturalne warunki kompensacji. Przy prowadzeniu przewodów należy stosować podpory przesuwne w odległościach przewidywanych dla średnic i temperatur. Podpory przesuwne należy zabezpieczyć miękkimi wkładkami, np. z gumy, aby zabezpieczyć przewód przed porysowaniem. Instalację należy kotwić do przegród budowlanych z zastosowaniem obejm, zapewniających możliwość swobodnego przesuwania się rury z polipropylenu w ich wnętrzu.

Jako elementy grzejne projektuje się grzejniki kompaktowe typ C PURMO oraz zawory grzejnikowe takiej jak RTD-N z nastawą wstępną firmy Danfoss.  

Przewody izolować dopiero po pozytywnej próbie ciśnienia.   
4. Wewnętrzna Instalacja p.poż.                        

Instalacja wodociągowa dla całego budynku zasilana jest z przyłącza wody o średnicy Dn 40 stal.
Woda do celów   p. poż.   dostarczana   będzie z istniejącego przyłącza wody Ø40. Wewnętrzną instalację p.poż. należy wykonać z rur stalowych ocynkowanych, łączonych na gwint. Rury powinny odpowiadać warunkom technicznym zawartym w PN-83/B-10700.02. “Instalacje wewnętrzne wodociągowe i kanalizacyjne.
Wymagania i badania przy odbiorze. Przewody wody zimnej i ciepłej z rur stalowych ocynkowanych”.
Przewody prowadzić  na klatce   schodowej   w   bruzdach   ściennych.   Przewody   zaizolować   otuliną TERMAFLEX grub. 6 mm. W miejscach przejść przez przegrody konstrukcyjne montować   tuleje osłonowe.
W celu zapewnienia skutecznej ochrony p. poż. zaprojektowano dwa hydranty wewnętrzne Dn 25 mm umieszczone w miejscu  ogólnodostępnym (w okolicy  klatki schodowej).  
Zawory hydrantowe należy montować na wysokości 1.35 m nad poziomem posadzki   w   typowej   szafce   hydrantowej   wyposażonej   w   odcinek   węża półsztywnego L = 20 m i prądownice.
Zgodnie z postanowieniem § 28 i 29 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 roku w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów ( Dz. U. nr 80, poz. 563 ) obiekt należy wyposażyć w gaśnice przenośne w ilości jedna jednostka masy środka gaśniczego 2 kg ( 3 dm3 ) zawartego w gaśnicach na każde 100 m2 powierzchni strefy pożarowej.
Dla powierzchni poniżej 300 m2 przewidziano gaśnice proszkowe 6 kg.  
Po zakończeniu robót przeprowadzić próbę szczelności oraz próbę skuteczności działania instalacji p.poż.

Uwagi końcowe

Całość prac i prób prowadzić zgodnie z:

a. „Warunkami Technicznymi Wykonawstwa i Odbioru Robót Budowlano - Montażowych, Część II - Instalacje sanitarne  i  przemysłowe”.;

b.  „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych”, wydanymi przez PKTSG, GiK w 1994r”;

c. "Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z miedzi"; 

d. “Warunkami technicznymi wykonania i odbioru kotłowni na paliwa gazowe 
i olejowe”;

e. Przepisami BHP;

f. Polskimi normami;

g. Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 14 grudnia 1994r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 10 z 1995r. poz. 46 wraz z późniejszymi zmianami);

h. Wszystkie zastosowane urządzenia, armatura i orurowanie muszą posiadać atest.
Opracowanie:

                mgr inż. Joanna TYCHANYCZ
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