Protokół nr 23/XXIII/09

RM.0052-04/09
obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 22 lipca 2009 r.

Obrady XXIII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku (V kadencji) o godz. 1000 otworzył i prowadził p. Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Nieobecni usprawiedliwieni radni: Wojciech Garbaciak, Piotr Kozłowski, Wiesław Kwaśniewski.
Przewodniczący Rady powitał radnych gminy, burmistrza, kierowników referatów, pracowników samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, kierowników jednostek pomocniczych gminy i p. Tomasza Frąckowiaka, który to decyzją Rady Nadzorczej Spółki POMAK został powołany na stanowisko prezesa tejże firmy.
Lista zaproszonych gości i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie przewodniczący podkreślił, że XXIII sesja Rady Miejskiej w Czerwieńsku została zwołana na wniosek Burmistrza Czerwieńska, złożonego w dniu 17.07.2009 r.

Wniosek o zwołanie sesji na dzień 22.07.2009 roku, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Podstawą zwołania sesji jest konieczność podjęcia uchwały w sprawie:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

2/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
3/ wprowadzenia zmian w planie rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2007 – 2013.
Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt porządku posiedzenia był zawarty w zawiadomieniu o sesji.

Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Po otwarciu sesji, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

6. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2007-2013.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

8. Wnioski, opinie, komunikaty.

9. Przyjęcie protokołu z XXII sesji.

10. Zakończenie obrad XXIII sesji.

Przewodniczący stwierdził, że w wyniku braku innych zgłoszeń do proponowanego porządku obrad stał się on (przez aklamację) obowiązujący.

Radni wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu otrzymali cały pakiet projektów uchwał.
Sekretarz posiedzenia – Henryk Góralczyk.

Ad. 2
Interpelacje i zapytania radnych.

Brak zgłoszeń do dyskusji.
Ad. 3
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Sołtys z Płot Aleksander Motykiewicz zabrał głos odnoszący się do pisma burmistrza w sprawie spółki wodnej. Sołtys podkreślił, że w jego miejscowości nie działa spółka wodna, gdyż mieszkańcy nie wnoszą z tego tytułu żadnych opłat. W związku z tym sołtys zapytał: czy, prawdą jest to, że jak zostanie zlikwidowana spółka wodna to środki, które są na ten cel przyznane zostaną zabrane gminie?
Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-41/09 (data wpływu – 16.07.2009 r.) - załącznik nr 5 do niniejszego protokołu, przygotowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Projekt  wprowadzenia zmian w budżecie gminy dotyczy:

- zmniejszenia planu dochodów budżetowych o kwotę 150.000 zł,

- zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 475.000 zł,

- zwiększenia planu wydatków budżetowych w zadaniach własnych o kwotę 325.000 zł.

Ponadto w uchwale nr XXII/197/09 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 24 czerwca 2009 roku proponuje się wprowadzenie zmian w § 1 (dział 700 rozdz. 70095) i § 2 (rozdz. 90095). Natomiast w planie wydatków na zadania własne gminy zmiany dotyczą działu 900, rozdz. 90095 § 6050 (po stronie: zmniejszenia i zwiększenia).
Dyskusja, zapytania:

Radny Henryk Łapkowski zapytał burmistrza: które drogi gminne będą ze środków, określonych w § 3 projektu uchwały, remontowane?
Burmistrz Czerwieńska p. Piotr Iwanus wyjaśnił, że w uchwale budżetowej zabezpieczono kwotę 300.000 zł na remonty dróg gminnych. Z tych środków finansowych miały być remontowane: ul. Szkolna w Płotach, droga od skrzyżowania do cmentarza w Nietkowicach oraz droga gminna przy ul. Rzemieślniczej w Płotach. Po przeprowadzonych przetargach okazało się, że na ulicę Rzemieślniczą brakuje (do najkorzystniejszej oferty) 55.000 zł.

Radny Marek Abramowicz poprosił burmistrza o rozszerzenie tematu w zakresie dofinansowania modernizacji Przychodni Zdrowia w Nietkowicach.
Burmistrz – zadanie dot. remontu Przychodni Zdrowia w Nietkowicach przesunęło się na 2009 rok. Z tego tytułu, że zostały zaoszczędzone środki finansowe, zmniejsza się kwotę wydatków do wysokości wydatkowanej na remont tego obiektu. Natomiast gmina z PEFRON-u pozyskała środki na remont Przychodni Zdrowia w Nietkowicach w wysokości 50.000 zł, które należy wprowadzić do budżetu. Realizacja tego przedsięwzięcia trwa, a termin jego zakończenia przewidziano na 15.09.2009 r.

Innych zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada – jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXIII/213/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Uzasadnienie do projektu uchwały, wg druku RM.0530-42/09 z dnia 15.07.2009 r., stanowiący załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, wygłosił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.

Natomiast sam projekt uchwały opracowała i odczytała Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Radny Marek Abramowicz zapytał burmistrza: w jakim banku i w jakim terminie należy zaciągnąć kredyt?
Indagowany wyjaśnił, że bank będzie wyłoniony w ramach przetargu. Wszystkie banki mają prawo złożyć swoją ofertę na ogłoszony przez gminę nabór wniosków. Natomiast po przyjęciu przez Radę w/w uchwały zostanie przygotowana specyfikacja istotnych warunków zamówienia. W ślad za tym zostanie ogłoszony przetarg. Pierwsza płatność wykonawcy realizującego to przedsięwzięcia nastąpi 30.09.2009 r. Do tego czasu należy zabezpieczyć udział własny gminy w finansowaniu I raty.
Przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 12 radnych – 12 głosami „za”, 0 „przeciwnymi” i przy 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXIII/214/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Ad. 6

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie planu rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2007 – 2013.
Burmistrz odczytał i wygłosił uzasadnienie do projektu uchwały, wg druku RM. 0530-43/09 z dnia 15.07.2009 r. (załącznik nr 7).
W wyniku ogłoszenia przez Urząd Marszałkowski naboru wniosków w ramach Odnowy Wsi, w jednym z załączników był Plan Rozwoju Lokalnego. W Planie Rozwoju Lokalnego, na etapie jego sporządzania, wpisano przy remontach świetlic wiejskich i Wiejskich Domach Kultury kwoty szacunkowe. Natomiast przy przygotowaniu wniosków zostały wykonane kosztorysy inwestorskie, określające zakres robót i ich wycenę. W tym dokumencie pojawiła się rozbieżność pomiędzy wcześniej uchwalonym PRL Gminy Czerwieńsk, a kwotami wpisanymi w załączniku do wniosku. Instytucja oceniająca wniosek zgłosiła uwagę i zaproponowała, aby na najbliższej sesji wnieść stosowną poprawkę.
Radny Henryk Łapkowski stwierdził, że według kwot zawartych w projekcie uchwały wynika, że środki te w latach 2009-2010 na pierwsze dwa zadania, a dotyczące Lasek, Nietkowa, Bródek i Sudołu nie zostaną w całości wykorzystane. W związku z tym radny zapytał burmistrza: jakie konkretne zadania w ramach tych pieniędzy będą wykonane, gdyż projekty Lokalnych Grup Odnowy były znacznie szersze i wykraczały poza możliwość sfinansowania zadań z funduszy strukturalnych? Natomiast z danych zawartych w projekcie uchwały wynika, że nie w pełni środki te będą wykorzystane.
Indagowany zapewnił, że kwoty te w pełni zostaną wykorzystane, ale według wniosku złożonego przez beneficjenta. W Bródkach będzie wykonany remont świetlicy wiejskiej w bardzo dużym zakresie m.in. poprzez: wyburzenie ścian, wymianie podłóg, malowaniu, wymianie instalacji elektrycznej, wykonaniu centralnego ogrzewania oraz zamontowaniu elementów placu zabaw przy boisku sportowym. W Laskach będzie wykonane: centralne ogrzewanie (razem z kotłownią), plac zabaw, malowanie. Natomiast w Nietkowie będzie przeprowadzony generalny remont WDK, a w Sudole remont świetlicy wiejskiej. Burmistrz nie podzielił zdania radnego, że środki te nie będą w pełni wykorzystane, gdyż na taką wielkość został złożony wniosek aplikacyjny. W połowie sierpnia powinna być decyzja instytucji oceniającej wniosek. W ślad za tą decyzją będzie ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg na wykonanie w/wym. zadań. W wyniku przetargów może być tak, że kwoty zapisane we wniosku mogą być zawyżone lub niewystarczające. W tej chwili trudno jest to precyzyjnie określić.
Radny H. Łapkowski podkreślił, że fundusze strukturalne zakładają, iż kwota na jedną wieś nie może przekroczyć 500.000 zł. Natomiast w projekcie uchwały są wpisane kwoty 413 i 300 tys. zł (planowane). Poza tym znacznie szerszy był zakres Planów Odnowy Wsi przygotowywanych przez grupy lokalne.
Prowadzący sesję, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały.
Wynik głosowania: głosowało 12 radnych, w tym: 10 głosów było „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujące się”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXIII/215/09 zmieniająca uchwałę w sprawie planu rozwoju lokalnego Gminy Czerwieńsk na lata 2007 – 2013.
Ad. 7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Z treścią odpowiedzi na interpelację, zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego M. Abramowicza, a dot. Spółki POMAK, zapoznał Wysoką Radę Leszek Jędras – Przewodniczący Rady.
Pismo, o którym mowa tj. RM.0057-05/09 z dnia 15.07.2009 roku znajduje się w aktach sprawy.
Kolejne pismo odczytane przez prowadzącego sesję było wnioskiem Burmistrza Czerwieńska adresowanym do PKP, Polskich Linii Kolejowych w Zielonej Górze o ujęcie w koncepcji modernizacji linii kolejowej C-59 budowy bezpiecznego przejścia rowerowo-pieszego przy moście kolejowym w Nietkowicach (linia Zielona Góra – Rzepin).
Burmistrz Czerwieńska p. Piotr Iwanus udzielił odpowiedzi na pytanie zadane w punkcie 3 porządku obrad.
W Gminie Czerwieńsk spółka wodna, jest spółką „martwą”. W budżecie, gmina na ten cel przeznacza niewielkie środki finansowe, które za pośrednictwem pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych realizuje. W marcu wysłano do wszystkich sołtysów, wchodzących w skład Gminy Czerwieńsk, pismo o wyrażenie opinii dot. działalności spółki wodnej. Burmistrz zapewnił, że jest przeciwnikiem rozwiązania Gminnej Spółki Wodnej, ponieważ Zarząd tejże spółki ma ogromne szanse na pozyskanie dodatkowych pozabudżetowych środków finansowych.

Ad. 8
Wnioski, opinie komunikaty.

W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku Leszek Jędras przypomniał, iż termin XXIV sesji ustalono na dzień 30.09.2009 r. oraz odczytał korespondencję, która wpłynęła do Rady, a było to pismo (do wiadomości Rady) adresowane do prezesa spółki POMAK od członków Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Zielonogórskiej 10 w Czerwieńsku, wnoszące skargę na opieszałość władz w sprawie remontu budynku.
Burmistrz Czerwieńska poinformował, że w powyższej sprawie została podpisana umowa z wykonawcą na przeprowadzenie remontu dachu. Na realizację tego zadania brakuje ok. 14.000 zł. Kwotę tą muszą zebrać mieszkańcy, którzy w 50% są właścicielami obiektu. Remont tego dachu wyniesie 48.000 zł.
W dalszej części burmistrz zapoznał zebranych z treścią pisma, przesłanego na ręce Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, za pośrednictwem Wojewody Lubuskiego, złożonego przez sołtysa wsi Laski Henryka Łapkowskiego, a dotyczące interwencji w sprawie finansowania inwestycji w Gminie Czerwieńsk tzn. odstąpienie od realizacji II etapu modernizacji odbudowy wału Zimny Potok, a dofinansowanie z budżetu gminy w kwocie 250.000 zł zbiorników wodnych, służących małej retencji (zbiornik - Strużyna, zbiornik – Czerwieńsk).
Burmistrz podkreślił, że w/wym. pismo spowodowało to, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze bardzo szczegółowo weryfikuje wniosek dotyczący kanalizowania. Projektanci, którzy wcześniej zaprojektowali kanalizację sanitarną dla Lasek, Nietkowa, Zagórza i Płotów są wzywani przez przedstawicieli WFOŚ i wyjaśniają sprawy związane z zasadnością i potrzebą wykonanego projektu (dot. umiejscowienia sieci i studzienek). Pismo to spowodowało dużą przeszkodę w podpisaniu umowy na dofinansowanie ze środków UE tego przedsięwzięcie. Ponadto burmistrz zwrócił uwagę, że radny w piśmie napisał nieprawdę, gdyż w tym punkcie obrad sesji 24.06.09 r. nie był obecny. W tym czasie burmistrz uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim, które dotyczyło modernizacji linii kolejowej Zielone Góra – Rzepin.
Przewodniczący Rady poinformował, że w wyniku rozstrzygniętego konkursu pn. „Olimp Lubuski” Gmina Czerwieńsk otrzymała I miejsce za wkład i finansowanie kultury fizycznej.

Ad. 9.
Przyjęcie protokołu z XXII sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XXII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.

W związku z brakiem uwag, prowadzący obrady protokół poddał głosowaniu.

Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów, – 11 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”, przyjęła protokół z XXII posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 10.
Zakończenie obrad XXIII sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 10.57 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano na taśmie magnetofonowej nr 43.
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