Protokół nr 24/XXIV/09

RM.0052-05/09
obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 26 sierpnia 2009 r.

Obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku (V kadencji) o godz. 1000 otworzył i prowadził p. Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Nieobecny usprawiedliwiony radny: Wiesław Kwaśniewski.
Przewodniczący Rady powitał radnych gminy, pracowników samorządowych i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy.
Lista zaproszonych gości i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie przewodniczący podkreślił, że XXIV sesja Rady Miejskiej w Czerwieńsku została zwołana, w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Burmistrza Czerwieńska, złożonego w dniu 24.08.2009 r.

Wniosek o zwołanie sesji na dzień 26.08.2009 roku, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Podstawą zwołania sesji jest konieczność podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt porządku posiedzenia był zawarty w zawiadomieniu o sesji.

Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Prowadzący obrady zapytał: czy są uwagi lub wnioski do porządku obrad?
Radny Marek Abramowicz zapytał: czy w trybie nadzwyczajnej sesji może być wprowadzony punkt: „Zapytania i interpelacje radnych”?

Przewodniczący wyjaśnił, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wnioskodawca ustala porządek obrad. Taki porządek został przedstawiony przez burmistrza. Natomiast art. 20 ust. 4 ustawy samorządowej mówi, że zgodę na zmianę porządku obrad daje wnioskodawca. Na sesji nie ma burmistrza, bo jest ciężko chory. W związku z powyższym, nie ma prawnej możliwości, aby ktokolwiek mógł się zgodzić na zmianę porządku obrad, i którą Rada mogłaby przegłosować.

Radny M. Abramowicz cyt.: „Rozumiem, że takiej możliwości nie ma?”.
Przewodniczący odpowiedział, cyt.: „Dzisiaj nie. Normalnie jest, jeżeli jest obecny wnioskodawca”.

Radca prawny w Urzędzie Bronisława Prętkowska poparła wypowiedź przewodniczącego.

Po otwarciu sesji, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
3. Zakończenie obrad XXIV sesji.

Radni wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu otrzymali w/wym. projekt uchwały.
Sekretarz posiedzenia – Henryk Góralczyk.

Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-44/09 (data wpływu – 24.08.2009 r.) - załącznik nr 5 do niniejszego protokołu, przygotowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Projekt wprowadzenia zmian w budżecie gminy dotyczy:

- zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 400.000 zł,

- zmniejszenia planu wydatków budżetowych w zadaniach własnych o kwotę 300.000 zł,
- zwiększenia planu wydatków budżetowych w zadaniach własnych o kwotę 700.000 zł (uporządkowanie gospodarki ściekowej w miejscowościach Wysokie i Leśniów Mały oraz wodno-ściekowej na osiedlu domków jednorodzinnych przy ul. Składowej w Czerwieńsku).
Ponadto niniejszą uchwałą zmieni się załącznik nr 3 do uchwały budżetowej o limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009 – 2011, w tym na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i innych źródeł niepodlegających zwrotowi.
Dyskusja, zapytania:

Radny Grzegorz Rychwalski zwrócił się do p. skarbnik o wyjaśnienie zapisu § 2 dot. zmniejszenia planu wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych. W związku z tym radny zapytał: „Co zostało wykreślone z realizacji?”.
Indagowana wyjaśniła, że zadanie ujęte w załączniku uchwały budżetowej w dz. 010, rozdz. 01095 § 6050 było ujęte w podziale na trzy odrębne tematy (Wysokie - 100.000 zł, Leśniów Mały – 100.000 zł i ul. Składowa w Czerwieńsku), a obecnie określono je jako jedno zadanie pn. „Uporządkowanie gospodarki ściekowej w miejscowościach Wysokie i Leśniów Mały oraz wodno-ściekowej na osiedlu domków jednorodzinnych w Czerwieńsku w latach 2008-2010”.
Następnie radny G. Rychwalskiego zabrał głos w sprawie zapisów zawartych w załączniku do projektu uchwały, a dotyczące zdania pn. „Budowa sali gimnastycznej, modernizacja boiska sportowego i budynku dydaktycznego Publicznej Szkoły Podstawowej w Nietkowie w latach 2008-2009”, gdzie wykazuje się, że łączne koszty finansowe wynoszą 2.913.975 zł. Ponadto radny podkreślił, że na sesji 24 czerwca w uchwale zmieniającej budżet ujęte było to zadanie, gdzie łączna kwota wynosiła 2.800.000 zł. W związku z tym, radny zapytał: 
„Z czego wynika ta różnica?”.
U. Napierała wyjaśniła, że kwota wpisana w projekcie uchwały jest kwotą przyznaną i uznaną przez instytucję zarządzającą do współfinansowania. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony, przyjdzie dofinansowanie ze środków budżetu UE (gmina otrzymała takie potwierdzenie). Załącznik ten jest formalnie dostosowany do wielkości środków jakie dała gminie instytucja zarządzająca. Koszt tego przedsięwzięcia ostatecznie zamknął się w wysokości określonej w kolumnie 6.
Innych zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 13 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada –  większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXIV/216/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Ad. 3.
Zakończenie obrad XXIV sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1013 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano na taśmie magnetofonowej nr 44.
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