Protokół nr 25/XXV/09
obrad XXV sesji Rady Miejskiej Czerwieńska

w auli konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku

Czerwieńsk, ul. Rynek 25

dnia 23 września 2009 r.

RM.0052-06/09
Obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1000, p. Leszek Jędras – Przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady powitał radnych, burmistrza, pracowników samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół i placówek oświatowych, przewodniczących jednostek pomocniczych oraz zaproszonych gości.
Następnie Przewodniczący poinformował, iż zawiadomienie o sesji ujmuje porządek obrad XXV posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku - załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W związku z tym, że nie wpłynął do Rady projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009, prowadzący wnosił o wykreślenie tego punktu z porządku obrad.

Na zgłoszony wniosek Rada zdecydowała wykreślić z porządku obrad punkt 4 tj. „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok”.

Wynik głosowania: 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 – „wstrzymujące się”.
Innych propozycji nie było.

W związku z powyższym, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku posiedzenia oraz jego zmian, co stanowiło pkt 1, porządek obrad sesji obejmował:
1. Otwarcie obrad XXV sesji.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Wykreślony.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu do reprezentowania Rady Miejskiej w Czerwieńsku przed sądami administracyjnymi.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za opiekę, wychowanie i zajęcia dydaktyczne ponad czas niezbędny na realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach Gminy Czerwieńsk.

7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czerwieńsk na lata 2007 – 2011.

8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Czerwieńsk.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz ich najemców.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej w związku z zakupem lokalu mieszkalnego od Gminy Czerwieńsk w razie zbycia go przed upływem 5 lat od daty nabycia.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy i Miasta Czerwieńsk.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

14. Wnioski, opinie komunikaty.

15. Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji.

16. Zakończenie obrad XXV sesji.

Przewodniczący powyższy porządek obrad poddał pod głosowanie, który Rada, w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” (jednomyślnie) przyjęła.
Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.

Prowadzący posiedzenie podkreślił, iż komisje stałe Rady do przedłożonych przez Burmistrza Czerwieńska projektów uchwał, wypracowały opinie zawarte na drukach: RM.00632-12 -14/09, a które to stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radni oraz sołtysi otrzymali cały pakiet projektów uchwał.
Ad. 2

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny z Nietkowic Marek Abramowicz zapytał:

- dlaczego, przez dwa miesiące od momentu zatwierdzenia protokołu z czerwcowej sesji nie było go w Internecie? Protokół na stronach bip, prawdopodobnie ukazał się w dniu wczorajszym.
- czy gmina podjęła jakieś kroki w celu pozyskania stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Nietkowicach?
Radny Henryk Łapkowski zabrał głos w sprawie dojazdu do budynku - na stoku w Laskach, za zburzonym wiaduktem nad torami. Radny twierdzi, że w tej kwestii nic się nie dzieje, aby umożliwić właścicielowi dojazd do jego posesji. Plany odbudowy wiaduktu też nie są realizowane.
Następnie radny zgłosił problem związany z zablokowaniem przez Urząd możliwości podpisywania przez sołtysów (od początku tego roku) umów zleceń na wykonywanie drobnych usług gospodarczych w sołectwie.
Ad. 3
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Czerwieńsku p. Jacek Gębicki, w imieniu wszystkich dyrektorów placówek oświatowych w gminie, podziękował radzie i burmistrzowi za przekazanie (w tym roku) ogromnych środków finansowych dzięki, którym wykonano szereg remontów w obiektach oświatowych. Następnie dyrektor poddał radnym pod rozwagę myśl dot. nadania nazwy dla pomnika przy ratuszu w Czerwieńsku.
Innych zgłoszeń nie było.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu do reprezentowania Rady Miejskiej w Czerwieńsku przed sądami administracyjnymi.
Projekt uchwały wg druku nr 45/09, załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, powstał w wyniku skargi Prokuratora Rejonowego w Zielonej Górze na uchwałę Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 30 stycznia 2008 roku nr XII/112/08 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia publicznych przedszkoli w Gminie Czerwieńsk w zakresie przekraczającym podstawy programowe.
Radni zostali zapoznani z treścią skargi i stanowiskiem, jakie zostało wysłane do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie Wlkp. pismem Pa 116/09 z dnia 02.09.2009 r. (zał. nr 7 do niniejszego protokołu).
Wyrok Sądu nakazuje, aby upoważnić radcę prawnego lub inną wskazaną osobę do reprezentowania Rady w przedmiotowej sprawie przed sądem administracyjnym.

Projekt uchwały był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich pełną akceptację.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, podjęła uchwałę.
Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXV/217/09 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu do reprezentowania Rady Miejskiej w Czerwieńsku przed sądami administracyjnymi.
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za opiekę, wychowanie i zajęcia dydaktyczne ponad czas niezbędny na realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach Gminy Czerwieńsk.

Projekt uchwały, stanowiąca załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.
Projekt uchwały (druk: RM.0530-46/09) uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji nie było.
Prowadzący obrady stwierdzając brak dyskusji projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła uchwałę nr XXV/218/09 w sprawie ustalenia opłaty za opiekę, wychowanie i zajęcia dydaktyczne ponad czas niezbędny na realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach Gminy Czerwieńsk.

Ad. 7

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czerwieńsk na lata 2007-2011.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-47/09, stanowiący załącznik nr 9 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Zapytań i dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie, przyjęła uchwałę nr XXV/219/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czerwieńsk na lata 2007-2011.
Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Czerwieńsk.
Projekt uchwały, stanowiący załącznik nr 10 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.
Projekt uchwały (druk: RM.0530-48/09) uzyskał:

- akceptację Komisji stałych Rady,
- opinię radcy prawnego Urzędu.

Prowadzący poinformował, iż w toku badania w/wym. dokumentu wychwycono drobne błędy, które radni powinni wnieść do projektu uchwały przed głosowaniem.

Uwagi dotyczyły: § 25 ust. 1; § 30 ust. 6; tytułu rozdziału 7; § 31. ust. 2; § 35 ust. 4 i kolejności paragrafów (od § 35 do 45).
Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 12 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XXV/220/09 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Czerwieńsk.
Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-49/09, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Zapytań i dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie, przyjęła uchwałę nr XXV/221/09 w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.
Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz ich najemców.
Projekt uchwały, stanowiąca załącznik nr 12 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.
Projekt uchwały (druk: RM.0530-50/09) uzyskał akceptację Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XXV/222/09 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz ich najemców.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej w związku z zakupem lokalu mieszkalnego od Gminy Czerwieńsk w razie zbycia go przed upływem 5 lat od daty nabycia.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-51/09, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Zapytań i dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i 2 głosach „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXV/223/09 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej w związku z zakupem lokalu mieszkalnego od Gminy Czerwieńsk w razie zbycia go przed upływem 5 lat od daty nabycia.
Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy i Miasta Czerwieńsk (druk: RM. 0530-52/09).
Projekt uchwały, załącznik nr 14 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.
Projekt uchwały (druk: RM0530-52/09) posiada:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXV/223/09 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy i Miasta Czerwieńsk” Ks. Henrykowi Nowikowi.
Przewodniczący p godz. 1120 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1135.
Ad. 13

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.
Odpowiedzi na zapytania zgłoszone w 2 i 3 punkcie porządku obrad.
Radnemu M. Abramowiczowi wyjaśnień udzieliła p. Ewa Kwiecień –Sekretarz Gminy. Protokół z sesji czerwcowej został przyjęty przez Radę na posiedzeniu nadzwyczajnym 22 lipca br. W tym czasie p. inspektor Juncewicz była na urlopie, po swoim powrocie chciała ten protokół przekazać informatykowi, który z kolei przebywał na zwolnieniu lekarskim. Indagowana dodała, że gdyby nie było sesji nadzwyczajnej, to normalnym trybem, protokół z czerwcowego posiedzenia Rady byłby przyjęty w dniu dzisiejszym.
Na dalsze pytania odpowiedzi udzielił p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.

Drugie pytanie radnego M. Abramowicza dotyczyło starań gminy w sprawie stomatologa do Ośrodka Zdrowia w Nietkowicach.

Gmina nie prowadzi gminnej służby zdrowia, jedynie udostępnia (w formie najmu) pomieszczeń dla podmiotów gospodarczych, które świadczą usługi w zakresie ochrony zdrowia. Te podmioty gospodarcze są stroną (w drodze konkursu) do prowadzenia różnego rodzaju specjalistycznej opieki zdrowotnej na ternie gminy Czerwieńsk. Prowadzono rozmowy z firmą, która prowadzi taką działalność. Proponowano, aby podmiot ten objął świadczeniami stomatologicznymi także rejon „Zaodrza”. Uzyskano informację, że na terenie gminy Czerwieńsk ilość punktów stomatologicznych przez NFOZ, Oddział w Zielonej Górze jest przyznany. Jeżeli w najbliższym czasie (październik, listopad) będzie ogłoszony konkurs dla wszystkich podmiotów świadczących usługi medyczne i będzie ustalona ilość punktów dla poszczególnych badań i usług, to być może „JUVO” zdecyduje się na rozszerzenie swojej działalności. Jeżeli w tej kwestii „JUWO” wystąpi do gminy z wnioskiem o wyrażenie opinii, to uzyska opinię pozytywną.
Następnie burmistrz udzielił odpowiedzi radnemu H. Łapkowskiemu.

1. Dojazd do budynku nr 63 (na wzgórzu) w Laskach.

W budżecie gminy na 2009 rok została zapisana kwota 25.000 zł na przygotowanie koncepcji dot. odtworzenia wiadukt, który połączy dwa odcinki dróg nad torami. Na dzień dzisiejszy jest już rozpoznanie w zakresie przygotowania takiej koncepcji, która kosztować będzie w granicach od 20 – 25 tys. zł (takie są oferty). Gmina jest już po rozmowie z kierownikiem katedry, Uniwersytetu Zielonogórskiego, Wydziału Budownictwa i Inżynierii Lądowej, który w ramach prac dyplomowych zleci studentom przygotowanie kilku koncepcji. Koncepcje te będą profesjonalnie przygotowane. O ile w budżecie znajdą się środki finansowe na to przedsięwzięcie, wówczas gmina wystąpi o uzyskanie pozwolenia na budowę. Na podstawie tej dokumentacji będzie można realizować zadanie. Dwa tygodnie temu przeprowadzono rozmowy z właścicielem nieruchomości na temat dojazdu do jego posesji. Sytuacja jest taka, że p. Doliński – właściciel nieruchomości- wyraził zgodę na przejazd przez jego grunt. Ponadto p. Doliński zamierza część górki zniwelować, a pozyskany urobek wywieźć do wąwozu, który docelowo też służy jako droga przejazdowa. Gmina na to wyraziła zgodę. Z chwilą przystąpienia do tych prac zawarte będą z właścicielem gruntu takie uzgodnienia, aby droga po nawiezieniu urobku była w miarę przejezdna (do czasu wybudowania nowego wiaduktu pieszo-jezdnego). Zakłada się, że będzie to kładka pieszo-jezdna o dopuszczalnym ciężarze do 3,5 tony.
Następnie indagowany odpowiedział na pytanie w sprawie zawierania umów przez jednostki pomocnicze gminy.
Ustawodawca wprowadzając zmianę w ustawie o finansach publicznych zakazał stosowania umów zleceń w gospodarstwach pomocniczych gminy, które nie mają przeznaczonych środków finansowych na bezosobowy fundusz płac. W przypadku sołectw takiego bezosobowego funduszu płac nie ma i nie ma możliwości ich wydzielenia.

Wykładnię prawną w tej kwestii przedstawi p. skarbnik po powrocie z urlopu.

Ad. 14
Wnioski, opinie, komunikaty.
W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku p. Leszek Jędras podał termin XXVI sesji, która odbędzie się 21.10.2009 r. W związku z tym, komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 15.10.2009 r.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Henryk Góralczyk odczytał wniosek komisji wypracowany na posiedzeniu 15 września 2009 roku. Wniosek, o którym mowa stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Komisja wnosi o rezygnację z koncepcji zadaszenia i rozbudowy basenu kąpielowego przy ul. Zielonogórskiej w Czerwieńsku. Proponuje się:

- dokonania ekspertyzy technicznej, istniejącej niecki w celu zabezpieczenia jej przed ubytkiem wody,

- opracowanie koncepcji modernizacji w zakresie przykrycia powierzchni lustra wody, dzięki czemu powstanie ochrona przed jej zanieczyszczeniem i utrata temperatury,

- pobudowanie lokalnej oczyszczalni wody basenowej w obiegu zamkniętym.

Wniosek ten komisja przyjęła większością głosów.

Burmistrz wyjaśnił, że powyższa opinia jest opinią przedwczesną, gdyż na dzień dzisiejszy nie przedłożono żadnej koncepcji dot. basenu kąpielowego (po prostu jej nie ma). Budżet gminy 2008, ani 2009 roku nie zawiera żadnych środków finansowych na przygotowanie tego dokumentu. Komisja opierała się jedynie na opinii burmistrza, która została przygotowana na podstawie koncepcji wykonanej (w czynie społecznym) przez Przedsiębiorstwo Budownictwa Ogólnego w ramach realizacji przedsięwzięcia pn.: „Budowa sali gimnastycznej, modernizacja budynku dydaktycznego Szkoły Podstawowej w Nietkowie”. Ta koncepcja jest niedopracowana i wymaga uszczegółowienia. Natomiast w przygotowywanej strategii rozwoju gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018 należałoby zamieścić zadanie dot. prac związanych z modernizacją i udoskonaleniem basenu w Czerwieńsku. Na to zadanie należy też zabezpieczyć w budżecie odpowiednie środki finansowe. Urządzenie do uzdatniania wody do celów kąpielowych kosztuje ok. 1 mln. zł. Trzeba zastanowić się nad tym, czy przyszłoroczny budżet wytrzyma skutki zgłoszonego wniosku. Należy także mieć na uwadze inwestycje, które z zakresu ochrony środowiska są realizowane.
Ponadto burmistrz zwrócił uwagę, że przyjmując opinię komisji zawęzi się istniejącą koncepcję związaną z modernizacją basenu na terenie Czerwieńska.

Przewodniczący Rady podkreślił, że wniosek Komisji ITRiOŚ będzie opinią do opracowywanej strategii rozwoju gminy.

Radny z Czerwieńska Tadeusz Skowroński wystąpił do prezesa POMAK Spółki z o. o. w Czerwieńsku, o usunięcie ze słupów ulicznych ogłoszeń wyborczych.
Dyrektor MGOK w Czerwieńsku p. Jolanta Matuszkiewicz zaapelowała, aby osoby organizujące (w ośrodkach kultury) zebrania wiejskie informowały o tym jednostkę zarzucającą - z pewnym wyprzedzeniem. O terminie zebrań instytucja kultury jest powiadamiana zbyt późno, co ma wpływ na dezorganizację pracy ośrodków.

Radny Piotr Kozłowski zabrał głos w sprawie udrożnienia kanału „Złoty Potok”. Radny zapytał: Jak będzie dalej postępowała ta inwestycja i jaki będzie termin jej realizacji? Ponadto radny zgłosił problem nasilającej się w Nietkowie kradzieży (szczególnie w godzinach wieczorowych i nocnych).
Radny Henryk Łapkowski poruszył temat dot. projektów „Odnowa wsi”, które nie znalazły się na liście przyznającej fundusze na ten cel (z Czerwieńska żaden wniosek nie przeszedł). W związku z tym radny zapytał: Co dalej z tymi wnioskami?
Kolejna sprawa poruszona przez radnego dotyczyła odbudowy wału przeciwpowodziowego na kanale.
Radny poinformował, że w ślad za pismem (odczytanym przez burmistrza na sesji w lipcu br., adresowanym do Prezesa Rady Ministrów o interwencję w sprawie odstąpienia od realizacji II etapu modernizacji odbudowy wału Zimnego Potoku), w urzędzie odbyło się spotkanie zainteresowanych stron (WZIR, Wojewoda, Urząd Marszałkowski). Dalsza wypowiedź radnego, cyt.: „Na spotkaniu padły takie stwierdzenia, że to sołtys wymyśla, że nie ma tam zagrożenia, że ten wał nie stanowi zagrożenia dla mieszkańców Lasek, że są to wymysły sołtysa, który naobiecywał, bo chciał zostać sołtysem, czy radnym. Stąd to pismo. Zresztą to, że wał nie stanowi zagrożenia to powiedział pan burmistrz, stojąc na wale, bezpośrednio na wyrwie w wale. W związku z takimi zarzutami do mnie, że to są moje kłamstwa, wymysły - mieszkańcy wsi Lasek skierowali list otwarty do Premiera RP Pana Donalda Tuska. W sierpniu ten list został wysłany do Kancelarii Premiera. Pozwolę sobie odczytać (zał. 16).
List otwarty do Premiera RP Pana Donalda Tuska.
Szanowny Panie Premierze

Po zapoznaniu się z odpowiedzią Wicewojewody Lubuskiego, Pana Jana Świrepo na apel Sołtysa naszej wsi Pana Henryka Łapkowskiego, skierowany do Prezesa Rady Ministrów, za pośrednictwem Wojewody Lubuskiego w sprawie bezpieczeństwa powodziowego wsi Laski (odrzańskie) – protestujemy przeciwko fałszowaniu faktów dotyczących powodzi z lipca 1997 roku w naszej miejscowości.

W 1997 roku wieś Laski została zalana wodą, płynącą bezpośrednio z kanału Zimny Potok, na skutek przerwania wału przeciwpowodziowego na tym kanale. Przyczyną przerwania wału była wysoka woda w kanale i wywroty drzew rosnących na tym kanale.

Nie do przyjęcia jest dla nas twierdzenie, że wieś Laski była zalana cofającą się wodą Odry od strony Krosna Odrzańskiego.

W czasie powodzi wyrwy w wale załatano workami z piaskiem, po czym poziom wody we wsi zdecydowanie obniżył się do poziomu piwnic. Fakt ten potwierdza zasadność naprawy, a przede wszystkim przeciwpowodziowe znaczenie tego wału.

Nieprawdziwe jest stwierdzenie Wicewojewody, że wał ten tuż po powodzi został odbudowany. Po powodzi załatano jedynie przerwy w wale na odcinku około 30 mb. Od 1997 do dnia dzisiejszego pozostało w wale kilkadziesiąt wyrw powstałych na skutek wywrotów drzew w czasie powodzi. Pozostawiono także kilkadziesiąt drzew z podmytymi korzeniami, które wiszą nad kanałem. Wiele z nich stopniowo usycha, a niektóre sukcesywnie przewracają się do kanału, tworząc następne wyrwy w wale. Przyczółki mostów są podmyte do tego stopnia, że drogi po obu stronach zapadają się do koryta kanału. Dostęp do wału jest całkowicie zablokowany samosiejkami różnych drzew i krzewów. Dolina wsi Laski od ponad stu lat chroniona była przez odrębne podwójne obwałowanie na kanale Zimny Potok, którego zadaniem było i jest oddzielenie siedliska wsi od polderu zalewowego Połupin. Teoretycznie dolina Lasek mogłaby liczyć na wał przeciwpowodziowy Odry, gdyby nie plany zgodnie, z którymi w ekstremalnych sytuacjach przewidziane jest celowe przerwanie wału. Plany te zakładają przerwanie wału Odry na 492 km tj. między Nietkowem, a Laskami. Zawierają one również rozwiązania zapewniające bezpieczeństwo dla doliny Lasek i Nietkowa. LZMiUW zlecił w 2007 roku opracowanie koncepcji zabezpieczenia miejscowości Laski. Niestety partykularyzm samorządu Gminy Czerwieńsk i Województwa Lubuskiego przez 12 lat nie pozwala ani na naprawę ani na właściwe bieżące utrzymanie wału i mostów na kanale Zimny Potok. Brak pieniędzy na usunięcie skutków powodzi z 1997 roku?! Obecnie LZMiUW w Zielonej Górze rozpoczyna budowę zbiornika retencyjnego w mieście Czerwieńsk przy basenie kąpielowym, który obok podniesienia walorów estetycznych i przyrodniczych miasta, ma pełnić rolę przeciwpożarową i przeciwpowodziową. (?!) Doświadczeni skutkami powodzi w 1997 roku i przekonani, że ani Rząd RP, ani żaden ubezpieczyciel nie gwarantują rzetelnych odszkodowań za zniszczenia powodziowe, żyjemy tu w ciągłym zagrożeniu przed sytuacją z 97 roku i dlatego protestujemy przeciwko:
- fałszu i obłudzie w postępowaniu urzędników ustalających priorytety zadań, podejmujących decyzje o finansach publicznych pozbawione logiki celowości,

- wieloletniej bezczynności w sprawie odbudowy wału na kanale oraz ignorowaniu obowiązku zapewnienia bezpieczeństwa powodziowego.
Wielu z nas było uczestnikami tych wydarzeń i świadkami ujętych tu faktów. Potwierdzamy to podpisem pod tym listem na załączonej liście

Z poważaniem: mieszkańcy Lasek.
W zał. – pismo Wicewojewody Lubuskiego z 20 lipca 2009 r.

Pod tym listem podpisało się ponad 300 mieszkańców Lasek”.

Prowadzący sesję zwrócił uwagę, że radny posiada informacje z zakresu bezpieczeństwa Państwa w sprawie przerwania wałów.
Radny H. Łapkowski cyt.: „LZMiUW i Urząd Marszałkowski milczy o planach przerwania wału między Laskami, a Nietkowem. A te plany istnieją i to od dawna, bo w projekcie „Odra 2006” to zostało ujęte. Takie są plany, które oczywiście posiada WZIR LZMiUW.”.

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego H. Łapkowskiego tj. do spotkania z inicjatywy wojewody, które odbyło się Czerwieńsku w wyniku pisma, z którym została zapoznana Rada na sesji 22 lipca br. Ponadto burmistrz zaprzeczył stwierdzeniu jakoby będąc z komisją na wałach, wypowiedział się, że zalanie Lasek nastąpiło poprzez przerwanie wału i wodami rzeki Odry. Burmistrz zapewnił, że jego wypowiedzi miały miejsce na spotkaniu w Urzędzie i w obecności co najmniej 10 przedstawicieli instytucji, których radny wymienił. Następnie indagowany podkreślił, że na dzień dzisiejszy nie ma takich planów, że w każdej chwili na terenie gminy Czerwieńsk w województwie lubuskim wały rzeki Odry mają być przerwane. Natomiast są takie zamierzenia, aby wszystkie cieki wodne, które mają obwałowania mieściły się w korytach.
W nawiązaniu do wypowiedzi radnego P. Kozłowskiego burmistrz poinformował, iż gmina wydała decyzję o odbudowie kanału Zimny Potok. Inwestor (LZMiUW) przystąpi do realizacji II etapu przedsięwzięcia polegającego na modernizacji, pogłębieniu i odbudowie wału.

Ad. 15

Przyjęcie protokołu z XXIII i XXIV sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XXIV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.
Uwag nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 15 głosami „za” przyjęła protokół z XXIII posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Następnie przewodniczący poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków, co do treści protokołu z XXIV sesji.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 15 głosami „za” przyjęła protokół z XXIV posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 16
Zakończenie obrad XXV sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1100 zamknął posiedzenie.
Przebieg sesji nagrano na taśmie magnetofonowej nr 45.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:
Alina Juncewicz

Henryk Góralczyk

Przewodniczący
Inspektor ds. rady
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