Protokół nr 27/XXVII/09
obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 18 listopada 2009 r.

Obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku (V kadencji) o godz. 1000 otworzył i prowadził p. Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Rady powitał radnych gminy, pracowników samorządowych i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy.
Lista zaproszonych gości i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

XXVII sesja Rady Miejskiej w Czerwieńsku została zwołana, w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Burmistrza Czerwieńska, złożonego 12.11.2009 r.

Wniosek, o którym mowa, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt porządku posiedzenia był zawarty w zawiadomieniu o sesji.

Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Po otwarciu sesji, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
3. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych od środków transportowych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.

6. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.
7. Zakończenie obrad XXVII sesji.

Radni wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu otrzymali projekty uchwał będące przedmiotem obrad sesji.
Sekretarz posiedzenia – Henryk Góralczyk.

Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-62/09 (data wpływu – 13.11.2009 r.) - załącznik nr 5 do niniejszego protokołu, przygotowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Projekt wprowadzenia zmian w budżecie gminy dotyczy:

- zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 100.370 zł,

- zwiększenia planu wydatków budżetowych w zadaniach własnych o kwotę 100.370 zł.
Ponadto w niniejszej uchwale zmienia się plan wydatków:

- na zadania własne (po stronie zwiększenia i zmniejszenia) o kwotę 106.850 zł,

- na zadania zlecone w kwocie 8.294 zł.

Kolejne zmiany dotyczyły zmian załączników do uchwały budżetowej, i tak:

- załącznik nr 3 o limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009 – 2011, w tym na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i innych źródeł niepodlegających zwrotowi,
- załącznik nr 6 o dotacjach podmiotowych dla zakładów budżetowych,
- załącznik nr 7 o dotacjach podmiotowych dla samorządowych instytucji kultury, publicznych i niepublicznych jednostek oświaty oraz innych podmiotów,

- załącznik nr 8 o dotacjach celowych na zadania własne gminy realizowane przez podmioty należące i nienależące do sektora finansów publicznych.

Dyskusja, zapytania:

Radny Piotr Kozłowski zabrał głos w sprawie środków przeznaczonych na elewację obiektu szatniowego?

Skarbnik p. U. Napierała wyjaśniła, że zadanie to dotyczy obiektu „Orlik” w Czerwieńsku.

Innych zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada – większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXVII/230/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Ad. 3.
Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010.

Prowadzący obrady odczytał zawiadomienie Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 06.11.2009 r. (RM.0150-036/09) informujące o tym, że 16.11.2009 roku odbędzie się posiedzenie Kolegium. Przedmiotem postępowania nadzorczego będą dwie uchwały Rady Miejskiej w Czerwieńsku, które według wstępnej analizy naruszają prawo.

Przedmiotem postępowania będą:
- uchwała nr XXV/221/09 z dnia 23 września 2009 roku w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk,

- uchwała nr XXBI/226/09 z dnia 21 października 2009 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010.

Skarbnik Gminy U. Napierała przedstawiła uzasadnienie (załącznik nr 6 do niniejszego protokołu) i oczytała projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010 (druk: RM.0530-60/09) – załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXVII/231/09 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych od środków transportowych.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-61/09 przedstawiła p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy (zał. 8).
Radny Wiesław Kwaśniewski zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie określono daty jej obowiązywania. W związku z tym należy uznać, że uchwała ta będzie obowiązywała kilka lat, aż do momentu wprowadzenia w niej zmian.

U. Napierała podkreśliła, iż stawki podatku od środków transportowych ustalono na poziomie 2008 roku i pozostają bez zmian. Jedyna korekta dotyczy ostatniej pozycji, kolumny 4 załącznika nr 2 do projektu uchwały, gdzie powinna być kwota 2.577 zł (w pierwotnej wersji wpisano kwotę 2.563 zł).
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXVII/232/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych od środków transportowych.

Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.

Uzasadnienie do w/wym. projektu uchwały, stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokołu, przedstawił p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
Decyzją składu orzekającego RIO, przedmiotowa uchwała została w całości uchylona, gdyż jako akt prawa miejscowego, nie zawierała zapisu o obowiązku ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego.

Projekt uchwały opracowała i odczytała p. Monika Pietrowicz – Szmyt – inspektor Ref. GGRiOŚ (zał. 10).
Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący w/wym. projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” uchwałę przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVII/233/09 w sprawie regulaminu dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych na terenie Gminy Czerwieńsk.

Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.

Prowadzący sesję odczytał pismo Lubuskiego Urzędu Marszałkowskiego w Gorzowie Wlkp. z dnia 20.10.2009 r. (RM.0150-32/09) zawiadamiające o wszczęciu postępowania nadzorczego w stosunku do uchwały nr XXV/218/09 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 23 września 2009 roku w sprawie ustalenia opłaty za opiekę, wychowanie i zajęcia dydaktyczne ponad czas niezbędny na realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach Gminy Czerwieńsk.
Następnie prowadzący obrady odczytał pismo Burmistrza Czerwieńska z dnia 26.10.2009 r., w którym informuje się LUW, Wydział Nadzoru i Kontroli, że przedmiotowa uchwała, zawierająca wskazania nadzoru zostanie niezwłocznie przedstawiona Radzie Miejskiej w Czerwieńsku.
Uzasadnienie i projekt uchwały odczytała p. Danuta Tomaszewska – dyrektor ZEAO w Czerwieńsku.
Projekt uchwały (wg druku: RM.0530-59/09) wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Dyskusji i zapytań nie było.
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji rozpoczął procedurę głosowania nad w/wym. projektem uchwały.

Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym 15 głosów było „za”.
Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVII/234/09 w sprawie opłat za świadczenia w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.
Zakończenie obrad XXVII sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1030 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano na taśmie magnetofonowej nr 48.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:

Przewodniczący




Henryk Góralczyk

Rady Miejskiej w Czerwieńsku
Alina Juncewicz
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