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dotyczy: Świadczenia usług przewozowych w zakresie dowozu i odwozu uczniów do i ze szkół na terenie Gminy Czerwieńsk w okresie lat 2015, 2016 i 2017 na podstawie biletów miesięcznych szkolnych umożliwiających przejazdy uczniów w komunikacji regularnej z wyłączeniem okresu wakacyjnego.      

Gmina Czerwieńsk po otrzymanym wniosku o wyjaśnienie informuje, że w związku ze zmianą od 31 grudnia 2016 r.  przepisów ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. z 2011 r. Nr 5, poz. 13 z późn. zm.) dopuszcza możliwość wprowadzenia istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, w szczególności w zakresie wysokości ceny, w przypadku gdyby po dniu 31 grudnia 2016 r., brak było podstaw do przekazania Wykonawcy dopłat z tytułu finansowania ustawowych uprawnień do ulgowych przejazdów, względnie gdyby otrzymana przez Wykonawcę rekompensata z tytułu utraconych przychodów w związku ze stosowaniem ustawowych uprawnień do ulgowych przejazdów, była niższa od wysokości dotychczasowej dopłaty.
[bookmark: _GoBack]Jednocześnie Gmina Czerwieńsk informuje, że w związku ze zmianą zasad prowadzenia działalności przewozowych od 1 stycznia 2017 r. nie wyraża zgody na możliwość udzielenia zamówienia publicznego jedynie na okres od 1 stycznia 2015 r. do 31 grudnia 2016 r. 
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