W postępowaniu prowadzonym wg zasad konkurencyjności i opublikowanym w Bazie Konkurencyjności Funduszy Europejskich Nr 1124378 na:

tytuł projektu: „Lepsze jutro II” 
współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego – Lubuskie 2020, Oś Priorytetowa 7 Równowaga społeczna, Działanie 7.4 Aktywne włączenie w ramach podmiotów integracji społecznej, Poddziałanie 7.4.2. Aktywne włączenie w ramach podmiotów integracji społecznej realizowane przez ZIT Zielona Góra
realizowany w Partnerstwie, którego Liderem jest Miasto Zielona Góra - Centrum Integracji Społecznej, a Gmina Czerwieńsk jest jednym z Partnerów
Zamawiający postanawia dokonać zmiany w treści ogłoszenia zamieszczonego w Bazie Konkurencyjności i zaproszeniu do składania ofert, w  sposób następujący:

Opis przedmiotu zamówienia na Część Nr 3: otrzymuje brzmienie:
Zakup wraz z dostawą drobnego sprzętu mechanicznego. Sprzęt nowy nie używany.
-Spalinowe nożyce do żywopłotów - 2 szt.

Parametry: silnik spalinowy 2 suwowy mocy ok. 0,9 KW, poj. 22 – 25 m3, długość ostrza tnącego ok. 55 cm, max grubość gałęzi do obcinania 35 mm, obrotowa głowica z funkcją 
3 stopniowej regulacji. Gwarancja min. 12 miesięcy.
-Glebogryzarka - 1 szt.
Parametry: silnik spalinowy 2 suwowy poj. do 200 cm3, mocy ok. 6,5 KM, wyposażona 
1 bieg do przodu i 1 bieg do tyłu. Max. głębokość robocza 35 cm, szerokość pracy ok. 35-55-86 cm. Waga do 40 kg. Gwarancja min. 12 miesięcy.
-Zagęszczarka płytowa -1 szt.
Parametry: silnik spalinowy 2 suwowy o mocy do 4 KW, rozruch ręczny. Siła odśrodkowa min. 20 KN, wydajność  min. 300 m3/h, wymiary płyty ok. 640x460 mm, prędkość przesuwania ok. 30 cm/s. Waga do 100 kg. Gwarancja min. 12 miesięcy.
-Gilotyna ręczna - 1 szt.

Parametry: max. grubość ciętej blach min. 1,5 mm, kąt cięcia 90st., nacisk min. 4t, suw min. 19 mm, wymiary stołu ok. 450x300 mm, ciężar do 100 kg. Gwarancja min. 12 miesięcy.

-Odśnieżarka spalinowa - 1 szt.

Parametry: Silnik spalinowy 2 suwowy o mocy min. 4 kW. Ilość biegów – do przodu 6, 
do tyłu 2, szerokość robocza min. 50 cm, wysokość robocza ok. 50 cm, max. zasięg wyrzutu śniegu ok. 12 m, wydajność min. 1500 m3/h, waga do 75 kg. Gwarancja min. 12 miesięcy.
-Dmuchawa spalinowa -1 szt.

Parametry: (odkurzacz do liści) silnik spalinowy 2 suwowy o mocy min. 1 KM, poj. 
do 30 cm3, z rozdrabniarką i workiem na liście. Gwarancja min. 12 miesięcy.
-Podkrzesywarka akumulatorowa z wysięgnikiem długości 2,5 – 3,5 m - 1 szt. Gwarancja min. 12 miesięcy.
Wraz z urządzeniami Wykonawca dostarczy instrukcje obsługi w języku polskim i karty gwarancyjne z gwarancją na okres min. 12 miesięcy licząc od daty zakupu.

Każde z dostarczonych urządzeń Wykonawca uruchomi i udzieli instruktarzu dla osób wskazanych przez Zamawiającego.

Zmienia się termin składania ofert.
Miejsce i sposób składania ofert:

Ofertę należy złożyć w terminie do 23.07.2018 r. do godziny 11:00 w formie elektronicznej, w formacie pdf, na adres e-mail: k.wadiak@czerwiensk.pl - na kompletnym Formularzu Oferty  (Załącznik nr 1 do ogłoszenia).
Burmistrz Czerwieńska

         Piotr Iwanus
