Protokół nr 13/XIII/08

RM.0052-02/08
obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 30 kwietnia 2008 r.

Obrady XIII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, V kadencji o godz. 1000 otworzył i prowadził Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Na posiedzenie Rady o godz. 1015 przybył radny Henryk Góralczyk. Do tego czasu w sesji uczestniczyło 14 radnych.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady, po powitaniu radnych, pracowników samorządowych i zaproszonych gości, przedstawił porządek obrad, zawarty w powiadomieniu o sesji, a stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W sprawie porządku obrad głos zabrał prowadzący posiedzenie, który poinformował, że w proponowanym porządku zachodzi konieczność zmiany kolejności punktów, gdzie punkt 8 będzie rozpatrywany jako 9, a punkt 9 jako 8.

Zapytań nie było.

Innych propozycji do porządku obrad nie było.

Na wniosek przewodniczącego porządek posiedzenia w brzmieniu jak niżej został przyjęty jednomyślnie. Wynik głosowania: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących się”. Nieobecny podczas głosowania był radny Henryk Góralczyk, który na sesję przybył o godz. 1015.

W związku z powyższym, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, porządek obrad sesji obejmował:

1. Otwarcie obrad XIII sesji.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Sprawozdanie z działalności: Ośrodka Pomocy Społecznej, oświaty i Straży Miejskiej w Czerwieńsku w 2007 roku.

5. Rozpatrzenie rocznego sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza.

- sprawozdanie z wykonania budżetu,

- opinia komisji rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu,

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu,

- wniosek komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium burmistrzowi,

- opinia składu orzekającego RIO o wniosku komisji rewizyjnej,

- opinie komisji stałych rady o wykonaniu budżetu,

- podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Burmistrza.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Zielona Góra.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zielona Góra.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z banku Gospodarstwa Krajowego ze środków Krajowego Funduszu Mieszkaniowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia własności pojazdu przez Gminę Czerwieńsk.

11. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu na 2008 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i innych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sudoł.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

16. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Czerwieńsku na 2008 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwieńsku.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

19. Wnioski, opinie komunikaty.

20. Przyjęcie protokołu z XII sesji.

21. Zakończenie obrad XIII sesji.

Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.

Prowadzący obrady podkreślił, iż Komisje stałe Rady do przedłożonych przez burmistrza projektów uchwał wypracowały opinie zawarte na drukach: RM.00632-08, 09 i 10/08, a które to stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W tym punkcie prowadzący posiedzenie złożył gratulacje p. Aleksandrowi Motykiewiczowi, który w plebiscycie, zorganizowanym przez Gazetę Lubuską, uzyskał na szczeblu wojewódzkim tytuł „Najlepszego Sołtysa 2007 roku”. Ponadto przewodniczący podkreślił, że w tym samym konkursie, w czołówce powiatu zielonogórskiego znalazła się także p. Małgorzata Kursa – Sołtys wsi Wysokie.

Sołtys A. Motykiewicz w swym wystąpieniu podziękował za gratulacje i udzielone poparcie wyrażone oddaniem licznej liczby głosów, bez których nie uzyskałby tak zaszczytnego tytułu.

Ad. 2

Interpelacje i zapytania radnych.

O zabranie głosu poprosił rady: Marek Abramowicz.

Radny z Nietkowic Marek Abramowicz zwrócił się z pytaniem do burmistrza o następującej treści: jaki jest statut prawny szatni przy boisku w Nietkowicach i kiedy będzie zakończona procedura przejęcia tego obiektu przez gminę? Radny podkreślił, że prezes klubu sportowego, a także sportowcy, zaniepokojeni są tym faktem i zwrócili uwagę, że brak podstaw prawnych tego obiektu uniemożliwia podjęcia prac związanych z wykonaniem remontów i przyłącza wody, która jest niezbędna do systematycznego podlewania nowej murawy boiska.

Ad. 3

Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Sołtys z Nietkowic Stanisław Konieczny poruszył sprawę związaną z:

- poprawą stanu dróg gminnych w Nietkowicach,

- określeniem terminu wykonania ogrodzenia wokół boiska do gry w siatkówkę.

Sołtys z Leśniowa Małego p. Marian Kałużny poruszył temat dotyczący stanu drogi gminnej na odcinku Leśniów Mały – Łagów. Droga ta po obfitych opadach deszczowych jest nieprzejezdna.

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności: Ośrodka Pomocy Społecznej, oświaty i Straży Miejskiej w Czerwieńsku w 2007 roku.

Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Czerwieńsku za 2007 rok opracował i omówił Roman Wasąg – Komendant Straży Miejskiej w Czerwieńsku.

Przedstawione sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poinformował, że w/w sprawozdanie było przedstawione do opinii Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego oraz Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które w tym temacie wypowiedziały się pozytywnie.

Radni otrzymali materiał opisowy do w/w tematu.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji sprawozdanie, o którym mowa powyżej poddał pod głosowanie. Rada w głosowaniu: 15 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” sprawozdanie przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła sprawozdanie z rocznej działalności Straży Miejskiej w Czerwieńsku.

Sprawozdanie za rok 2007 z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwieńsku opracowała i przedstawiła p. Beata Przymus – Kierownik OPS w Czerwieńsku.

Materiał opisowy do tego zagadnienia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady podkreślił, że sprawozdanie było szczegółowo analizowane przez komisję problemową, która w tej kwestii wydała opinię pozytywną.

Dyskusja i zapytania: nie było.

W związku z brakiem dyskusji prowadzący obrady sprawozdanie, o którym mowa powyżej poddał głosowaniu. Wynik głosowania: 15 głosów „za”, 0 „przeciwnych”, 0 „wstrzymujących się”. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła sprawozdanie z działalności OPS w 2007 roku.

W dalszej kolejności prowadzący obrady udzielił głosu p. Annie Iwan – dyrektorowi ZEAO w Czerwieńsku, która przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania placówek oświatowych w Gminie Czerwieńsk w 2007 roku.

Przedstawione sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radni otrzymali materiał opisowy do w/w zagadnienia stanowiący załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Dyskusja i zapytania:

Radny z Sycowic Grzegorz Rychwalski zapytał: jak wygląda efektywność nauczania i gdzie zawarte są dane o nauczaniu dzieci z Gminy Czerwieńsk w Gimnazjum w Pomorsku?

Dyrektor ZEAO wyjaśniła, że sprawdziany, które odbywają się w szkołach są podstawowym kryterium do oceny prac w danej szkole. Na koniec czerwca każdego roku Okręgowa Komisja Egzaminacyjna (gmina podlega pod OKE w Poznaniu) opracowuje tzw. raport z egzaminu gimnazjalnego, w części humanistycznej i matematyczno-przyrodniczej. Taki sam system obejmuje klasy VI szkół podstawowych. Na stronie internetowej www.scholaris.pl Centralna Komisja Egzaminacyjna ogłasza wyniki nauczania wszystkich placówek oświatowych funkcjonujących na terenie Polski. Gimnazjum w Pomorsku w 2007 roku uzyskało średni wynik za test na poziomie 26,1 punktów, a średnia krajowa wynosiła 31.5 punktów. Natomiast Gimnazjum w Czerwieńsku osiągnęło wynik 29,4 punktów. W dalszej wypowiedzi indagowana przedstawiła informację dotyczącą sposobu oceniania poszczególnych placówek oświatowych przez organ nadzorujący i pedagogiczny. Przy niskich ocenach uzyskanych przez szkołę opracowywany jest system naprawczy, który w ciągu roku szkolnego jest systematycznie wdrażany i realizowany.

Radny G. Rychwalski zapytał: czy w zestawienia tabelarycznym przedstawionego sprawozdania, zawarte są dane dotyczące uczniów z terenu „zaodrzańskiego,” a uczęszczających do Gimnazjum w Pomorsku?

Indagowana wyjaśniła, że sprawozdanie ujmuje tylko dane o Gimnazjum w Czerwieńsku, bo na uczniów uczęszczających z terenu „zaodrzańskiego” do Gimnazjum w Pomorsku subwencję otrzymuje Gmina Sulechów.

Radny G. Rychwalski zapytał p. dyrektor o ilość uczniów z Gminy Czerwieńsk, uczęszczających do Gimnazjum w Pomorsku. Ponadto radny zapytał: czy znane są problemy tych uczniów np. związanych z dojazdem, zajęciami pozalekcyjnymi?

Dyrektor ZEAO podkreśliła, że dyrektor Gimnazjum w Pomorsku uczestniczył w kwietniowym posiedzeniu Komisji ISiPP w Czerwieńsku, na którym prowadzone były m.in. rozmowy na temat dojazdu uczniów z naszej gminy. Zdaniem indagowanej dojazdy uczniów do Pomorska przebiegają harmonijnie. Ponadto rodzice uczniów dojeżdżających na zebraniach nie wnoszą w tej kwestii żadnych skarg, ani uwag. Przewoźnikiem uczniów do Pomorska jest PKS, który wprowadził karty przejazdu. Dzięki takiemu rozwiązaniu uczniowie mogą jeździć wszystkimi liniami rejsowymi. Dyrektor z Pomorska nie zgłasza żadnych uwag w tej kwestii. Indagowana poinformowała, że z terenu „zaodrzańskiego” do Gimnazjum w Pomorsku uczęszcza 69 uczniów. Natomiast za kontrolę i ocenę efektywności nauczania w tej placówce odpowiada Kuratorium Oświaty.

Innych zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji, sprawozdanie przedstawione przez dyrektora ZEAO w Czerwieńsku poddał pod głosowanie. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się” sprawozdanie przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów, przyjęła sprawozdanie z funkcjonowania placówek oświatowych w Gminie Czerwieńsk za 2007 rok.

Ad. 5

Rozpatrzenie rocznego sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i podjecie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza.

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu.

Temat opracowała i omówiła p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Sprawozdanie Burmistrza Czerwieńska z wykonania budżetu gminy za 2007 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

2. Opinia komisji rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu.

Opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 2 kwietnia 2008 roku o wykonaniu budżetu Gminy Czerwieńsk za 2007 rok odczytał p. Grzegorz Rychwalski – przewodniczący komisji.

Komisja o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2008 wydała opinię pozytywną, która zawarta jest w załączniku nr 10 do niniejszego protokołu.

3. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.

Uchwałę nr 8/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 31 marca 2008 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Czerwieńska sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok odczytała p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy. Skład Orzekający RIO wydał pozytywną opinię z uwagami do zapisów na str. 51 i 52 w/w sprawozdania.

Uchwała Składu Orzekającego RIO stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

4. Wniosek komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium burmistrzowi.

Uchwałę nr 1/08 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 02 kwietnia 2008 roku w sprawie wniosku o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Czerwieńska za 2007 rok odczytał p. Grzegorz Rychwalski – przewodniczący Komisji.

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy za 2007 rok , wnosząc do Rady Miejskiej w Czerwieńsku o udzielenie Burmistrzowi Czerwieńska absolutorium za 2007 rok.

Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: za udzieleniem absolutorium – 5 głosów, „przeciw” – 0 i „wstrzymujących się” 0.

Uchwała, o której mowa powyżej stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

5. Opinia Składu Orzekającego RIO o wniosku komisji rewizyjnej.

Z uchwałą nr 40/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 17 kwietnia 2008 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Czerwieńsku dotyczącym udzielenia absolutorium Burmistrzowi, stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, zapoznał p. Leszek Jędras – przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku.

Skład Orzekający RIO postanowił wydać pozytywną opinię o w/w wniosku Komisji Rewizyjnej.

6. Opinie komisji stałych rady o wykonaniu budżetu.

Pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów z dnia 23.04.2008 roku o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2007 rok odczytał p. Wiesław Kwaśniewski – przewodniczący komisji. Wynik glosowania: 5 „za”, 1 „przeciwny”, 1 „wstrzymujący się”.

Opinia nr 4/08 Komisji BiF zawarta jest na druku RM.00632-10/08, stanowiącym załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W imieniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywną opinię dot. sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok przedstawił p. Henryk Góralczyk – przewodniczący tejże komisji. Komisja sprawozdanie zaopiniowała pozytywnie (5 głosów było „za” i 2 głosy „wstrzymujące się”).

Opinia nr 03/08 Komisji ITRiOŚ z dnia 14.04.2008 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu (druk RM.00632-09/08).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego p. Aleksander Motykiewicz odczytał opinię nr 03/08 z dnia 10.04.2008 r. (druk RM.00632-08/08) w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. Komisja wydała opinię pozytywną (7 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”). Opinia, o której mowa stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

7. Dyskusja.

Radny Marek Abramowicz w wystąpieniu uzasadnił swoje stanowisko, dlaczego nie będzie głosował za udzieleniem absolutorium burmistrzowi za 2007 rok. Radny dopatruje się szeregu zaniedbań oraz zaniechań, co do realizacji zadań gminy w zakresie: ochrony zdrowia; edukacji publicznej; kultury fizycznej; utrzymania porządku, zieleni i cmentarzy; promocji gminy, utrzymania dróg gminnych; kultury.

Wypowiedź radnego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie zwrócił uwagę, że radny w swym wystąpieniu nie odniósł się do meritum sprawy, czyli do oceny sprawozdania z wykonania budżetu. Przewodniczący stwierdzając niezrozumienie istoty absolutorium komunalnego odczytał wykładnię w przedmiotowej sprawie.

Odczytana wykładnia prawna NSA stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ponadto przewodniczący podkreślił, że radny bezpodstawnie odwołuje się do komisji rewizyjnej, ponieważ komisja ta zrozumiała sens swojej pracy i sens absolutorium komunalnego określonego we wniosku przestawionego radzie.

Radny Aleksander Motykiewicz odniósł się do wypowiedzi radnego M. Abramowicza w zakresie kwestionowanej zasadności budowy sali gimnastycznej w Nietkowie. Radny także nie zgodził się z przedmówcą w sprawie rzekomego zaniedbania terenu „Zaodrza” w dziedzinie kultury. Zdaniem radnego, mieszkańcy Nietkowic nie wychodzą z własną inicjatywą, o czym świadczą dane przedstawione w sprawozdaniu przez MGOK na posiedzeniu Komisji ISiPP. Ponadto radny uważa, że przy absolutorium, wystąpienia nie związane z budżetem są jakimś nieporozumieniem.

Radny Wiesław Kwaśniewski opowiedział się za merytorycznym rozpatrywaniem sprawozdania z wykonania budżetu.

Radny Henryk Łapkowski podkreślił, że ubiegłoroczny budżet po stronie dochodów i wydatków nie budzi zastrzeżeń, gdzie ich wykonanie pod względem finansowym zbliżone jest do 100%. Zdaniem mówcy, kwoty te mają ścisły związek z realizacją zadań własnych gminy. Radny dla przykładu podał, że droga dojazdowa (do dwóch dróg) z Lasek do Leśniowa Wielkiego i Leśniowa Małego jest całkowicie nieprzejezdna, a w budżecie 2007 roku zabezpieczone były środki finansowe na utrzymanie dróg gminnych, czyli także na drogi z Lasek do Leśniowa. Dlatego też radny uważa, że gmina odstąpiła od realizacji zadań własnych, mimo, że środki finansowe na ten cel zostały wydatkowane. Radnego irytuje sposób wydatkowania pieniędzy na drogi gminne mimo, że niektóre z nich są nadal nieprzejezdne. Zdaniem radnego jest to zaniedbanie, zaniechanie i odstąpienie od wykonywania swoich zadań. Ponadto radny nadmienił, że takie samo zdarzenie występuje przy utrzymaniu parku i terenów zielonych w Laskach. Radny podkreślił, że mimo głosowania za przyjęciem ubiegłorocznego budżetu, w takiej sytuacji nie będzie głosował za pozytywnym opiniowaniem sprawozdania z jego realizacji, a niewyjaśnione sprawy będą miały wpływ na brak poparcia przy absolutorium dla burmistrza.

Przewodniczący przypomniał, że przy uchwalaniu budżetu na 2007 rok radny się wstrzymał, czyli go nie zatwierdził. Dlatego też nie dziwi fakt, że przez radnego ten budżet nie może być rozpatrywany.

Radny Wiesław Kwaśniewski ponownie poprosił o prowadzenie dyskusji w merytorycznej sprawie oraz wyjaśnił, że nawet kwota 5 mln. zł, wydzielona w budżecie na drogi gminne, nie poprawi ich stanu technicznego.

Radny H. Łapkowski zwrócił uwagę, że w swej wypowiedzi mówił o zadaniach własnych gminy, a nie są to zadania inwestycji.

Radny Grzegorz Rychwalski złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący zamknął dyskusję i udzielił głosu Piotrowi Iwanusowi – Burmistrzowi Czerwieńska, który w swym wystąpieniu odniósł się do sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok oraz do wystąpień radnych w przedmiotowej sprawie.

Dochód budżetu gminy 2007 r., w stosunku do pierwotnego dokumentu wzrósł o 3 mln. zł. Wydatki budżetowe zamknęły się kwotą 21.800.000 zł, z tego wydatkowano: na oświatę ponad 7.600.000 zł, pomoc społeczną ponad 5.100.000 zł, dotacje dla zakładów i jednostek budżetowych tj. – 477.000 zł (Zakład Komunalny), 420.000 zł (instytucja kultury), MGBP – 130.000 zł, a na wydatki majątkowe - 4.300.000 zł.

W 2007 roku, po raz pierwszy, udało się wygospodarować kwotę ponad 600.000 zł na modernizację dróg gminnych. Na terenie gminy jest ponad 70 km dróg gminnych, które wymagają dużych nakładów finansowych. Nawet za pełną kwotę inwestycyjną wydzieloną w budżecie gminy na modernizację dróg gminnych, w jednym roku budżetowych, nie wykona się tego zadania. Burmistrz zgodził się z radnym Abramowiczem, który twierdzi, że są to długoletnie zaniedbania, jednak nie sposób je nadrobić w przeciągu tych dziesięciu minionych lat. Wchodząc do Unii Europejskiej zrodziła się możliwość pozyskiwania pozabudżetowych środków finansowych. Wzrost o prawie 3 mln. zł budżetu gminy 2007 roku nie byłby możliwy, gdyby gmina i współpracownicy burmistrza nie byli aktywni na płaszczyźnie pozyskiwania środków pozabudżetowych. Burmistrz nie zgodził się z wypowiedziami radnych, jakoby gmina zaniedbywała zadania własne. Dla przykładu burmistrz podał, że m. in. Rada Miejska podjęła uchwałę o obniżeniu do 1% podatku od budowli dla firmy MOW z Międzyrzecza, która w zamian za to doprowadziła instalację gazową, po stronie średniego ciśnienia dla miejscowości: Sudoł, Laski, Nietków. Jest to dowód równomiernego rozwoju gminy, mimo, że gmina nie uzyskała dochodów własnych z tytułu podatków od budowli w kwocie ok. 400.000 zł. Współpraca z innymi instytucjami, które realizują zadania własne gminy układa się prawidłowo. W 2007 roku została oddana (przez Lasy Państwowe) do użytkowania utwardzona droga pomiędzy Leśniowem, a Laskami. Ponadto burmistrz podkreślił, że nie kto inny, ale Rada Miejska nie przyznała środków finansowych na modernizację 70-cio metrowego odcinka drogi tzw. wąwozu w Laskach i fakt ten miałby mieć wpływ na nie przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu za 2007 rok. Burmistrz poinformował, że gmina przygotowuje 3 projekty aplikacyjne do pozyskania środków finansowych w ramach Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego i Programu Obszarów Wiejskich oraz priorytet czwarty dot. modernizacji obiektów oświatowych. Takie działania wywołały projekt uchwały o zaciągnięcie kredytu preferencyjnego na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla miejscowości: Laski, Nietków, Zagórze, II etap Płoty z rozbudową miejskiej oczyszczalni ścieków. W ramach zadań własnych gminy, aby wystąpić o środki pozabudżetowe, należy w budżecie zabezpieczyć kwoty, chociażby na dokumentację techniczną. Na dokumentację dot. kanalizacji w Laskach i Nietkowie w budżecie gminy wyasygnowano kwotę ponad 200.000 zł. Zadanie jest realizowane, ale tego póki co nie widać.

Na zakończenie burmistrz podziękował Radzie za przychylność, przy podejmowaniu decyzji, w zakresie wprowadzania zmian w budżecie gminy. Takie działania pomagają w elastyczny sposób realizować zadania wpływające na rozwój całej gminy.

Burmistrz wystąpił do Rady o przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2007 rok.

W tym miejscu radny H. Łapkowski poprosił o głos.

Prowadzący sesję stwierdzając, że dyskusja w przedmiotowej sprawie już się odbyła i została zamknięta, nie udzielając radnemu głosu, odesłał go do punktu: „Wnioski, opinie, komunikaty” tj. 19 punkt porządku posiedzenia.

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Burmistrza.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, wg załącznika nr 16 do niniejszego protokołu i podał głosowaniu.

Projekt ten większością głosów uzyskał akceptację komisji stałych Rady.

Druk RM.0530-026/08:

- pozytywna opinia prawna – radca prawny Bronisława Prętkowska,

- data wpływu – 09.04.2008 r.

- projekt wysłany jednostkom pomocniczym gminy – 21.04.2008 r.

Wynik głosowania:

- „za” - 12 głosów,

- „przeciwne” – 0 głosów,

- „wstrzymujące się” – 3 glosy.

Przewodniczący stwierdził, że Rada bezwzględną większością głosów, przy 12 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XIII/121/08 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czerwieńsk za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium dla Burmistrza.

Burmistrz Czerwieńska podziękował Radzie za przyjęcie uchwały oraz złożył podziękowanie całemu zespołowi pracowników Urzędu, kierownikom, dyrektorom zakładów budżetowych i sołtysom, którzy realizują decyzje podjęte przez Radę Miejską i przyczyniają się do dobrego rozwoju i wizerunku Gminy Czerwieńsk.

Prowadzący posiedzenie o godz. 1220 ogłosił przerwę, która trwała do godz. 1235.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Zielonogórskiego.

Prowadzący obrady poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich akceptację.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu (druk RM.0530-24/08):

- pozytywna opinia prawna – radca prawny Bronisława Prętkowska,

- data wpływu – 09.04.2008 r.

Dyskusja, zapytania.

Radny Henryk Łapkowski podkreślił, że w/w projekt uchwały jest dalszym etapem realizacji postępowań w gminie, gdzie 100.000 zł przeznacza się nie na drogę gminną, ale na drogę powiatową prowadzącą do nowych osiedli, których praktycznie jeszcze nie ma. Radny uważa, że w gminie jest bardzo wiele zaniedbanych i nie remontowanych dróg gminnych. Przy takich drogach od wielu lat mieszkają mieszkańcy, którzy w gminie płacą podatki i nie mogą doczekać się ich modernizacji.

Prowadzący posiedzenie zwrócił uwagę radnemu, że nie zna topografii gminy, ponieważ droga, o której mowa prowadzi do Sudołu. O konieczności wykonania tego zadania w gminie mówi się już od kilku lat, ponieważ modernizacja tej drogi umożliwi uruchomienie wahadła komunikacyjnego MZK.

Przewodniczący, po odczytaniu w/w projektu uchwały poddał ją pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 13 było „za”, 0 „przeciwnych”, 2 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący stwierdził, iż Rada większością głosów, przyjęła uchwałę nr XIII/122/08 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Zielonogórskiego.
Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zielona Góra.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-25/08 (data wpływu – 09.04.2008 r.) - załącznik nr 18 do niniejszego protokołu, uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Jednostki pomocnicze gminy otrzymały w/w projekt uchwały 21.04.2008 r.

W powyższej sprawie nikt nie zabrał głosu.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIII/123/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zielona Góra.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z banku Gospodarstwa Krajowego ze środków Krajowego Funduszu Mieszkaniowego.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-27/08 (data wpływu – 14.04.2008 r.) - załącznik nr 19 do niniejszego protokołu, uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Jednostki pomocnicze gminy otrzymały w/w projekt uchwały 21.04.2008 r.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący odczytując projekt uchwały poddał ją pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/124/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z banku Gospodarstwa Krajowego ze środków Krajowego Funduszu Mieszkaniowego.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-29/08 (data wpływu – 23.04.2008 r.) - załącznik nr 20 do niniejszego protokołu odczytała i omówiła Urszula napierała – Skarbnik Gminy.

Projekt uchwały uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów.

W powyższej sprawie nikt nie zabrał głosu.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XIII/125/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia własności pojazdu przez Gminę Czerwieńsk.

Prowadzący posiedzenie odczytał projekt uchwały, wg druku RM.0530-23/08 (data wpływu – 09.04.2008 r.) - załącznik nr 21 do niniejszego protokołu

Ponadto w/w dokument uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIII/126/08 w sprawie 

stwierdzenia nabycia własności pojazdu przez Gminę Czerwieńsk.

Ad. 11

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu na 2008 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i innych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-22/08 (data wpływu – 08.04.2008 r.) - załącznik nr 22 do niniejszego protokołu, uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, iż uchwała ta została wywołana przez organ nadzoru (Lubuski Urząd Wojewódzki w Gorzowie Wlkp. Wydział Prawny i Nadzoru), który w zawiadomieniu o wszczęciu postępowania nadzorczego wskazał uchybienie prawne w uchwale nr XII/109/08 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 31.01.2008r. dot. zapisów § 5 ust. 6, gdzie naruszono ustawę o ochronie danych osobowych.

W tym punkcie obrad nikt nie zabrał głosu.

Prowadzący sesję, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 14 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XIII/127/08 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu na 2008 rok określającego wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i innych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt uchwały, załącznik nr 23 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac w komisjach stałych Rady (druk: RM.0530-18/08 z dnia 01.04.2008 r.) i uzyskał ich pełną akceptację.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący sesję w/w projekt uchwały poddał pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 15 głosów było „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujące się”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/128/08 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sudoł.

Przewodniczący Rady podkreślił, że projekt uchwały - wg druku RM.0530-19/08 z dnia 01.04.2008 r., był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał pełną akceptację radnych.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały, załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIII/129/08 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sudoł.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Projekt uchwały, załącznik nr 25 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.

Projekt uchwały(druk RM.0530-17/08 z dnia 20.03.2008 r.) uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, odczytał projekt uchwały i poddał ją głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIII/130/08 w sprawia przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

Projekt uchwały, załącznik nr 26 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Druk RM.0530-20/08 z dnia 01.04.2008 r. uzyskał:

- pozytywną opinię prawną – radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywną opinię Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji w/w projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w Czerwieńsku w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/131/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

Ad. 16

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Czerwieńsku na 2008 rok.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-28/08 z dnia 14.04.2008 r. (załącznik nr 27 do niniejszego protokołu), odczytał prowadzący obrady.

Uzasadnienie do w/w projektu uchwały wygłosił Grzegorz Rychwalski – przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czerwieńsku.

W porządku planu pracy Komisji Rewizyjnej wykreślono punkt mówiący o kontroli związanej z budową sali sportowej w Nietkowie. Punkt ten będzie zrealizowany po zakończeniu inwestycji.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIII/132/08 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Czerwieńsku na 2008 rok.

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwieńsku.

Projekt uchwały, wg druku RM.0530-21/08 z dnia 04.04.2008 r. (załącznik nr 28 do niniejszego protokołu) odczytał prowadzący posiedzenie.

W dalszej części przewodniczący przedstawił korespondencję dot. przedmiotowej sprawy, adresowaną do Rady przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Zielonej Górze. Instytucja ta skierowała sprawę do rozpatrzenia wg właściwości, bowiem uznano, że skarga wniesiona przez P. Dobrzyńskiego nosi znamiona skargi na działalność Kierownika OPS w Czerwieńsku. Zgodnie z k.p.a. skargi na działalność kierowników jednostek organizacyjnych rozstrzyga rada gminy. Przewodniczący poinformował także, że skarżący dwutorowo złożył pismo w przedmiotowej sprawie, do SKO i Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Taki obieg sprawy według k.p.a. wpływa na wstrzymanie postępowania administracyjnego przez instytucję niższej instancji.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji w/w projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w Czerwieńsku w obecności 15 radnych – 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XIII/133/08 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwieńsku.

Ad. 18

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Odpowiedzi na zapytania, zgłoszone w punkcie 2 i 3 porządku obrad, udzielił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.

1. Odpowiedzi dla sołtysów.

- odnośnie nawierzchni dróg pomiędzy Leśniowem Małym a Łagowem.

W poniedziałek, przy współudziale dyrektora Zakładu Komunalnego zostanie opracowany harmonogram prac sprzętu równającego nawierzchnię tych dróg. Harmonogram ten zostanie przesłany do informacji sołtysom, którzy będą odbierali wykonanie wszelkich robót związanych z wyrównywaniem nawierzchni dróg gminnych w poszczególnych miejscowościach. Odpowiedź ta dotyczyła także zapytania sołtysa z Nietkowic.

- wykonanie ogrodzenia wokół boiska do gry w „siatkówkę”.

Gmina do tego zadania przystąpi w najbliższy poniedziałek. Słupki ogrodzeniowe są już w Nietkowicach, natomiast prace będą wykonane przez pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych i interwencyjnych.

2. Odpowiedź dla radnego M. Abramowicza.

W 1993-94 roku Klub Sportowy „Sparta” swoim awansem, przechodząc do wyższej grupy-klasy, musiał spełniać pewne warunki, określone w regulaminie przez Okręgową Piłkę Nożną w Zielonej Górze, polegające m.in. na stworzeniu miejsca - lokalu do bieżącej działalności klubu. Z inicjatywy mieszkańców i radnych Nietkowic tj. K. Harber i Z. Borkowskiego, rozpoczęto budowę szatni, którą gmina musiała zakończyć. Na ten cel z budżetu gminy wyasygnowano kwotę ok. 39.000 zł. W roku ubiegłym, przy kontroli Nadleśniczy zauważył, że ta budowla powstała na działce leśnej, na której nie była prowadzona żadna gospodarka leśna. W związku z tym, że budowla stoi nie na terenie gminnym, a służy zadaniom statutowym gminy, nadleśniczy wszczął procedurę wyjaśniającą, w jakich warunkach i okolicznościach wybudowano szatnię. Wspólnie z prezesem KS „Sparta” Nietkowice dwukrotnie przeprowadzono rozmowę z nadleśniczym o zaakceptowanie istniejącego stanu. Nadleśniczy zdecydowanie opowiedział się, że dopóki gmina na swój koszt nie dokona podziału działki leśnej i nie dokona wykupu tego terenu, nie poprze tego przedsięwzięcia. Trzy tygodnie temu przeprowadzono kolejną rozmowę, podczas, której ustalono, że gmina wystąpi z wnioskiem o dokonanie i zaakceptowanie podziału terenu, wydzielającego działkę o pow. ok. 400m2, na której stoi szatnia. Gmina, poprzez nadleśniczego, po uzyskaniu zgody dyrektora RDLP, miała wystąpić o wydzierżawienie terenu w celu powtórnego wykonania przyłącza energetycznego do tego obiektu. Niestety tak się nie stało. Tydzień temu gmina otrzymała pismo od nadleśniczego, w którym określono, że gmina musi załatwić najpierw wszystkie sprawy formalno-prawne, łącznie z podzieleniem działki leśnej, wydzielając teren pod szatnią. Dopiero wtedy będzie można przystąpić do dalszych prac związanych z odnowieniem przyłącza energetycznego. W budżecie gminy, po zmianach, na przygotowanie map geodezyjno – kartograficznych wyasygnowano kwotę 10.000 zł. W tej kwocie znajduje się też zadanie dotyczące Nietkowic. Ponadto burmistrz poinformował, że przejęcie działki z zasobów Lasów Państwowych to koszt 800 zł/m2. Z chwilą przeprowadzenia podziału tej działki i uzyskania niezbędnego pozwolenia, gmina notarialnie przejmie działkę, za którą trzeba będzie z gminnych środków finansowych zapłacić.

Ad. 19

Wnioski, opinie komunikaty.

W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku Leszek Jędras podał termin XIV sesji, która odbędzie się 25.06.2008 r. Komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 20 czerwca 2008 r. Tematyka, zgodnie z przyjętym planem pracy na 2008 rok.

Kolejny komunikat dotyczył oświadczeń majątkowych radnych. W dniu 30.04.08 r. upływa termin ich składania. Ponadto przewodniczący podkreślił, że osoby, które są ubezpieczone w OFE mają obowiązek wykazania zgromadzonych środków w rocznych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący podczas wystąpienia apelował o oflagowanie obiektów, w tym użyteczności publicznej w dniu 02 maja, który to ustawą ustanowiono dniem flagi państwowej.

W tym punkcie obrad prowadzący obrady odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody (pismo RM.0150-07/08 – załącznik nr 29 do niniejszego protokołu), stwierdzające nieważność § 8 ust. 2 oraz ust. 5 uchwały nr XII/111/08 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 30.01.2008 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Czerwieńsk. Rada Miejska w rozdziale 6 postanowiła, że wnioski o przyznanie nagród burmistrza rozpatruje komisja. W opinii organu nadzoru, powołując komisję Rada przekroczyła zakres upoważnienia ustawowego wynikającego z Karty Nauczyciela. Istotnym naruszeniem prawa było również określenie, iż przyznanie nagrody nauczycielowi i dyrektorowi szkoły wymaga uprzedniego zaopiniowania przez radę pedagogiczną i uzgodnienia ze związkami zawodowymi działającymi w szkole.

Na ręce przewodniczącego wpłynęło pismo firmy Glaxo Smith Kline, która apeluje do organów stanowiących, samorządu gminnego o podjęcie partnerskiej współpracy na rzecz zapobiegania rakowi szyjki macicy. Przewodniczący podkreślił, że wspólnie z burmistrzem, wyraża wolę przystąpienia do tego programu i, że będzie gorąco zachęcał radnych do akceptacji tego przedsięwzięcia oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków finansowych. Szczepionki przeznaczone są dla dziewcząt w wieku 12 - 17 lat. Pełen schemat szczepienia obejmuje podanie trzech dawek w odstępach kilku miesięcy.

Dnia 13 maja br. odbędzie się spotkanie z przedstawicielem w/w firmy, na którym zostaną uściślone zasady współpracy. W 2008 roku gmina objęłaby szczepieniem dziewczęta 15-16 letnie. Na podstawie uzyskanej statystyki szczepieniami objęto by 146 dziewcząt z terenu całej gminy. Koszt takiego przedsięwzięcia to ok. 180.000 zł. W kolejnych latach program będzie sukcesywnie realizowany.

Dyskusji i zapytań w w/w temacie nie było.

W dalszej części prowadzący oddał głos radnemu Kazimierzowi Ruszelowi, który wypowiedział się na temat organizacji uroczystości związanej z 700-leciem Nietkowa. Radny zbulwersowany jest odmową uczestnictwa w imprezie przez lokalne grupy śpiewacze.

Dyrektor MGOK p. Jolanta Matuszkiewicz wyjaśniła, że nie ma bezpośredniego wpływu na to, aby sterować społecznymi zespołami. Zaproszenie na tą uroczystość organizatorzy wręczyli zbyt późno, bo w dniu dzisiejszym, gdzie zespoły wcześniej rozplanowały swoje zajęcia podczas długiego weekendu majowego.

Sołtys z Będowa Ryszard Przygocki podzielił się spostrzeżeniami ze spotkania sprawozdawczego, zorganizowanego w Kalsku przez Lubuskie Stowarzyszenie Sołtysów. Sołtys podkreślił, że był dumny z tego, że reprezentuje Gminę Czerwieńsk, którą podczas wystąpień wysoko oceniano. Sukcesy włodarzy, radnych i sołtysów w tym środowisku są widoczne i doceniane.

Ad. 20

Przyjęcie protokołu z XII sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.

Uwag, wniosków i zapytań nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 15 głosami „za” przyjęła protokół z XII posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się 30 stycznia 2008 r.

Ad. 21

Zakończenie obrad XIII sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1340 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na taśmie magnetofonowej nr 23 i 24.

Protokół sporządziła:


Alina Juncewicz

inspektor ds. rady

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Czerwieńsku

Leszek Jędras
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