Protokół nr 15/XV/08

RM.0052-04/08
obrad XV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 24 września 2008 r.

Obrady XV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, V kadencji o godz. 1000 otworzył i prowadził Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady powitał radnych gminy i powiatu, burmistrza, pracowników samorządowych i zaproszonych gości oraz przedstawił p. Danutę Tomaszewską, która od 01 września br. objęła obowiązki dyrektora Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty w Czerwieńsku.
Następnie Przewodniczący przedstawił projekt porządku posiedzenia, zawarty w zawiadomieniu o sesji, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu, i oświadczył, że bez wprowadzenia zmian stanie się on obowiązujący.
Dyskusji, wniosków i zapytań nie było.
W związku z powyższym, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia w Gminie Czerwieńsk na lata 2008-2012.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu oraz wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Czerwieńsk”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa w Sołectwie Sycowice.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

12. Wnioski, opinie komunikaty.

13. Przyjęcie protokołu z XIV sesji.

14. Zakończenie obrad XV sesji.

Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.
Prowadzący obrady podkreślił, iż komisje stałe rady do przedłożonych przez burmistrza projektów uchwał, wypracowały opinie zawarte na drukach: RM.00632-014, 15 i 16/08, a które to stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radni otrzymali cały pakiet projektów uchwał.

Ad. 2
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny z Nietkowa Kazimierz Ruszel wystąpił o wykonanie w nietkowskim parku i przy ul. Ogrodowej oraz Kasprowicza pielęgnacji drzew i krzewów. Ponadto radny zwrócił się do dyrektora Zakładu Komunalnego o dokończenie prac związanych z wykoszeniem terenu parku.
Radny z Czerwieńska Wiesław Kwaśniewski zabrał głos w sprawie:
- zabezpieczenia przerdzewiałych punktów świetlnych w rejonie drogi do cmentarza i w okolicy przedszkola,
- dokonania przeglądu ul. Granicznej i Zachodniej, gdzie kostka ułożona w drodze zapada się (szczególnie przy studzienkach). W miejscach newralgicznych może dojść do kolizji.
Radny z Płot Aleksander Motykiewicz zgłosił problem, z jakim występują mieszkańcy, a dotyczący zagrożenia bezpieczeństwa przez pojazdy poruszające się ulicą Lubuską z nadmierną prędkością, mimo, że na tym odcinku obowiązuje ograniczona prędkość do 40 km/h. W związku z tym, radny poprosił burmistrza o zasygnalizowanie problemu Zarządowi Dróg Wojewódzkich, sugerując rozważenie możliwości ustawienia w Płotach fotoradaru.
Radny z Nietkowic Marek Abramowicz poruszył dwa tematy, a dotyczące:
- szatni przy boisku sportowym,

- ustawienia 6 punktów świetlnych.

Treść wystąpienia radny złożył w formie dwóch pism, które to stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Następnie prowadzący posiedzenie udzielił głosu radnemu z Lasek Henrykowi Łapkowskiemu. Wypowiedź radnego w niniejszym protokole odnotowano z nagrania, która brzmi, cyt.:
„Wraca sprawa dróg w Laskach, następna kolejna sprawa, kolejna droga, oczywiście, pozostaną dwie drogi nieprzejezdne i nic się w tym kierunku nie robi, aby te drogi udrożnić, aby te drogi gminne były przejezdne dla mieszkańców. Jest następna droga do budynku nr 50. Nowy mieszkaniec gminy, który kupił ten budynek, remontuje go i nie może dojechać do sklepu, ze względu na brak przejezdności dróg gminnych. Gdy zwrócił się pismem do Urzędu Gminy, Urząd Gminy poinformował go, że drogą publiczną, z której może ten pan korzystać jest droga prowadząca obok leśnictwa. Ja bym chciał zapytać: czy rzeczywiście ta droga gminna jest drogą gminną i czy łączy się z budynkiem numer 50? Z tego, co z leśniczym żeśmy ustalali, na jego mapach, tam nie ma drogi, to jest po prostu przejazd leśny, po korzeniach. I też jest moja taka propozycja, aby Urząd Gminy przejechał się swoimi samochodami tą drogą, jeżeli ona jest przejezdna. Jeśli proponuje się mieszkańcowi, że on ma tamtędy dojeżdżać do swojego budynku, to najpierw najlepiej byłoby, żeby to zrobił gospodarz gminy swoim samochodem, jeśli tam da się przejechać. I następna sprawa. Pojemniki na odpady sortowane ustawione przez firmę TEW. Od dłuższego czasu niesystematycznie opróżniają te kosze na plastiki, czy na szkło. Było uzgodnione, czy też im takie zalecenie było, że sołtys ma to zgłaszać, w ciągu 3 dni to opróżnią. Ostatnią skargę, jaką napisałem do Urzędu Gminy, która jest bodajże z 15 sierpnia, do dnia dzisiejszego te kosze są nieopróżnione. Także te 3 dni tutaj nie funkcjonuje, a nawet bym powiedział, jeżeli to zbliża się do 10 dni to jest to przesada, to jest w ogóle bez sensu – ten system. I następna sprawa, pytanie mam takie do burmistrza, w sprawie „Odnowy wsi”. Na zebraniu burmistrz informował, czy też rozmawiał z mieszkańcami, w ogóle nie wspomniał o takiej sprawie, którą zostawił mi na piśmie, ja to cytuję: wobec tego, że lokalna grupa odnowy mieszkańców miejscowości Laski, nie podjęła się opracowania planu „Odnowy miejscowości Laski”, w tutejszym urzędzie obecnie trwają prace nad sporządzeniem tego dokumentu. W chwili powstania wersji roboczej planu „Odnowy miejscowości Laski” zostanie on przekazany grupie odnowy celem jej uzupełnienia i dokonania korekt”. Na jakiej podstawie burmistrz twierdzi, że grupa odnowy nie podjęła się opracowania. Całe opracowanie w wersji roboczej zostało złożone. Skąd się to bierze, że nie podjęła się, i teraz rzekomo urząd, czy też burmistrz sam to zrobi”.
Ad. 3
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

W tym punkcie głos zabrał sołtys z Będowa p. Ryszard Przygocki, który zrelacjonował otwarcie zebrania wiejskiego w Sycowicach. P. Przygocki zapytał radnego p. Rychwalskiego o powód wyproszenia go z zebrania, na które został zaproszony jako przewodniczący Gminnego Koła Sołtysów, przez zwołującą zebranie panią sołtys Wandę Lewandowską?
Wypowiedź sołtysa, dołączono do niniejszego protokołu, jako załączniku nr 6.

Ad. 4
Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 roku.

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Czerwieńska informacji dot. przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze br. odczytała p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy. Pozytywna opinia wyrażona w/w uchwałą stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Następnie p. Skarbnik omówiła informację burmistrza w przedmiotowej sprawie. Informację, o której mowa, otrzymali wszyscy radni, i która to była przedmiotem prac Komisji Budżetu i Finansów w dniu 22.09.2008 r.

Materiał opisowy do w/w tematu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Jako pierwszy zabrał głos radny Henryk Łapkowski, który wniósł uwagi do realizacji budżetu. Zdaniem radnego RIO pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu, bo patrzy tylko na cyfry i liczby, a nie zajmuje się realizacją faktycznie wykonanych zadań. Dla przykładu radny podał, że statutowym zadaniem Zakładu Komunalnego jest utrzymanie czystości w miejscach publicznych, zieleni, zadrzewień, dróg gminnych, ulic i placów. Radny stwierdził, że tak jak w ubiegłym roku, tak i w pierwszym półroczu br. zadania przez ten zakład nie są realizowane. Wynikiem, czego np. drogi gminne są nadal nieprzejezdne, park w Laskach nie jest uporządkowany, a kosze przy przystankach MZK (w okresie wakacyjnym przez 6-7 tygodni od zgłoszenia) nie były opróżniane.
Burmistrz Czerwieńska Piotr Iwanus poprosił radnego o uszczegółowienie wypowiedzi w zakresie utrzymania i wyrównywania dróg i podanie konkretnej informacji, o jakie drogi gminne chodzi?
Radny H. Łapkowski wyjaśnił, że chodzi o wąwóz w kierunku budynku nr 50, kolejna droga „cegielnia”, za parkiem prowadząca w kierunku „cegielni”.
Burmistrz Czerwieńska podkreślił, że radny Łapkowski w bardzo umiejętny sposób wybiera z kontekstu wypowiedzi i tylko te fragmenty, które wpływają na niekorzystne, w jego ocenie, działanie. Droga na wąwóz wymaga nakładów inwestycyjnych, a nie doraźnego wyrównania. Burmistrz zapytał radnego: dlaczego przy konstruowaniu budżetu na 2008 rok, radny nie wystąpił do Rady Miejskiej o wyasygnowanie środków finansowych na ten cel. Na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska informowano, o jakich kwotach należy mówić, ażeby doprowadzić do przejezdności drogę przez wąwóz. Drogi muszą być podzielone na drogi wewnątrz siedlisk, wewnątrz wsi i drogi, które doprowadzają do pól uprawnych. Druga droga, o której mówi radny Łapkowski to jest droga za kanałem Zimny Potok i doprowadza do pól uprawnych, gdzie rolnicy swoim sprzętem, niszczą gminne działki. Burmistrz podkreślił, że w obecności kierownika Ref. GGRiOŚ i p. Wincka, dokonał przeglądu drogi. W dwa lub trzy dni po tej wizycie doga została uporządkowana. W związku z tym, burmistrz zapytał radnego: dlaczego nie wystąpił z wnioskiem, przy konstruowaniu budżetu na 2008 rok, o zabezpieczenie 200 tys. zł na doprowadzenie do przejezdności drogi na „cegielnię”? Burmistrz stwierdził, że wszystkie te drogi, które powinny być zimą odśnieżone, a latem wyrównane są utrzymane w należytym stanie technicznym. Ponadto indagowany podkreślił, że gmina nie jest w stanie z budżetu w ciągu 1, 2 czy 5 lat zmodernizować nawierzchnię tych dróg.
Dyrektor Zakładu Komunalnego w Czerwieńsku p. Krzysztof Wieczorek odniósł się do wypowiedzi radnego H. Łapkowskiego, podkreślając, że Rada Sołecka z Lasek zgłosiła 10 punktów do realizacji w 2008 roku, z czego zakład wykonał 8. Do realizacji zostały tylko te zadania, które będą wykonane po wybudowaniu kanalizacji. W miejscowości Laski wykonano więcej zadań niż miało to miejsce w poprzednich latach, a w szczególności melioracje szczegółowe. Dyrektor zapewnił, że drogi gminne w sołectwie były robione, ale nie ma technicznej możliwości utrzymania ich w standardzie dróg wojewódzkich. Dyrektor zapewniał także, że park w Laskach był koszony, jednak nie ma takiej opcji, aby teren ten był koszony dwa razy w miesiącu. Następnie indagowany poinformował, że wszystkie zadania są szczegółowo rozliczane. W związku z tym, dyrektor zaprosił radnego do zakładu, gdzie otrzyma szczegółową informację w przedmiotowej sprawie.
W dalszej kolejności prowadzący obrady udzielił głosu Burmistrzowi Czerwieńska, który odpowiedział w sprawie selektywnej zbiórki odpadów stałych w Laskach.

Burmistrz uczestniczył w spotkaniu, które zorganizowało Stowarzyszenie Mieszkańców Lasek, gdzie dyskutowano m. in. na temat planu rozwoju miejscowości Laski. Dokument ten jest niezbędnym elementem programu „Odnowa wsi”. Na tym spotkaniu p. Kruk poinformował, że od jakiegoś czasu nie są opróżniane kosze na przystankach. Po dwóch dniach ten pan telefonicznie poinformował burmistrza, że Zakład Komunalny opróżnił kosze. Zdaniem burmistrza radny nie podaje do publicznej wiadomości dobrych kwestii, które są realizowane, i na które wydatkowane są niemałe środki finansowe.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. Wiesław Kwaśniewski poinformował, że komisja, większością głosów (7 głosami „za” i przy 1 głosie „przeciwnym”) pozytywnie zaopiniowała informację burmistrza o wykonaniu budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 roku. Ponadto W. Kwaśniewski podkreślił, że sprawy poruszane przez radnego H. Łapkowskiego nie rzutują w jakikolwiek sposób na realizację budżetu, wykonanego zgodnie z przyjętym przez radę planem, a który wzrósł o ok. 20%.
Radny H. Łapkowski zwrócił uwagę, że burmistrz w Laskach był 6 tygodni po wniesieniu do Urzędu skargi w sprawie zalegających śmieci na przystankach MZK. Przez ten okres nikt tych śmieci nie uporządkował.
Przewodniczący Rady poinformował, że w tym czasie wspólnie z burmistrzem trzykrotnie wizytowali Laski. Ponadto przewodniczący zwrócił uwagę, że droga do „cegielni” w Laskach nie prowadzi do żadnej posesji. W związku z tym należy rozważyć, czy zasadnym jest, aby Rada przeznaczyła duże środki finansowe na zadanie, które może być doraźnie realizowane przez Zakład Komunalny. Następnie przewodniczący zaproponował, aby problem ten radny zgłosił Komisji ITRiOŚ.
Prowadzący posiedzenie zamykając dyskusję, stwierdził, że Rada przez aklamację przyjęła informację burmistrza o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 roku.
Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia w Gminie Czerwieńsk na lata 2008-2012.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt uchwały, wg druku RM.0530-45/08 (data wpływu – 08.09.2008 r.) - załącznik nr 9 do niniejszego protokołu, uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XV/147/08 w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia w Gminie Czerwieńsk na lata 2008-2012.
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-49/08 (data wpływu – 24.09.2008 r.) - załącznik nr 10 do niniejszego protokołu, odczytała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Dyskusja, zapytania:

Radny Grzegorz Rychwalski zapytał: co było podstawą zwiększenia budżetu o kwotę 52.000 zł w dziale 801 „Oświata i wychowanie”, rozdz. 80101, § 4260 – zakup energii?
Burmistrz wyjaśnił, że zwiększenia wydatków w tym dziale dotyczą wzrostu kosztów energii i gazu, gdyż przy założeniach do budżetu gminy na 2008 rok ujęto wskaźnik wzrostu cen o 3%, a koszty te faktycznie wzrosły aż o 20%.
Radny Marek Abramowicz poprosił o wyjaśnienie wydatków określonych w dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej”.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwieńsku p. Beata Przymus poinformowała, iż jest to dotacja rozwojowa w wysokości 63.673 zł na realizację projektów, które były wpisane na aktywizację bezrobotnych. W tym projekcie będzie podpisanych 8 kontraktów socjalnych, gdzie podopieczni – beneficjenci ostateczni – będą mogli przekwalifikować się zawodowo celem zdobycia pracy.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. Wiesław Kwaśniewski poinformował, że komisja propozycje zmian w budżecie gminy na 2008 rok zaopiniowała pozytywnie (większością głosów).
Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 14 głosami„za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XV/148/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu oraz wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Czerwieńsk”.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-44/08 (data wpływu – 09.09.2008 r.) - załącznik nr 11 do niniejszego protokołu, uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusja:
Radny W. Kwaśniewski podkreślił, że w/w program mówi też o kosztach, które ewentualnie może ponieść gmina. W związku z tym radny sugeruje, aby Komisja ITRiOŚ rozważyła możliwość dofinansowania zadania przy projektowaniu budżetu na 2009 rok.

Przewodniczący, po odczytaniu projektu uchwały poddał ją pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 15 głosów było „za”.
Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/149/08 w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu oraz wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Czerwieńsk”.
Ad. 8
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.
Projekt uchwały, załącznik nr 12 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.
Projekt uchwały(druk RM.0530-47/08 z dnia 09.09.2008 r.) uzyskał:

- pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska,

- pozytywne opinie Komisji stałych Rady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XV/150/08 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-46/08 z dnia 09.09.2008 r. (załącznik nr 13), był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał opinię pozytywną.

W tym punkcie obrad nikt nie zabrał głosu.

Prowadzący sesję, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały.
Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 15 głosów było „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/151/08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.
Ad. 10
Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa w Sołectwie Sycowice.
Przewodniczący Rady podkreślił, że projekt uchwały - wg druku RM.0530-48/08 z dnia 09.09.2008 r., był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich pełną akceptację. Wyznaczono termin zebrania wyborczego na dzień 09.10.2008 r., a prowadzącym zebranie będzie radny Marek Abramowicz.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, stanowiący załącznik nr 14 do niniejszego protokołu, uzyskał pozytywną opinię prawną– radca prawny Bronisława Prętkowska.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów, przyjęła uchwałę nr XV/152/08 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa w Sołectwie Sycowice.
Prowadzący posiedzenie o godzinie 1108 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1125.
Po przerwie w sesji uczestniczy 15 radnych (na stan Rady – 15).
Ad. 11
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Odpowiedzi na zapytania, zgłoszone w punkcie 2 porządku obrad, udzielił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
1. Radny K. Ruszel – dokonać przeglądu i cięć pielęgnacyjnych w parku i przycięcie drzew przy ul. Kasprowicza i Ogrodowej w Nietkowie.

Jesienna pora jest porą odpowiednią do tego, ażeby takie przeglądy wykonywać. Jednak należy znaleźć i zabezpieczyć na ten cel środki finansowe, które pochodzą z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Wszelkie zgłoszenia sołtysów, osób fizycznych, czy prawnych, a dotyczące przycinki drzew rosnących w drogach gminnych będą sprawdzone. Wszędzie tam, gdzie zachodzi potrzeba przeprowadzenia cięć pielęgnacyjnych drzew, niewymagających pozwolenia, gmina poprzez zlecenie specjalistycznej firmie, wykona we własnym zakresie. Tam, gdzie są drzewa całkowicie do usunięcia, to gmina będzie występować z formalnym wnioskiem do Starosty Powiatu Zielonogórskiego o wydanie stosownego pozwolenia. W czasie, kiedy te drzewa nie wegetują będą usuwane.
2. Radny W. Kwaśniewski – poinformował, że uzyskał odpowiedź podczas przerwy (poza protokołem).
Burmistrz udzielił wyjaśnień w sprawie drogi przy ul. Granicznej i Zachodniej, które są drogami powiatowymi. Urząd wystąpi z wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych o dokonanie przeglądu technicznego tych dróg. Do 15 października br. gmina zgłosi potrzebę wykonania modernizacji na pewnych odcinkach dróg powiatowych w mieście Czerwieńsk. Burmistrz wyraził nadzieję, że radni powiatowi w tych przedsięwzięciach wesprą gminę, podczas prac w komisjach nad budżetem powiatu na 2009 rok.
3. Radny A. Motykiewicz – ograniczenie prędkości na drodze wojewódzkiej w Płotach.

Gmina ma do dyspozycji fotoradar zamontowany na samochodzie, który jest ustawiany tymczasowo w miejscach szczególnie niebezpiecznych. Należy rozważyć możliwość zakupu fotoradaru na potrzeby gminy. Przy takim rozwiązaniu należałoby zatrudnić dodatkowego strażnika, który m. in. zajmowałby się sprawą bezpieczeństwa na drogach publicznych oraz obsługą tego urządzenia.
4. Radny M. Abramowicz – szatnia w Nietkowicach, dodatkowe punkty świetlne.
W latach dziewięćdziesiątych na terenie leśnym został wybudowany obiekt, który przeznaczono na szatnię dla sportowców z Nietkowic. W 2007 roku nadleśniczy z Nadleśnictwa Sulechów, zakwestionował tą sprawę, ponieważ na jego terenie, bez pozwolenia i z niewiadomych środków finansowych wzniesiono budynek. Nadleśniczy przysłał do gminy wniosek o wydanie decyzji podziałowej działki. W poniedziałek taka decyzja została wysłana. Obecnie oczekuje się na wykonanie operatu szacunkowego przez p. nadleśniczego. Po wykonaniu operatu, rada będzie musiała znaleźć środki finansowe na odkupienie od nadleśnictwa szatni razem z terenem. Wyznaczono teren ok. 550 m2. Granice działki są uzgodnione z prezesem Klubu Sportowego „Sparta” Nietkowice. Termin wykonania operatu szacunkowego i wyceny tej nieruchomości nie jest znany.
W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie z prezesem „Sparty” Nietkowice, który został poinformowany o wszystkich przedsięwzięciach. Nadleśniczy nie chce podpisać z gminą, do momentu załatwienia spraw formalno – prawnych, umowy dzierżawy tego terenu, a to upoważniłoby prezesa „Sparty” do podpisania umowy z Rejonem Energetycznym w Świebodzinie na podłączenie i dostarczanie energii elektrycznej do tego obiektu.

Obecnie w szatni są zapewnione warunki socjalne takie, aby sportowcy z tego obiektu mogli korzystać. Woda do tego obiektu nie została odcięta, a wszystkie media leżące po stronie samorządu są zabezpieczone. Uciążliwość korzystania z obiektu, szczególnie jesienią, spowodowana jest brakiem prądu.
Następnie burmistrz odniósł się do pytania dotyczącego punktów świetlnych.

W momencie, kiedy miało dojść do podpisania umowy z Rejonem Energetycznym na konserwację punktów świetlnych w 2008 roku, kierownik tego zakładu obiecał, że kilka punktów świetlnych zamontuje na istniejących słupach energetycznych. Gmina podpisała tą umowę, jednak kierownik wycofał obietnicę i w wyniku otrzymanych warunków energetycznych – technicznych na zamontowanie punktów świetlnych, powiedział, że gmina ma wykonać nową dokumentację techniczną, zamontować nowe punkty świetlne, na których będą zamieszczone oprawy świetlne. Gmina nie zgadza się na takie rozwiązanie i czeka na możliwość spotkania z zastępcą dyrektora ds. eksploatacji punktów świetlnych w Zakładzie Energetycznym, który jest jednostką nadzorującą rejony energetyczne. O ile ZE podtrzyma decyzję RE ze Świebodzina, to wówczas należałoby rozważyć możliwość obciążenia tych zakładów za umieszczenie w pasie dróg gminnych słupów energetycznych. W związku z tym, gmina będzie naliczała tym firmom stosowne opłaty. Jeżeli ZE podtrzyma wcześniejsze warunki, a które to otrzymała gmina, to w tym roku dodatkowych punktów świetlnych w Nietkowicach na pewno nie będzie, ponieważ taka inwestycja podlega całemu obrządkowi prawnemu, do uzyskania pozwolenia na budowę włącznie.
Radny M. Abramowicz nie miał więcej pytań, jednak poprosił o udzielenie odpowiedzi pisemnej.

5. Radny H. Łapkowski – droga gminna do budynku nr 50 w Laskach.

Burmistrz podkreślił, że wypowiedział się w tej sprawie przy omawianiu informacji o wykonaniu budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 r. Indagowany zwrócił uwagę, że wykonanie drogi może być zrealizowane, o ile radny wskaże źródło sfinansowania zadania. Inwestycja przez wąwóz wyniesie ok. 200.000 zł.
W tym punkcie burmistrz powrócił do tematu wywołanego przez radnego H. Łapkowskiego podczas obrad komisji problemowej, gdzie radni zastanawiali się nad dofinansowaniem zdania prowadzonego przez Zarząd Dróg Powiatowych w Płotach. Podczas posiedzenia p. H. Łapkowski zarzucił dofinansowanie w wys. 100.000 zł drogi „do nikąd”. Burmistrz przypomniał, że radny wówczas powiedział, że na to zadanie wystarczy 2000 zł i ta droga byłaby doprowadzona do należytego stanu przejezdności. Natomiast burmistrz zaproponował, że przekaże radnemu do dyspozycji 2000 zł na wykonanie w Laskach drogi. Efektem tej dyskusji jest to, że radny ponowił sprawę na sesji.
W dalszej części burmistrz odniósł się do problemu dot. pojemników na selektywną zbiórkę odpadów stałych.

Od 1 stycznia 2008 roku przedsiębiorstwa, które mają podpisane z osobami fizycznymi i instytucjami umowy na utylizację nieczystości stałych, zgodnie z gminnym programem, mają obowiązek prowadzić selektywną zbiórkę odpadów stałych. Zielonogórski Zakład Gospodarki Komunalnej od czerwca tego roku wszystkim tym, z którymi ma podpisaną umowę, przekazuje worki na selektywną zbiórkę odpadów stałych. Natomiast TEW z Nowej Soli prowadzi selektywną zbiórkę odpadów na zasadzie gniazd. Prawdą jest, że dwukrotnie do gminy wpłynęła informacja (nie tylko od sołtysa Lasek), że firma ta w tym zakresie jest niesolidna. Wobec takiej informacji i zdjęć udostępnionych przez radnego, wysłano do TEW pismo o przedłożenie, w terminie i zgodnie z kpa, koncepcji wprowadzenia w gminie selektywnej zbiórki odpadów stałych w formie workowej. O ile TEW nie przedłoży takiej oferty, wówczas gmina nie przedłuży koncesji temu przedsiębiorstwu na rok następny. Pismo wysłane do TEW otrzymał również do wiadomości radny H. Łapkowski.
Kolejna odpowiedź burmistrza dotyczyła programu „Odnowa wsi”.

W czerwcu p. radny wywiesił informację, że organizuje zebranie wiejskie m. in. w sprawie opinii komisji ITRiOŚ w zakresie zamiany dróg gminnych na działkę przy ul. Składowej w Czerwieńsku. W swoim zaproszeniu sołtys informuje mieszkańców, że burmistrz chce zbyć drogi gminne. Mimo braku zaproszenia, burmistrz uczestniczył w zebraniu, gdzie wyjaśnił, iż chodzi nie o zbycie, lecz zamianę niektórych odcinków dróg gminnych na w/w działkę.
Jednym z tematów zebrania była sprawa związana z przygotowaniem wniosku aplikacyjnego na „Odnowę wsi”. W związku z tym, że pracownicy gminni byli po szkoleniach i roboczych naradach z moderatorami- przedstawicielami z ODR Kalsk, a rada sołecka, ani zespół, który został wytypowany przez mieszkańców, nie mieli przygotowanych planów rozwoju lokalnego swojej miejscowości, postanowiono przekazać informację, którą zacytował radny we wcześniejszym wystąpieniu. Ponadto burmistrz poinformował, że Stowarzyszenie Mieszkańców Lasek odsunęli p. sołtysa od spraw dotyczących „Odnowy wsi”, a reprezentantem tej grupy został p. Mirosław Grobelny, któremu przekazano do wykorzystania niezbędne projekty i programy.
Radny Henryk Łapkowski, cyt.: „Dopowiem dalej, owszem zrezygnowałem z funkcji lidera, tylko, dlatego, że jednak jedna osoba w kontaktach z panem burmistrzem, nie ma szans później na cokolwiek. To, co pan tutaj opowiada, w pańskim wykonaniu nie ma granic i stąd była moja decyzja rezygnacji lidera z tej grupy. Wszedł to p. Grobelny, ale nie ze stowarzyszenia mieszkańców Lasek, tylko stowarzyszenia grupy i oczywiście po dwóch spotkaniach z panem, czyli w Urzędzie tutaj był również zrezygnował w ubiegłym tygodniu z przewodniczenia. Nie dlatego, że nie chce działać, czy cokolwiek, tylko, że po prostu nie idzie się dogadać. Pan tu mówi o planie rozwoju miejscowości, ten plan z warsztatów prosto poszedł do Urzędu Gminy i cały ten plan jest w Urzędzie Gminy, oczywiście w wersji roboczej. Natomiast plan rozwoju wsi to wieś Laski podjęła uchwałą zebrania wiejskiego w roku 2006 i on nie jest sprzeczny z teraźniejszym planem rozwoju miejscowości. Tam jest wiele innych ujętych punktów jak: budowa wiaduktu, ścieżki rowerowej, oznaczenie trasy, oznakowanie parku, wyznaczenie pomników przyrody”.
Przewodniczący Rady podkreślił, że dokumenty, o których mowa są opracowane, a sołectwo Laski dostało je do analizy. Z chwilą zakończenia uzgodnień, materiały te trafią pod obrady Rady, która podejmie w przedmiotowej sprawie stosowną uchwałę.

Radny G. Rychwalski odniósł się do zarzutów sołtysa R. Przygockiego, zawartych w punkcie 3 porządku obrad. Radny uważa, że p. Przygocki obraził mieszkańców Sycowic na sesji Rady stwierdzając, że „50% zebranych była pijana”. Pan sołtys Przygocki w rozmowie z radnym przed zebraniem stwierdził, że w tej chwili reprezentuje Urząd Gminy i p. burmistrza. W związku z tym radny wnosił do Rady o skierowanie sprawy do Komisji Rewizyjnej. Radny podkreślił, że podczas rozpatrywania tego problemu będzie wyłączony z prac komisji.
Prowadzący posiedzenie zapytał: co ma badać komisja rewizyjna?
Radny G. Rychwalski podkreślił, że rada powinna odnieść się do tego, że p. Przygocki niewiarygodnie oskarża mieszkańców Sycowic o pijaństwo.
Radny W. Kwaśniewski uważa, że nie ma potrzeby kierowania sprawy do komisji rewizyjnej, lecz do komisji etyki.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że kodeks etyki dotyczy radnych, a nie sołtysów. Następnie przewodniczący zadeklarował, że przeanalizuje problem i jeśli uzna, że powinna zająć się tym tematem komisja rewizyjna, przedstawi wnioski na październikowym posiedzeniu rady.

Przewodniczący poprosił p. Sekretarz - Ewę Kwiecień o ustosunkowanie się do tej sprawy.
Na sesji podano dwie wersje powodu obecności p. sołtysa Przygockiego na zebraniu wiejskim, który twierdzi, że został zaproszony przez p. sołtys Sycowic. Natomiast p. Rychwalski twierdzi, że p. Przygocki przedstawił się jako pełnomocnik burmistrza. W tej chwili trudno p. Sekretarz rozstrzygnąć autorytatywnie, który z panów ma rację. Wiadomym natomiast jest, że p. Przygocki nie mógł być reprezentantem burmistrza, natomiast jako przewodniczący koła sołtysów mógł uczestniczyć w tym zebraniu, gdyż pani sołtys, która zwoływała to zebranie mogła go zaprosić. Natomiast wyproszenie sołtysa z zebrania, to już jest kwestia etyki.

Radny A. Motykiewicz zapytał: czy przedstawiciel Gminnego Kola Sołtysów może być na zebraniach wiejskich przedstawicielem sołtysów?
Przewodniczący wyjaśnił, że ustawa o samorządzie gminnym stanowi, że działalność organów jednostek samorządu terytorialnego, wszystkich szczebli, aż po zebranie wiejskie jest jawna.
Sołtys z Będowa p. R. Przygocki nadmienił, że p. Rychwalski kłamie, gdyż powiedział radnemu, że nie reprezentuje burmistrza tylko Gminę Czerwieńsk, jako przewodniczący Gminnego Koła Sołtysów.

Przewodniczący zamykając tą dyskusję, apelował o rozwagę i ważenie wypowiadanych słów, a także o dokonywanie gradacji ważności problemów.
Dyrektor Zakładu Komunalnego w Czerwieńsku poprosił radnych i sołtysów, aby sprawy porządkowe, a głównie dot. wody i kanalizacji zgłaszać na bieżąco do zakładu lub bezpośrednio dyrektorowi na służbowy telefon komórkowy.
Ad. 13

Wnioski, opinie komunikaty.

W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku Leszek Jędras podał termin XVI sesji, która odbędzie się 29.10.2008 r. Komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 22.10.2008 r. Rada zajmie się przyjęciem uchwał okołobudżetowych na 2009 r. oraz wysłucha informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych radnych i wyznaczonych pracowników samorządowych.
W kolejnym komunikacie prowadzący posiedzenie poinformował, że firma farmaceutyczna przedłożyła gminie propozycje odnośnie szczepień dziewcząt przeciwko rakowi szyjki macicy. W tej sprawie odbyło się kilka spotkań, dzięki, którym wspólnie z burmistrzem podjęto decyzję o przystąpieniu gminy do tego programu. Wynikiem tej decyzji jest podjęta, na dzisiejszym posiedzeniu Rady, uchwała. Koszt 1 szczepionki to 360 zł. Cykl szczepień dla 1 kobiety wyniesie 1080 zł.

W dalszej kolejności zabrał głos Burmistrz Czerwieńska - Piotr Iwanus, który poinformował o przedsięwzięciach gminy w okresie międzysesyjnym.
Informacja ta dotyczyła Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego i decyzji Zarządu Województwa Lubuskiego o ogłoszeniu naboru na składanie wniosków aplikacyjnych do czterech priorytetów. Gmina przygotowywała się, od dwóch lat, do dwóch priorytetów związanych z ochroną środowiska, a które dotyczyły wykonania dokumentacji technicznej związanej z kanalizacją sanitarną dla Płotów, Zagórza, Lasek i Nietkowa, z rozbudową miejskiej oczyszczalni ścieków. Gmina złożyła wniosek na wartość 38 milionów złotych. W momencie składania wniosków istniała możliwość uzyskania dofinansowania w wysokości do 85% wartości tego wniosku. Jednak w momencie, kiedy zostały ogłoszone nabory Zarząd Województwa Lubuskiego podjął taką decyzję, że można uzyskać dofinansowanie w wysokości 60% kosztów. Burmistrz podkreślił, że w budżecie gminy należy znaleźć na dofinansowanie zadania (realizowanego w cyklu dwuletnim) środki finansowe w wysokości 40% od kwoty 38 milionów złotych. Drugim priorytetem ważnym dla gminy, to jest Priorytet IV dot. poprawy struktury społecznej i oświatowej. Gmina złożyła w odpowiednim czasie wniosek aplikacyjny na budowę sali gimnastycznej oraz remont kapitalny budynku dydaktycznego szkoły podstawowej w Nietkowie. Te dwa wnioski są już po wstępnej ocenie formalnej. Oba wnioski zostały ocenione bardzo wysoko i gmina została zaproszona do złożenia następnych dokumentów, które będą poddane ocenie merytorycznej. Dokumenty na jeden wniosek zostały złożone. Rozliczenie tej inwestycji nastąpi w I kwartale 2009 roku.
Wnioski i projekty, które oczekują na ogłoszenie następnych programów, to:

- kanalizacja wsi Wysokie,

- kanalizacja Leśniowa Małego,

- wymiana wodociągu w Płotach,

- wykonanie sieci kanalizacyjno – wodociągowej na osiedlu domków jednorodzinnych przy ul. Składowej w Czerwieńsku.

Te cztery projekty będą złożone w formie jednego wniosku aplikacyjnego do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Gmina składając jeden wniosek może uzyskać, w okresie programowania 2007-2013, maksymalną kwotę dofinansowania (do 75%) w wysokości 4 milionów złotych. Program ten powinien ruszyć na przełomie września – października.
Trwa kontynuacja kolejnego dużego przedsięwzięcia, a jest nim przygotowanie dokumentów formalno – prawnych na wykonanie sieci kanalizacji dla 8 miejscowości tj. Będowa, Bródek, Sycowic, Nietkowic z gminy Czerwieńsk i 4 miejscowości z gminy Sulechów.

W dniu 15 września odbyło się spotkanie z biurem projektowym PROKOROL z Poznania, które w marcu br. wygrało przetarg na to przedsięwzięcie. Na spotkaniu tym przedstawiono dwie koncepcje na wykonanie instalacji: pierwsza - na zasadzie podciśnieniowej, kolejna na zasadzie grawitacyjno – tłocznej. Zgodnie z zapisami umowy, biuro projektowe powinno zamknąć przygotowanie dokumentów formalno – prawnych do 30 czerwca 2009 r., łącznie z pozwoleniem na budowę. Zgodnie, z zawartym porozumieniem pomiędzy Gminą Czerwieńsk, a Gminą Sulechów do tego czasu wiodącym beneficjentem jest Gmina Czerwieńsk. Natomiast po wykonaniu dokumentów formalno – prawnych i uzyskaniu pozwolenia na budowę, dokumentacja ta będzie przekazana Gminie Sulechów, która będzie przygotowywała wnioski aplikacyjne, pozyskiwała środki finansowe i realizowała to przedsięwzięcie w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko.
Ponadto burmistrz podkreślił, że przedstawiciele biura projektowego z Poznania przeprowadzą cykl spotkań z mieszkańcami „Zaodrza” celem ustalenia i wskazania przez właścicieli nieruchomości miejsc na zaprojektowanie przyłącza kanalizacyjnego.

Koszt wykonania dokumentacji, który musi ponieść gmina to 372.000 zł. Kwota ta jest zapisana w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2007-2011, która po wykonaniu w/w dokumentacji musi być zabezpieczona w budżecie na 2009 r.
Następnie burmistrz poinformował, że w ostatnim okresie odbywają się zebrania wiejskie, na których mieszkańcy, w formie uchwał, przyjmują preliminarze rzeczowo – finansowe sołectw na 2009 rok i zgłaszają zadania do realizacji przez Gminę Czerwieńsk, MGOK i ZK. Zdaniem burmistrza, podczas tych zebrań, niektórzy radni podają nieprawdziwe informacje. W związku, z tym burmistrz przypomniał, że Rada Miejska 29.09.2004 roku przyjęła deklarację nr 1/04 o przyjęciu Kodeksu Etyki Radnego, gdzie w § 2 zapisano: „Radny powinien przestrzegać godnego zachowania przy wykonywaniu funkcji radnego, kierując się w szczególności: bezinteresownością, odpowiedzialnością, dobrą działalnością w imieniu Rady i przekazywaniem sumiennych informacji swoim wyborcom”. Burmistrz uważa, że w myśl tego zapisu, radny uczestnicząc przy konstrukcji i uchwalaniu budżetu gminy, bez względu na to, czy przy głosowaniu „wstrzymywał się” (gdzie w tym momencie jest „przeciw” budżetowi) nie jest upoważniony do przekazywania nieprawdziwych informacji społeczeństwu, które desygnowało go na swojego przedstawiciela. W dalszej wypowiedzi burmistrz apelował do niektórych radnych, żeby w formie bardzo czytelnej i przejrzystej mówili swoim wyborcom, wszystko to, co Wysoka Rada przyjmuje do realizacji w formie uchwały budżetowej.
Przewodniczący Rady odczytał list gratulacyjny, który wpłynął na ręce burmistrza od Kuratora Oświaty. Gratulacje podyktowane były uzyskaniem, na szczeblu wojewódzkim, wysokich wyników na sprawdzianie klasy VI, przez uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Nietkowicach.

Kolejny komunikat wygłoszony przez prowadzącego posiedzenie dotyczył uzyskania przez Gminę Czerwieńsk certyfikatu „Gmina Fair Play 2008”. Dokument ten odbierze 3 października br., na uroczystej gali w Warszawie, pan przewodniczący Henryk Góralczyk i pani Sekretarz - Ewa Kwiecień. W tym samym dniu przewodniczący Rady i burmistrz będą uczestniczyli w Łagowie Lubuskim na uroczystej gali „I Rankingu Gmin Województwa Lubuskiego”, gdzie Gmina Czerwieńsk w tej edycji została wysoko sklasyfikowana.
Następnie przewodniczący poinformował, że dzięki staraniom burmistrza, gmina jako pierwsza opracowała dokumenty i składając wniosek w Warszawie, otrzymała ok.1.300.000 zł zwrotu za budowę gimnazjum.

W dalszej kolejności przewodniczący odczytał dyplom uznania, który otrzymał od Starosty Zielonogórskiego sołtys z Będowa p. Ryszard Przygocki.
Przewodniczący zaproponował, aby panowie G. Rychwalski i R. Przygocki wyjaśnili między sobą sprawę wynikłą przed zebraniem wiejskim w Sycowicach, gdyż gest podania na zgodę ręki i przeprosiny, zdejmą obowiązek angażowania w konflikt Komisję Rewizyjną, czy Komisję Etyki.
Radny z Czerwieńska Tadeusz Skowroński poinformował, że w dniu 24.09.2008 roku o godz. 1730 w MGOK odbędzie się zebranie Samorządu Mieszkańców Miasta Czerwieńsk.

Następnie przewodniczący SMM podziękował: dyrektorowi Zakładu Komunalnego za dobrą współpracę, a sołtysom Płotów i Zagórza za wzorową organizację tegorocznych dożynek gminnych, które odbyły się w Płotach.

Sołtys z Będowa R. Przygocki podkreślił, że został obrażony publicznie na zebraniu wiejskim w Sycowicach, a w związku z tym, zażądał od radnego G. Rychwalskiego przeproszenia na łamach gazety „Czerwieńsk U NAS”.
Mieszkanka Sycowic p. Grażyna Lipińska odczytała pismo, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję udzielił głosu p. Barbarze Marczenia, która zrelacjonowała przebieg zebrania wiejskiego w Sycowicach, w którym uczestniczyła z upoważnienia burmistrza, jako obserwator. Pani sołtys rozpoczynając zebranie poinformowała, że chce złożyć rezygnację z pełnienia funkcji sołtysa. Radny G. Rychwalski zajął stanowisko takie, że rezygnacja nie może być przedstawiona na zebraniu, ponieważ skierowana jest na piśmie do burmistrza, a zebranie było zwołane w celu odwołania sołtysa. Niezrozumiałym jest to, że zebranie wiejskie było protokołowane, nie od momentu otwarcia przez panią sołtys, a od momentu, kiedy p. Rychwalski został wytypowany na przewodniczącego zebrania.
Sekretarz Gminy p. Ewa Kwiecień wyjaśniła, że zebranie wiejskie zwołuje sołtys i tak też się stało 8 września. Pani sołtys zwołała zebranie, i pani sołtys to zebranie rozpoczęła. Zebranie wiejskie może powierzyć prowadzenie zebrania innej osobie. W przypadku, gdy p. sołtys otwierając zebranie stwierdziła, że rezygnuje z funkcji– to jej oświadczenie woli, w tej chwili jest dla zebrania wiążące. Tego faktu w protokole nie odnotowano, natomiast jest ujęty dalszy tok przebiegu zebrania. Zdaniem radczyni i w ocenie p. sekretarz również, po oświadczeniu woli złożonej przez p. sołtys, ustnie i w formie pisemnej do burmistrza, głosowanie nad odwołaniem nie powinno mieć miejsca. Mimo to głosowanie przeprowadzono. Sama procedura głosowania jest zgodna z przepisami. Jednak przepisy Kodeksu cywilnego mówią, że oświadczenie woli automatycznie kończy sprawę.
Radny Kazimierz Ruszel zapytał: czy p. W. Lewandowska w dalszym ciągu chce być sołtysem?
Prowadzący posiedzenie udzielił głosu p. Wandzie Lewandowskiej, która zapytała: czy radny p. Rychwalski, który był przed nią sołtysem, ma sołtysowi pomagać, czy przeszkadzać? P. Lewandowska stwierdziła, że chciała być sołtysem i chciała robić coś dla wsi, ale współpraca z radnym w ogóle się nie układała, a napięta sytuacja zmusiła ją do złożenia rezygnacji. P. Lewandowska podkreśliła, że radny obraził ją dwa razy i oczekuje na zebraniu wiejskim przeprosin mówiąc także, że nie miał racji przeprowadzając głosowanie.
Pismo i oświadczenie p. W. Lewandowskiej złożone na ręce przewodniczącego stanowi załącznik nr 16 i 17 do niniejszego protokołu.
W dalszej części przewodniczący odpowiadając na wyżej postawione pytanie zacytował art. 23 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, który brzmi: „Radny jest zobowiązany kierować się dobrem wspólnoty samorządowej gminy. Radny utrzymuje stałą więź z mieszkańcami oraz ich organizacjami, a w szczególności przyjmuje zgłaszane przez mieszkańców gminy postulaty i przedstawia je organom władzy gminy do rozpatrzenia, nie jest jednak związany instrukcjami wyborców”. Przewodniczący podkreślił, że w/w cytat z ustawy o samorządzie gminnym, powinien rozwiać wszelkie wątpliwości.
Radny Henryk Góralczyk apelował do dyrektorów placówek oświatowych o racjonalną gospodarkę energią elektryczną. Radny wypowiedź swą wygłosił na podstawie zgłoszeń mieszkańców i obserwacji, gdzie stwierdza pewne nieprawidłowości, które miały miejsce (w maju) w Gimnazjum w Czerwieńsku, gdzie usterka powodowała, że oświetlenie zewnętrzne (w ilości ok. 20 lamp) niewłaściwie funkcjonowało i paliło się całą noc i do godziny 1000 rano. Zdaniem radnego należy na bieżąco reagować na wszelkiego rodzaju usterki techniczne, a także przestrzegać tzw. kalendarza oświetlenia.
Dyrektor Gimnazjum w Czerwieńsku p. Sławomir Baranowski wyjaśnił, że taka sytuacja miała miejsce tylko raz, kiedy instalacja elektryczna była na gwarancji i nie było dostępu do wyłączników lamp oświetleniowych. Obecnie oświetlenie funkcjonuje prawidłowo.
Ad. 13
Przyjęcie protokołu z XIV sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XIV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.
Uwag nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada większością głosów – 14 głosami „za” i przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XIV posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku, które odbyła się 25 czerwca 2008 r.
Ad. 14
Zakończenie obrad XV sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1245 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano w programie Digitak Voice Editor3, piliku ICD-P53OF (folder A_2008-09-24.)
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