Protokół nr 19/XIX/08

RM.0052-08/08
obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 31 grudnia 2008 r.

Obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, V kadencji o godz. 1000 otworzył i prowadził Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Nieobecny radny: Andrzej Grussy, Kazimierz Ruszel.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady powitał radnych, burmistrza, pracowników samorządowych i zaproszonych gości.
Następnie Przewodniczący udzielił głosu Piotrowi Iwanusowi – Burmistrzowi Czerwieńska, który wygłosił uzasadnienie dot. zwołania, na jego wniosek, XIX sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku.

Budżet gminy jest realizowany do ostatniego dnia, czyli do momentu, kiedy to bank obsługujący instytucje samorządowe nie zamknie kasy (kończąc rok budżetowy – kalendarzowy). W dniu wczorajszym wpłynęły jeszcze dwa pisma, z których wynika konieczność wprowadzenia przez Radę zmian w budżecie gminy 2008 roku.
Wniosek o zwołanie sesji na dzień 31.12.2008 roku, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt porządku posiedzenia był zawarty w zawiadomieniu o sesji i oświadczył, że bez wprowadzenia zmian stanie się on obowiązujący.

Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Dyskusji, wniosków i zapytań nie było.

W związku z powyższym, po otwarciu sesji, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

1. Otwarcie obrad XIX sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.

3. Zakończenie XIX sesji.

Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.
Radni otrzymali na sesji projekt uchwały, będący przedmiotem obrad Rady.
Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2008.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-71/08 (data wpływu – 31.12.2008 r.) - załącznik nr 5 do niniejszego protokołu, odczytała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Zmiany do budżetu gminy na rok 2008 dotyczą uchwały budżetowej, tj.:

- załącznika nr 4 o przychodach i rozchodach budżetu w 2008 r.,

- załącznika nr 6 o przychodach i wydatkach zakładów budżetowych.

W załączniku nr 1 do projektu uchwały zmniejsza się kredyt o kwotę 2.500.000 zł, natomiast inne źródła, tzw. wolne środki pozostają na poziomie wprowadzonych zmian z 30 września 2008 r.
Natomiast załącznik nr 2 do projektu uchwały dotyczy Zakładu Komunalnego. Dnia 29 grudnia 2008 r., po sesji wpłynęło pismo o zmianę w wysokości wydatków zakładu, co skutkuje zmianą stanu środków obrotowych na koniec roku. Jest to rząd wielkości ponad 80.000 zł w wydatkach. W związku z powyższym środki obrotowe zmniejsza się do kwoty 136.063 zł.

Przewodniczący o godz. 1010 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1015.
Dyskusji i zapytań do projektu uchwały nie było.

Burmistrz podkreślił, że nadzwyczajna sesja zwołana była m. in. po to, aby doprowadzić do zgodności z prawem realizację budżetu zakładu budżetowego, jakim jest Zakład Komunalny.
Od 1 stycznia 2009 roku zakład ten będzie funkcjonował jako zakład budżetowy w likwidacji, jako spółka prawa handlowego o nazwie „POMAG” Sp. z o. o. ze 100% udziałem Gminy Czerwieńsk. Firma ta przejmie zadania wykonywane przez Zakład Komunalny. Dnia 30 grudnia br. odbyło się pierwsze posiedzenie, na którym powołano Radę Nadzorczą, w skład, której weszli

- Bogdan Ślusarz z Uniwersytetu Zielonogórskiego - przewodniczący Rady Nadzorczej,

- Bronisława Prętkowska – radczyni prawna Urzędu,

- Kazimierz Jaskuła – ekonomista, były pracownik BIG Banku Gdańskiego.
Radny A. Motykiewicz zapytał: kto, od nowego roku będzie np. utrzymywał czystość na przystankach?

Burmistrz wyjaśnił, że zadanie to będzie zlecone do wykonania spółce, z którą gmina będzie się rozliczała na zasadach komercyjnych. Spółka przedstawi koszty wykonanego zadania, które gmina będzie pokrywać. W budżecie gminy zabezpieczono środki finansowe na utrzymanie czystości i zieleni na skwerach, w parkach i miejscach publicznych. Gmina w odpowiednim czasie zorganizuje przetarg na wyłonienie firmy, która będzie realizowała to zadanie. Spółka „POMAG” będzie realizowała te zadania, o ile przystąpi do przetargu i go wygra.
Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 13 radnych – 13 głosami„za”, podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XIX/174/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Ad. 3

Zakończenie obrad XIX sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1025 zamknął posiedzenie.

Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano w programie Digitak Voice Editor3, na piliku ICD-P53OF (folder B_2008-12-31.)
Protokół sporządziła:
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