Protokół nr 35/XXXV/10
obrad XXXV sesji Rady Miejskiej Czerwieńska

w auli konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku

Czerwieńsk, ul. Rynek 25

dnia 10 listopada 2010 roku.
RM.0052-07/10
Obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1000, p. Leszek Jędras – Przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Nieobecny usprawiedliwiony - radny Wojciech Garbaciak.
Przewodniczący Rady powitał radnych, burmistrza, pracowników samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przewodniczących jednostek pomocniczych, dyrektorów placówek oświatowych oraz zaproszonych gości.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący poinformował, iż porządek obrad został dostarczony radnym (wraz z 6 projektami uchwał) przy zawiadomieniu o sesji, a stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W sprawie porządku obrad głos zabrał P. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska wnosząc o ujęcie w porządku posiedzenia dwa punkty o treści: 
1. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr XXXIII/306/10 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 29 września 2010 r. w sprawie Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Czerwieńsku”. Wygłoszone uzasadnienie stanowi załącznik do projektu uchwały (druk:RM-0150-76/10).
2. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w latach 2011-2014 na wkład własny na realizację projektu pn.: „Internet dla mieszkańców Gminy Czerwieńsk – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, zgłoszonego przez Gminę Czerwieńsk do współfinansowania w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. Uzasadnienie stanowi załącznik do projektu uchwały wg druku: RM.0530-77/10.
Na zgłoszony wniosek, Rada zdecydowała wprowadzić do porządku obrad w/wym. projekty uchwał. Ustalono, że punkt 1 będzie rozpatrywany pod pozycją 11, a punkt 2 pod pozycją 12. Wynik głosowania: głosowało 14 radnych, w tym: 14 głosów było „za” (jednomyślność).

Przewodniczący, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku posiedzenia (ze zmianą), co stanowiło pkt 1, stwierdził, iż Rada jednomyślnie tj. 14 głosami „za” przyjęła do realizacji następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXXV sesji.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Świdnica.

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

9. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia, zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

11. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr XXXIII/306/10 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 29 września 2010 r. w sprawie Statutu Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Czerwieńsku.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w latach 2011-2014 na wkład własny na realizację projektu pn.: „Internet dla mieszkańców Gminy Czerwieńsk – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, zgłoszonego przez Gminę Czerwieńsk do współfinansowania w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

14. Wnioski, opinie komunikaty.

15. Przyjęcie protokołu z XXXIII i XXXIV sesji.

16. Zakończenie obrad XXXV sesji.
Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.
Ad. 2

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Piotr Kozłowski zabrał głos w sprawie wystąpienia do ZDW i ZDP o:
- odtworzenie znaku poziomego „zebra” i znaku drogowego „Przejście dla pieszych” przy parku w Nietkowie,

- wykonanie znaku poziomego „zebra” i znaku „Przejście dla pieszych” przy Ośrodku Zdrowia w Nietkowie. 

Ponadto radny zapytał: kiedy zostanie odtworzony przystanek MZK przy byłej poczcie w Nietkowie?

Radny Andrzej Grussy poruszył sprawę dotyczącą ustawienia sygnalizacji świetlnej na ul. Zielonogórskiej w Czerwieńsku (przy gimnazjum). Ponadto radny poruszył temat związany z budową zbiornika retencyjnego w Czerwieńsku. Tematy te były przedmiotem obrad Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. W związku z tym radny poprosił o przedstawienie relacji ze spotkania.
Ad. 3.
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Sołtys Będowa Ryszard Przygocki poruszył temat związany z montażem pompy zdrój na cmentarzu, oraz w sprawie montażu dwóch lamp ulicznych przy posesji nr 37 i 28.
Mieszkaniec Czerwieńska p. Krzysztof Wieczorek zabrał głos w sprawie udzielonej mu przez przewodniczącego Rady pisemnej odpowiedzi. Ponadto p. K. Wieczorek przytoczył fragment dyskusji (prowadzonej pomiędzy przewodniczącym Rady, burmistrzem, a p. K. Wieczorkiem) zawartej w protokole z sesji, która odbyła się 24.06.2009 r. (fragment cytowanego protokołu nr 22/XXII/09 – str. 17 i 18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Rady przywołał w/wym. do rzeczy prosząc o skonkretyzowanie pytań.

Wobec tego p. K. Wieczorek zapytał: jakie było zatrudnienie w dniu powstania POMAK-u, czy 27 osób, czy 38 osób?
P. K. Wieczorek po swoim wystąpieniu opuścił salę obrad.

Radny Henryk Łapkowski poruszył temat związany z funduszami, które wpłynęły do Urzędu na usuwanie skutków powodzi, a dot. robót związanych z melioracją i naprawą dróg w Laskach. Ponadto radny zapytał: czy roboty te były już odebrane? Następnie radny poprosił o przedstawienie informacji na temat zakresu i kosztów odebranych prac.
Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej.
Projekt uchwały wg druku: RM0530-70/10 odczytał Henryk Góralczyk – zastępca przewodniczącego Rady. Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący Rady stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła uchwałę. Prowadzący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXXV/316/10 w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej.

Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Komisje stałe Rady projekt uchwały wg druku RM.0530-71/10 zaopiniowały pozytywnie.
Przewodniczący Rady p. Leszek Jędras odczytał projekt uchwały (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła uchwałę. Prowadzący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXXV/317/10 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.

Projekt uchwały wg druku RM.0530-78/10 opracowała i odczytała p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Radni otrzymali przed sesją projektu uchwały - załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Dyskusja, pytania – nie było.
Prowadzący obrady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Miejska w obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” – większością głosów, podjęła uchwałę nr XXXV/318/10 w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy na rok 2010.
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Świdnica.
Projekt uchwały wg druku RM.0530-74/10 odczytał przewodniczący Rady.

Komisje stałe Rady projekt uchwały (załącznik nr 7 do niniejszego protokołu) zaopiniowały pozytywnie.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych -13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXXV/319/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Świdnica
Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Projekt uchwały wg druku RM.0530-68/10, załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.
Przewodniczący Rady p. Leszek Jędras poprosił radnych o poprawienie w projekcie uchwały zapisu § 13 ust. 1, gdzie zamiast: „§ 59” winno być: „§ 57”.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” przyjęła uchwałę. Prowadzący stwierdził, że Rada Miejska - jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXXV/320/10 w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia, zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały wg druku RM.0530-72/10 (załącznik nr 9 do niniejszego protokołu) uzyskał pozytywne opinie Komisji stałych Rady.
Projekt uchwały odczytał przewodniczący Rady.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu.

Rada Miejska w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXXV/321/10 w sprawie stwierdzenia, zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.
Ad. 10
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały wg druku RM.0530-73/10 (załącznik nr 10 do niniejszego protokołu) uzyskał pozytywne opinie Komisji stałych Rady.
Projekt uchwały odczytał przewodniczący Rady.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu.

Rada Miejska w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXXV/322/10 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leśniów Wielki.

Ad. 11
Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr XXXIII/306/10 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 29 września 2010 r. w sprawie Statutu Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Czerwieńsku.
Projekt uchwały wg druku RM.0530-76/10 (załącznik nr 11 do niniejszego protokołu) odczytał przewodniczący Rady.
Uzasadnienie do tego dokumentu wygłosiła p. Ewa Kwiecień – Sekretarz Gminy.

Wojewoda Lubuski 3 listopada wszczął postępowanie nadzorcze w kwestii zapisu § 8 przyjętej we wrześniu uchwały.
Sposób zasięgania opinii jest określony ustawowo i technika legislacyjna nie pozwala na powtarzanie zapisów ustawowych. W związku z tym § 8 został skrócony do brzmienia: „Szczegółową organizację wewnętrzną Ośrodka ustala dyrektor w Regulaminie Organizacyjnym”.
Pytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Wynik głosowania: 12 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”.
Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXXV/323/10 zmieniająca uchwałę nr XXXIII/306/10 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 29 września 2010 r. w sprawie Statutu Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Czerwieńsku.
Ad. 12.
Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w latach 2011-2014 na wkład własny na realizację projektu pn.: „Internet dla mieszkańców Gminy Czerwieńsk – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, zgłoszonego przez Gminę Czerwieńsk do współfinansowania w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka.

Uzasadnienie do projektu uchwały (druk: RM.0530-77/10) przedstawił p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
Gmina przygotowała i złożyła 29 października w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji wniosek aplikacyjny. Poinformowano nas o tym, że do złożonego wniosku brakuje załącznika, a mianowicie uchwały Rady Miejskiej zabezpieczającej środki finansowe w okresie trwania realizacji tego przedsięwzięcia. Całe przedsięwzięcie jest bardzo kosztowne i opiewa na kwotę 4.700.000 zł, z tej sumy można pozyskać 85% dofinansowania. Natomiast 15%, co stanowi kwotę ok. 712.000 zł, należy zabezpieczyć w budżecie gminy, jako wkład własny.
Projekt uchwały (załącznik nr 12 do niniejszego protokołu) odczytał zastępca przewodniczącego Rady p. Henryk Góralczyk.
Dyskusja:

Radny Aleksander Motykiewicz zapytał burmistrza: jakie korzyści z przyjętej uchwały przedłożą się na życie mieszkańców?

Indagowany wyjaśnił, że gmina w sierpniu br. podpisała porozumienie z Marszałkiem Województwa Lubuskiego na program e-Urząd, który będzie dofinansowany w 85%. Idąc dalej, chcemy za pośrednictwem szerokopasmowego dostępu do Internetu rozprowadzić sieć, dając możliwość korzystania z nośników elektronicznych wszystkim mieszkańcom gminy.

Ponadto program ten stwarza możliwość zatrudnienia ok. 170 komputerów (z pełnym wyposażeniem), które będą przekazane najuboższym rodzinom z naszej gminy.

Radny Piotr Kozłowski zapytał: w jakiej formie będzie realizowany projekt, czy w formie przewodowej, czy radiowej?

Odpowiedzi udzielił burmistrz.
Po południowej części rzeki Odry będzie zastosowana forma radiowa, a po północnej części - na zasadzie kablowej.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” przyjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada - jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXXV/324/10 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w latach 2011-2014 na wkład własny na realizację projektu pn.: „Internet dla mieszkańców Gminy Czerwieńsk – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, zgłoszonego przez Gminę Czerwieńsk do współfinansowania w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka.
O godz. 1050 przewodniczący ogłosił przerwę, która trwała do godz. 1105.
Ad. 13.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

W pierwszej kolejności odpowiedzi na zapytania zgłoszone w 2 i 3 porządku obrad udzielił p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
1. Znaki poziomie w Nietkowie będą odtworzone po zakończeniu robót związanych z budową kanalizacji sanitarnej. Wykonawca zadania zobowiązany jest do odtworzenia znaków w pierwotny kształcie, czyli w taki sposób, jaki zastał przed przystąpieniem do prac kanalizacyjnych. W sprawie oznakowania drogi przy Ośrodku Zdrowia w Nietkowie - Urząd wystąpi z wnioskiem do ZDW o wykonanie zadania.

Odnośnie przystanku MZK. Został odtworzony peron przystankowy. W przyszłym tygodniu będzie montowany nowy przystanek autobusowy.
2. Na posiedzenie Komisji ITRiOŚ nikt z ZDW nie przybył. Jednak dyrektor p. Włodarczyk przesłała pismo, z którego jednoznacznie wynika, że gmina musi partycypować w kosztach inwestycji, m. in. w zakresie przygotowania dokumentacji technicznej i realizacji całego przedsięwzięcia (w wys. 50%). Gmina we wrześniu wystąpiła o ujęcie w planach ZDW zadań dot. modernizacji nawierzchni twardych dróg i ciągów pieszych. Ponadto gmina wystąpiła o określenie wielkości kosztów na wykonanie świateł wzbudzanych przy ul. Zielonogórskiej w Czerwieńsku.
Na temat odmulenia zbiornika retencyjnego na Strużynie szczegółowych wyjaśnień na posiedzeniu KITRiOŚ udzielił p. Karpacz – LZMiUW. Zapisy tej wypowiedzi ujęte są w protokole tejże komisji.
3. Pompa – zdrój czerpalny - jest zakupiona i będzie zamontowana przez spółkę POMAK.

Prezes Tomasz Frąckowiak zapewnił, że POMAK przystąpi do montażu pompy w poniedziałek tj. 15.11.2010 r.
Odnośnie montażu 2 lamp w Będowie burmistrz wyjaśnił, iż RE w Świebodzinie musi uzyskać zgodę z Poznania na zamontowanie punktów świetlnych bez dokumentacji technicznej i zgłaszania tego faktu w Starostwie Powiatu Zielonogórskiego. Wówczas gmina przekaże lampy oświetleniowe (są zakupione), a RE udostępni (za odpłatnością) wysięgniki do montażu tych lamp. Gmina będzie nalegać w tej sprawie. Przy takim obrocie sprawy zadanie może być wykonane w przeciągu kilku godzin. O ile nie uzyska się zgody, to montaż punktów świetlnych może potrwać 3-4 miesiące.
4. Melioracje i remont drogi w Laskach.
Jedna droga była wytypowana do sfinansowania ze środków na usuwanie skutków powodzi. O pracach melioracyjnych informowano na stronach internetowych, w biuletynie informacji publicznej, gdzie mówi się m. in. o przetargu. Ponadto z tej informacji można przeczytać o pełnym zakresie prac zleconych do wykonania i za jaką kwotę. Takie same dane dotyczą wykonania robót związanych z remontem drogi w Laskach. 

Prace zostały zakończone i odebrane.

W dalszej części przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie p. K. Wieczorka, poprosił swojego zastępcę p. H. Góralczyka o odczytanie sprawozdania z uproszczonego postępowania kontrolnego przeprowadzonego w Zakładzie Komunalnym w Czerwieńsku z dnia 20 grudnia 2006 roku przez doraźny Zespół kontroli wewnętrznej.
Z dokumentu tego wynika, że na dzień 30 maja 2006 roku w Zakładzie zatrudnionych było na umowę o pracę 30 osób, tj. 28,5 – w przeliczeniu na pełne etaty, a na dzień 30 listopada 2006 r. zatrudniano 40 osób, 38 – w przeliczeniu na pełne etaty.

Dokument, o którym mowa powyżej stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu

Ad. pkt. 14.

Wnioski, opinie komunikaty.
W punkcie tym, prowadzący obrady odczytał odpis prawomocnego wyroku z dnia 05.08.2010 r. w sprawie ze skargi Prokuratora Rejonowego w Zielonej Górze, gdzie WSA w Gorzowie Wlkp. stwierdza nieważność § 3 ust. 2 i ust. 3 uchwały nr X/86/07 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 28 listopada 2007 roku w przedmiocie ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Czerwieńsk (pismo RM.0150-47/10).
Następnie zastępca przewodniczącego Rady odczytał skargę kasacyjną organu administracyjnego od wyroku WSA w Gorzowie Wlkp. z dnia 22 września 2010 r. (załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). WSA wyrokiem z dnia 22.09.2010 r. stwierdził nieważność zaskarżonej przez Prokuratora Rejonowego w Zielonej Górze uchwały Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 18 listopada 2010 roku Nr XXVII/234/09 w sprawie opłat za świadczenia w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Czerwieńsk.
W dalszej części zastępca przewodniczącego Rady odczytał pismo p. Krzysztofa Wieczorka z dnia 12.10.2010 r. wnoszące o wystąpienie przez Radę Miejską do RKO przy RIO w Zielonej Górze o wszczęcie postępowania w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Czerwieńska (RM.0561-11/10) oraz załącznik tj. pismo dyrektora Zakładu Komunalnego inż. Krzysztofa Wieczorka nr ZK/Fik/05/08 z dnia 03.04.2008 r.
Następnie przewodniczący Rady odczytał:

1/ odpowiedź udzieloną 18.10.2010 r. p. K. Wieczorkowi informująca, że z treścią w/wym. pisma będzie zapoznana Rada na sesji w dn. 10.11.2010 r. (RM.0717-19/10),

2/ opinię prawną dot. pisma z dnia 12.10.2010 r. Pana Wieczorka skierowanego do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 20.10.2010 r., gdzie zapisano, że treść pisma wskazuje na skargę na naruszenie praworządności przez Burmistrza Czerwieńska i podlega rozpatrzeniu przez Radę Miejską. Jednak skarga nie wskazuje konkretnych okoliczności, o których mowa w przepisach prawnych.

W związku z powyższym przewodniczący Rady p. L. Jędras wystąpił z wnioskiem o uznanie skargi p. K. Wieczorka za bezzasadną.
Radny Wiesław Kwaśniewski podkreślił, że w imieniu gminy majątkiem zarządzają dyrektorzy zakładów budżetowych, a nie Rada, czy burmistrz. Ponadto radny zwrócił uwagę, że w audycie Zakładu Komunalnego są ujęte zalecenia, które nie zostały wykonane przez dyrektora, a o których pisze skarżący. Sprawą Zakładu zajmowała się także Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rewizyjna. Kontrole wykazywały pewne nieprawidłowości. Stwierdzono, że dokumenty i działalność tej jednostki były prowadzone nieprawidłowo.
Radny Henryk Łapkowski podkreślił, że audyt zewnętrzny mówił o tym, co p. Wieczorek zastał w Zakładzie Komunalnym. P. Wieczorek chciał realizować zalecenia, występując w tej sprawie wielokrotnie z pismami, które nie trafiały do rozpatrzenia przez Radę. Pisma te jedynie były przekazywane do wiadomości członków komisji. Zdaniem radnego, rolą przewodniczącego komisji i przewodniczącego Rady jest nadawanie biegu odpowiednim dokumentom.
Przewodniczący Rady oprotestował wypowiedź przedmówcy, podkreślając, że wszystkie pisma ZK, które wpływały do biura rady, w zasadzie wpływały do burmistrza, z klauzulą do wiadomości Rady. Pisma te były zawsze kierowane do komisji stałych Rady, a ponadto na każdej sesji informowano w „Komunikatach” radnych o pismach adresowanych do Rady. Większość pism kierowano wg właściwości do Komisji BiF, gdyż dotyczyły finansów ZK.
Przewodniczący Rady, w wyniku braku zgłoszeń innych wniosków, swój wniosek o uznanie skargi p. K. Wieczorka na naruszenie praworządności przez Burmistrza Czerwieńska za bezzasadną poddał głosowaniu. Wynik glosowania: 11 głosów „za”, 2 głosy „przeciwne” i 1 głos „wstrzymujący się”.
W wyniku przyjęcia wniosku o skardze, prowadzący obrady wystąpił z kolejnym wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad punktu o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska”. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” wprowadziła zmianę w porządku obrad. Ustalono, że punkt ten będzie rozpatrywany jako punkt 15.
Następnie głos zabrał p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska podsumowując mijającą kadencję samorządu gminnego.

Sołtys z Będowa R. Przygocki wystąpił o ustawienie 5 znaków drogowych zakazujących wjazd pojazdów do 3,5 tony (przy drodze wojewódzkiej 278, która biegnie od strony Krosna Odrzańskiego w kierunku Sulechowa – 2 znaki przy krzyżu od strony Krosna, 2 znaki przy budce telefonicznej i 1 główny do przystanku PKP). Samochody Lasów Państwowych jadąc ciężkimi pojazdami będą dewastowały wyremontowaną nawierzchnię drogi.
W tym punkcie obrad za czteroletnią współpracę podziękowania złożyli:

- prezes Spółki POMAK p. Tomasz Frąckowiak,

- dyrektor MGOK p. Jolanta Matuszkiewicz,

- dyrektor NSP w Nietkowie p. Beata Kłos – Wygas.

Następnie p. H. Góralczyk – zastępca przewodniczącego Rady złożył sprawozdanie z czteroletniej pracy V kadencji Rady Miejskiej w Czerwieńsku (zał. 14).

Radny Marek Abramowicz zapytał: kto przyjmuje protokół z dzisiejszej sesji i kiedy z tym dokumentem będzie się można zapoznać?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że protokołu z ostatniej sesji nie przyjmuje się, a będzie dostępny prawdopodobnie w przyszłym tygodniu.

Prowadzący obrady o godz. 1225 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1240. Po przerwie w sesji uczestniczy 13 radnych (nieobecny H. Łapkowski - przyczyna opuszczenia obrad nie jest znana).
Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska.

Projekt uchwały wg druku RM. 0530-75/10 (załącznik nr 15) odczytał prowadzący obrady.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada w obecności 13 radnych – 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXXV/325/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska.
Ad. 16
Przyjęcie protokołu z XXXIII i XXXIV sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokoły z przebiegu XXXIII i XXIV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku były wyłożone do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tych dokumentów.
Uwag nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 13 głosami „za” przyjęła protokół z XXXIII i XXXIV posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 17

Zakończenie obrad XXXV sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Leszek Jędras - przewodniczący Rady, wypowiadając słowa: „Zamykam obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku” o godz. 1245 zamknął posiedzenie.

Przebieg sesji nagrano na taśmie magnetofonowej nr 63 - 64.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:

Przewodniczący
Alina Juncewicz

Henryk Góralczyk

Rady Miejskiej w Czerwieńsku
Inspektor ds. rady
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