Protokół nr 3/III/10
z przebiegu III posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku, które odbyło się 29 grudnia 2010 roku w auli konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku.

Otwarcie obrad III sesji.
Obrady o godz. 1000 otworzył i prowadził Leszek Jędras – przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku.

Prowadzący posiedzenie, po powitaniu radnych, burmistrza, radnych powiatu, pracowników samorządowych, dyrektorów szkół i placówek oświatowych, przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy i zaproszonych gości stwierdził, że w obradach Rady Miejskiej w Czerwieńsku uczestniczy 15 radnych (frekwencja 100%), co stanowi kworum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Listy zaproszonych gości oraz przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.
Przewodniczący obrad poinformował, iż radni w zawiadomieniu o sesji otrzymali, wraz z pakietem uchwał, proponowany porządek obrad.
Zawiadomienie o posiedzeniu rady stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję podkreślił, że w przypadku braku zgłoszeń dotyczących wprowadzenia zmian w proponowanym porządku obrad, stanie się on obowiązujący. W związku z tym, prowadzący zapytał: czy są wnioski do zaproponowanego porządku obrad?
Burmistrz Czerwieńska Piotr Iwanus wnosił o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.
Prowadzący posiedzenie wniosek burmistrza poddał pod głosowanie.
Rada jednomyślnie – 15 głosami „za” – zdecydowała wprowadzić do porządku obrad, jako punkt 4, projekt uchwały (druk: RM.0530-15/10) w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.

W związku z powyższym, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, co stanowiło punkt 1, porządek III sesji obejmował:
2. Informacja z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czerwieńsk wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2011 – 2023.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czerwieńsk na rok 2011.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości dopłat do ceny 1m3 dostarczanej wody i odbieranych ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielnie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownie wniesionej skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Komunikaty, wnioski, opinie.
14. Przyjęcie protokołu z II sesji.

15. Zakończenie obrad III sesji.
Prowadzący posiedzenie stwierdził, iż w wyniku głosowania, Rada jednomyślnie przyjęła do realizacji porządek obrad III posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 2

Informacja z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Temat zreferował Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.

Przedłożona informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ponadto burmistrz podkreślił, że:

- na usuwanie skutków powodzi gmina otrzymała dofinansowanie z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Z tych środków wykonano roboty drogowe do wałów ochronnych rzeki Odry w miejscowości: Laski, Nietków, Dobrzęcin, Wyszyna i Będów;

- ustalenia w zakresie zabezpieczenia zbiorowej komunikacji.
Od 1 stycznia 2011 roku MZK będzie realizował przewozy komunikacji miejskiej na trasie: Laski – Nietków – Czerwieńsk - Płoty oraz Wysokie – Czerwieńsk – Płoty (linią 32 i 34) na dotychczasowych zasadach. Koszt dopłaty transportu z budżetu gminy na styczeń wynosi 31.000 zł. W lutym koszt dopłaty wyniesie 76.000 zł z ograniczeniami dobowych kursów z 27 do 19. Ceny biletów w tych dwóch miesiącach nie ulegają zmianie.
Propozycje PKS (do negocjacji):
- wzrost biletów jednorazowych o 0,30 zł,

- cena biletów miesięcznych nie ulegnie zmianie,

- od 1 marca ilość kursów na dobę wzrośnie do 27,
- ulgi dla rencistów i emerytów ustali uchwałą Rada Miejska w Czerwieńsku.

Dyskusji i zapytań nie było.

Ad. 3
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Henryk Góralczyk odczytał petycję Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Zielonogórska 58-63 w Czerwieńsku w sprawie informowania wspólnot o planowych zmianach taryf wody i ścieków oraz dot. wymiany wodomierzy. Petycja ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny Wiesław Kwaśniewski zabrał głos w sprawie:

- wymiany wodomierzy w blokach przy ul. Granicznej nr 13, 14, 15 i 16 w Czerwieńsku;

- odśnieżenia ul. Rycerskiej w Czerwieńsku (brak wyjazdu na ul. Zielonogórską).
Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.

Prowadzący obrady oddał głos Skarbnikowi Gminy, p. Urszuli Napierale, która odczytała projekt uchwały wg druku: RM. 0530-15/10 - załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Radny Wiesław Kwaśniewski wystąpił z wnioskiem formalnym o ogłoszenie przerwy, podczas której Komisja Budżetu i Finansów wyda opinię o przedłożonym projekcie uchwały.

Rada wniosek ten poparła jednomyślnie (15 głosami „za”).

Przewodniczący Rady o godz. 1020 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1045.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. Wiesław Kwaśniewski poinformował, że członkowie komisji otrzymali od p. skarbnik szczegółowe wyjaśnienia dot. w/w projektu uchwały i wnosił o jej przyjęcie.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący sesję odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” uchwałę przyjęła.
Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/07/10 w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2010.
Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czerwieńsk wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2011 – 2023.

Prowadzący obrady poinformował, iż projekt uchwały wg druku RM.0530/06/10 – załącznik nr 7 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał opinie pozytywne.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały, którą Rada przyjęła 15 głosami „za”. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/08/10 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czerwieńsk wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2011 – 2023.
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Czerwieńsk na rok 2011.

Skarbnik Gminy - Urszula Napierała odczytała:
1/ projekt uchwały wg druku RM.0530-05/10 (II wersja) - załącznik nr 8 do niniejszego protokołu,

2/ uchwałę nr 525/01 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 06 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Czerwieńska projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu. Opinia pozytywna.
Prowadzący obrady poprosił o przedstawienie opinii i stanowisk wypracowanych przez komisje stałe rady – załączniki od nr 9 do 11.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów - Wiesław Kwaśniewski poinformował, że komisja projekt uchwały budżetowej na 2011 rok zaopiniowała pozytywnie - większością głosów (5 „za”, 2 „wstrzymujące się”).
W imieniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wystąpił Henryk Góralczyk – przewodniczący komisji, który podkreślił, iż projekt budżetu gminy na 2011 rok uzyskał jednomyślnie akceptację członków komisji i wnosił o jego przyjęcie.

P. Ewa Wójtowicz wygłosiła pozytywną opinię Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego. Projekt uchwały komisja przyjęła większością głosów (6 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”).
Burmistrz Czerwieńska Piotr Iwanus podkreślił, iż przedłożony Radzie budżet gminy na 2011 rok zawiera w swoim zapisie, zadania niezbędne do funkcjonowania gminy. Zabezpieczono też środki finansowe na inwestycje m. in. na:

- remont WDK w Nietkowie i świetlicy wiejskiej w Bródkach (Program Rozwoju Obszarów Wiejskich);
- remonty świetlic oraz budowę szatni na boisku sportowym w Nietkowie;

- kanalizację (przygotowanie wniosku aplikacyjnego) dla 4 miejscowości leżących po północnej części rzeki Odry.
Dyskusja, zapytania – nie było.
Prowadzący obrady stwierdzając brak dyskusji przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

Radny Wiesław Kwaśniewski wystąpił z wnioskiem o przeprowadzenie głosowania imiennego. Rada wniosek ten przyjęła większością głosów (11 głosami „za”).

Głosowanie imienne przeprowadził p. H. Góralczyk – zastępca przewodniczącego Rady.

Lista z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr III/09/10 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Czerwieńsk na rok 2011.
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.
Projekt uchwały wg druku:RM.0530-12/10 – uzyskał akceptację komisji stałych Rady, a w imieniu projektodawców odczytał prowadzący obrady.

Dokument ten stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu
Dyskusji i zapytań nie było.
Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” uchwałę przyjęła. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/10/10 w sprawie ustalenia wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.
Ad. 8
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości dopłat do ceny 1m3 dostarczanej wody i odbieranych ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.
Prowadzący posiedzenie podkreślił, iż Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska do projektu uchwały, wg druku: RM. 0530-13/10 (załącznik nr 14 do niniejszego protokołu) wydały opinie pozytywne.
Brak jest opinii Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego, gdyż projekt uchwały wpłynął po posiedzeniu tejże komisji.

Dyskusja:
Radny Aleksander Motykiewicz poprosił o podanie stawek za wodę i ścieki ustalonych dla gospodarstw domowych, przy uwzględnieniu dopłat z budżetu gminy.
Odpowiedzi udzielił Prezes POMAK Sp. z o. o. p. Tomasz Frąckowiak, i tak:
- cena za dostarczanie wody dla gospodarstw domowych 3,17 zł brutto za 1 m3;

- cena za odprowadzanie i oczyszczanie ścieków 5,11 zł brutto za 1 m3;

- opłata abonamentowa za utrzymanie w gotowości urządzeń wodociągowych 4 zł brutto/ m-c i kanalizacyjnych 4 zł brutto/ m-c.

Radny Kazimierz Ruszel zapytał prezesa POMAK-u: dlaczego, odbiorca wody płacący za rok z góry musi płacić abonament co miesiąc?
Indagowany wyjaśnił, że opłata abonamentowa nie ma związku z opłatą za dostarczoną wodę, lecz z utrzymaniem w gotowości urządzeń wodociągowych. Jest to gotowość do przesyłu wody.

Przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały, którą Rada przyjęła 15 głosami „za”. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/11/10 w sprawie ustalenia wysokości dopłat do ceny 1m3 dostarczanej wody i odbieranych ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.
Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.
Przewodniczący poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich pełną akceptację.
Projekt uchwały wg drukuRM.0530-07/10, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrad odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania: na obecnych 15 radnych – 15 głosowało „za”. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/12/10 w sprawie uchwalenia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.
Ad. 10
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielnie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.
Prowadzący obrady poinformował, iż projekt uchwały (druk: RM;0530-11/10 z dn. 10.12.2010 r. – zał. 16) był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich pozytywną opinię.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że w wyniku głosowania, 15 głosami „za” Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr III/13/10 w sprawie wyrażenia zgody na udzielnie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.
Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownie wniesionej skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.
Przewodniczący Rady poinformował, że na ręce Wojewody Lubuskiego wpłynęła skarga na Burmistrza Czerwieńska wniesiona przez p. Krzysztofa Wieczorka i p. Teresę Sobczak. Zgodnie z art. 231 Kpa, Wojewoda skargę odesłał do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Czerwieńsku. W wyniku prac w komisjach stałych Rady, radni odrzucili projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej rozpatrzenia tej skargi, ponieważ ponownie wniesiona skarga nie wnosi nic nowego do sprawy rozpatrywanej przez Komisję Rewizyjną i Radę Miejską poprzedniej kadencji. 

Następnie prowadzący posiedzenie odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem wg druku: RM.0530-14/10 z dnia 20 grudnia 2010 r. – załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
W tej sprawie zabrał głos radny Wiesław Kwaśniewski, który poinformował, że Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji skargą p. K. Wieczorka o takiej samej treści zajmowała się sześciokrotnie. Poprzednia skarga zawierała 5 punktów, a obecna dotyczy tych samych zarzutów ujętych w dwóch punktach, w których skarżący nie wskazuje nowych okoliczności.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady stwierdzając brak dyskusji projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: „za” 12 głosów, 1 głos „przeciwny” i 2 głosy „wstrzymujące się”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr III/14/10 w sprawie rozpatrzenia ponownie wniesionej skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.

O godz. 1130 przewodniczący ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1145.
Ad. 12
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Odpowiedzi na pytania radnych zadanych w punkcie 3 udzielił Burmistrz Czerwieńska – Piotr Iwanus.
1. Informację dot. taryf wodno – ściekowych, w obowiązującym terminie rozplakatowano na terenie gminy. W tym miejscu burmistrz wystąpił do prezesa POMAK o to, aby po przyjęciu uchwały w sprawie dopłat do wody i ścieków, poinformowano wspólnoty mieszkaniowe, przedsiębiorstwa oraz zakłady pracy o obowiązujących taryfach w 2011 roku.

2. Indywidualne odczyty zużycia wody we wspólnotach mieszkaniowych są niemożliwe. Sprawę tą reguluje regulamin dostarczania wody i odprowadzania nieczystości płynnych, z którego wynika, iż sprzedawca - producent wody dokonuje odczytu na głównym wodomierzu. Z zarządcami wspólnot są podpisane umowy, które regulują tą kwestię. Wspólnoty rozliczają się według wskazania wodomierza głównego.
Odpowiedzi zarządcy „Wspólnoty ul. Zielonogórskiej 58-63 w Czerwieńsku” udzieli spółka POMAK.

3. Wymiana wodomierzy przy ul. Granicznej w Czerwieńsku.

W czerwcu odbyło się spotkanie z zarządcą Wspólnoty p. Garczyńskim, na którym ustalono, że sondażowo dokona się wymiany wodomierzy, wówczas wskazano budynek przy ul. Zielonogórskiej nr 50-51. W obiekcie tym POMAK wymienił wodomierz.
Natomiast w sprawie wyjazdu z ul. Rycerskiej należy sprawdzić, czy droga ta była ujęta w przetargu do utrzymania.

Następnie głos zabrał p. Tomasz Frąckowiak – Prezes POMAK Sp. z o. o. w Czerwieńsku.

Firma POMAK umówiła się z zarządcą nieruchomości ul. Zielonogórskiej 58-63 na konkretny dzień, w którym wykona się przepłukania wodomierzy, poprawienie ich udrożnienia. W tym dniu zarządcy wspólnoty nie było. Ekipa POMAK-u była przygotowana do wykonania tych robót.

Burmistrz podkreślił, że w połowie stycznia odbędzie zorganizowane spotkanie z zarządcą w/wym. wspólnoty, na którym firma POMAK przedstawi informację dot. stanu technicznego wodomierza przed wymianą i po jego wymianie. Wypracowane stanowisko będzie przedstawiona na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Ad. 13
Komunikaty, wnioski, opinie.

Przewodniczący obrad przekazał następujące komunikaty:

1. IV sesja Rady Miejskiej w Czerwieńsku odbędzie się 26 stycznia 2011 roku. Komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 18 stycznia.
2. Na stronie Biura Prasowego Marszałka Województwa Lubuskiego ukazała się informacja, że 28 grudnia 2010 roku Marszałek Elżbieta Polak spotkała się m. in. z Burmistrzem Czerwieńska Piotrem Iwanusem oraz Przewodniczącym Rady Miejskiej Leszkiem Jędrasem.
3. Na ręce burmistrza sołtys R. Przygocki złożył pismo w sprawie rozpatrzenia możliwości podwyższenia diet sołtysom o kwotę 138 zł. Pismo to burmistrz skierował do przewodniczącego Rady, który z kolei sprawę przekazał pod rozwagę Komisji Budżetu i Finansów. Komisja uznała, że sołtys prośbę o podwyższenie diet złożył po terminie, gdyż wnioski do projektu budżetu na rok następny składa się do 31 września. Komisja do sprawy tej wróci we wrześniu 2011 roku, przy opracowywaniu projektu budżetu na 2012 rok. W sytuacji, gdyby Rada przychyliła się do tej prośby, budżet Rady na 2011 rok powinien wzrosnąć o kwotę ok. 50.000 zł. Na dzień dzisiejszy w budżecie Rady nie ma możliwości pokrycia tak wysokiego deficytu. Sołtys R. Przygocki otrzymał w tej sprawie odpowiedź pisemną RM.0717-01-23/10 z 21.12.2010 r.)
4. Sołtys Jerzy Majkut złożył do Rady Miejskiej w Czerwieńsku rezygnację z funkcji sołtysa i komendanta OSP w Leśniowie Wielkim.

Następnie przewodniczący odczytał odpowiedź, jaką udzielił p. J. Majkutowi pismem RM.0717-06/27/10 z 27.12.201 r.

Radny Marek Abramowicz – zabrał głos w sprawie melioracji. W ostatnich miesiącach większość domów w Nietkowicach, Będowie i Sycowicach zostały zalane przez wody gruntowe. Główny powód to duża ilość opadów deszczowych. W Będowie funkcjonuje przepompownia zamontowana w 1968 r. Jedna z pomp jest zepsuta. Z informacji, jaką otrzymał radny w Inspektoracie  ds. melioracji w Sulechowie, wynika, że pompa ta jest do wymiany, ale nie ma na to pieniędzy. W związku z tym, radny poprosił burmistrza o wystąpienie z apelem do odpowiednich służb tj. wojewody, marszałka o to, aby zakupić i zamontować pompę (koszt pompy to ok. 300.000 zł).
Burmistrz poinformował, że w tej sprawie toczyły się rozmowy z marszałkiem, członkiem Zarządu Województwa Lubuskiego p. Stanisławem Tomczyszynem, który odpowiada za utrzymanie wałów ochronnych rzeki Odry i Zimnego Potoku, a także meliorację podstawową i przepompownię, których jest kilkanaście w dorzeczu rzeki Odry. Temat ten poruszono także na posiedzeniu Komisji ITRiOŚ, w której uczestniczył p. Karpacz – przedstawiciel LZMiUW, gdzie mówiono o pilnej potrzebie modernizacji wałów ochronnych. Poruszono także temat związany z inwestycjami dot. przepompowni. Uzyskano informację, że wojewoda za mało przekazuje środków finansowych nie na inwestycje, ile na samą konserwację. Gmina wystąpi w tej sprawie do Pani Marszałek E. Polak - z wiadomością do Wojewody, a szczególnie do Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego o natychmiastowe przystąpienie do modernizacji, wymiany pomp.
Sołtys Leśniowa Małego p. Marian Kałużny poruszył problem związany z koniecznością założenia barierki ochronnej na skarpie (odcinek ok. 3 km) przy drodze powiatowej Leśniów Wielki – Leśniów Mały.
Burmistrz zapewnił, że gmina w tej sprawie wystąpi z wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych.

Ad. 14
Przyjęcie protokołu z II sesji.

Prowadzący obrady poinformował, że protokół z przebiegu II posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym przewodniczący zapytał: czy do protokołu są jakieś uwagi?

Uwag nie było, dyskusji też nie.
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, rozpoczął procedurę głosowania. Rada Miejska w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” protokół przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada - jednomyślnie zatwierdziła protokół nr 2/II/10 z przebiegu obrad II sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się 06 grudnia 2010 roku.
Ad. 15
Zakończenie obrad III sesji.
Prowadzący posiedzenie stwierdzając wyczerpanie porządku obrad o godz. 1230 zamknął obrady III sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Przebieg sesji nagrano na taśmie magnetofonowej nr 3.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Sekretarz obrad:


Przewodniczący
Alina Juncewicz

Henryk Góralczyk

Rady Miejskiej w Czerwieńsku
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