Protokół nr 26/XXVI/09
obrad XXVI sesji Rady Miejskiej Czerwieńska

w auli konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku

Czerwieńsk, ul. Rynek 25

dnia 21 października 2009 r.

RM.0052-07/09
Obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1000, p. Leszek Jędras – Przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Radny Wojciech Garbaciak przybył na sesję o godz. 1010 (po przyjęciu porządku obrad).
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady powitał radnych, burmistrza, pracowników samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół i placówek oświatowych, przewodniczących jednostek pomocniczych oraz zaproszonych gości.
Następnie Przewodniczący poinformował, iż zawiadomienie o sesji ujmuje porządek obrad XXVI posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku - załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Po rozesłaniu zawiadomień, Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska złożył na ręce przewodniczącego Rady wniosek o ujęcie w porządku obrad XXVI sesji punkt o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji ze środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze” (zał. 5).
W związku z powyższym przewodniczący wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji ze środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze”.

Na zgłoszony wniosek Rada (jednomyślnie) zdecydowała wprowadzić do porządku obrad, jako punkt 7 w/wym. projekt uchwały (wg druku: RM.0530-55/09). Wynik głosowania: głosowało 14 radnych, w tym: 14 głosów było „za”, 0 „przeciwnych”, 0 „wstrzymujących się”.

Innych propozycji nie było.

W związku z powyższym, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku posiedzenia oraz jego zmian, co stanowiło pkt 1, porządek obrad sesji obejmował:
2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów i opłaty targowej na rok 2010.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji ze środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody.

9. Informacja nt. jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

10. Informacja dot. wyników analizy oświadczeń majątkowych radnych i wyznaczonych pracowników samorządowych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

12. Wnioski, opinie komunikaty.

13. Przyjęcie protokołu z XXV sesji.

14. Zakończenie obrad XXVI sesji.

Przewodniczący powyższy porządek obrad poddał pod głosowanie, który Rada, w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” (jednomyślnie) przyjęła.
Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.

Ad. 2

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny z Czerwieńska Andrzej Grussy zabrał głos w sprawie oświetlenia na basenie, przy kościele i na ul. Zielonogórskiej.

Radny z Nietkowic Marek Abramowicz zapytał o termin zakończenia i odbioru robót budowlanych prowadzonych w Ośrodku Zdrowia w Nietkowicach. Kolejny problem zgłoszony przez radnego dotyczył mieszkania nad ośrodkiem zdrowia. Lokatorzy tego mieszkania zakupili opał, a nie mają zabezpieczonego systemu grzewczego.
Radny z Lasek Henryk Łapkowski poruszył temat dotyczący uregulowania własności Ośrodka Zdrowia w Nietkowie i jego modernizacji.

Radny z Sycowic Grzegorz Rychwalski poprosił burmistrza o złożenie informacji na temat przebiegu i realizacji inwestycji związanej z kanalizacją na terenie „zaodrzańskim”. Ponadto radny zapytał: na jakim etapie jest realizacja remontu świetlic w ramach programu „Odnowa wsi”?

Ad. 3
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Sołtys z Będowa Ryszard Przygocki zabrał głos w sprawie oświetlenia osiedla Leśnego. Brak jest oświetlenia na odcinku 500 m od świetlicy wiejskiej do osiedla. Zdaniem sołtysa, na tym odcinku należy ustawić dwa dodatkowe punkty świetlne.
Sołtys z Nietkowa Halina Kaźmierczak poruszyła temat związany z oświetleniem drogi do Borynia.

Innych zgłoszeń nie było.

Ad. 5

Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.

Temat opracowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Radni otrzymali materiał opisowy do w/w tematu, stanowiący załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Pozytywną opinię dot. informacji z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2009 roku (wg druku: RM.00632-15/09) Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Czerwieńsku przedstawił Wiesław Kwaśniewski – przewodniczący Komisji (zał. nr 7 do niniejszego protokołu).

Dyskusja, zapytania:
Radny Piotr Kozłowski zabrał głos w sprawie realizacji wydatków budżetowych – zadania inwestycyjne, które wykonano w ok. 10%. W związku z tym radny zapytał: czy realizacja zadań inwestycyjnych przesunięta jest w czasie?

Radnemu odpowiedzi udzielił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska. Informacja zawiera dane z realizacji budżetu, po stronie dochodowej i wydatkowej, według stanu na dzień 30 czerwca 2009 r. Na wszystkie zadania inwestycyjne, które zostały zapisane w budżecie 2009 roku, przeprowadzono przetarg. Realizacja zadań inwestycyjnych trwa. Część zadań wykonano pod koniec sierpnia br. W związku z tym informacja o ich realizacji będzie ujęta  w II połowie br.
Radny Piotr Kozłowski zapytał burmistrza: jakie kroki były podejmowane w zakresie realizacji zadania pn. „Odbudowa wiaduktu w Laskach”?
Indagowany wyjaśnił, że zrobiono rozpoznanie w tej sprawie (wśród biur projektowych specjalizujących się w zakresie odbudowy mostów i wiaduktów). Uznano, że najlepszym rozwiązaniem dla gminy będzie nawiązanie współpracy z Uniwersytetem Zielonogórskim, Wydziałem Inżynierii i Budowy Mostów. Prorektor ds. kształcenia wyznaczył trzech studentów do opracowania koncepcji odbudowy wiaduktu w Laskach. Koncepcje te będą złożone gminie (nieodpłatnie) do końca 2009 r. 
Radny Piotr Kozłowski zapytał: czy istnieje możliwość uzyskania informacji dotyczącej dochodów uzyskanych z bieżącej działalności przez poszczególne ośrodki kultury i świetlice wiejskie?
Dyrektor MGOK w Czerwieńsku Jolanta Matuszkiewicz poinformowała, że powyższa informacja będzie złożona na piśmie.
Radny Wiesław Kwaśniewski w swojej wypowiedzi podkreślił, że dzięki zabiegom burmistrza gmina pozyskała ok. 2 milionów złotych. Zdaniem radnego wcześniejsza decyzja o podwyższeniu uposażenia burmistrza była słuszna.
Prowadzący posiedzenie stwierdzając wyczerpanie dyskusji, informację burmistrza o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku poddał głosowaniu. Rada Miejska większością głosów, 12 głosami „za”, przy 3 „wstrzymujących się” sprawozdanie przyjęła.
Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-56/09 - załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, przygotowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Projekt wprowadzenia zmian w budżecie gminy dotyczy:

- zmniejszenia planu dochodów budżetowych o kwotę 8.800.000 zł,

- zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 9.858.612 zł,

- zwiększenia planu wydatków budżetowych w zadaniach własnych o kwotę 1.058.612 zł,

- korekt w planie wydatków na zadania własne, po stronie „zmniejszenie i zwiększenie” o wartość 239.549 zł,

- załączników nr 3, 6, 7 i 8 do uchwały budżetowej na 2009 rok.

Dyskusja, zapytania:

Radny Piotr Kozłowski zapytał: jakiego projektu dotyczy zapis zwiększający plan dochodów o kwotę 413.253 zł (Dz. 010 „Rolnictwo i łowiectwo” - środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin, powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł -Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013 – Program Leader 2007-2013)?
Skarbnik – pozycja ta dotyczy modernizacji, remontów świetlic wiejskich w Sudole, Nietkowie i Bródkach.

Radny Grzegorz Rychwalski poprosił o uszczegółowienie zapisu dz. 900 „Gospodarka ściekowa i ochrona środowiska – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (uporządkowanie gospodarki ściekowej Nietkowice, Sycowice, Będów, Bródki), gdzie zwiększa się plan wydatków o kwotę 21.350 zł.
Burmistrz Czerwieńska udzielił odpowiedzi na temat etapu realizacji projektu technicznego dot. uporządkowania gospodarki ściekowej dla czterech miejscowości (leżących po północnej części rzeki Odry) Gminy Czerwieńsk i czterech miejscowości z Gminy Sulechów.

Termin zapisany w specyfikacji istotnych warunków zamówienia został przesunięty ze względu na to, że Dyrekcja Okręgowa Lasów Państwowych przed wydaniem opinii dot. przeprowadzenia kolektorów tłocznych przez tereny leśne, poprosiła o miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. W wyniku czego, Rada Miejska w Czerwieńsku i Sulechowie w czerwcu br. podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod kolektory kanalizacji sanitarnej (kolektory tłoczne pomiędzy miejscowościami usytuowane będą na terenach leśnych). Kolejny powód przesunięcia terminu realizacji zadania jest taki, że kolektory grawitacyjno – tłoczne będą ułożone w drodze wojewódzkiej. W związku z tym Zarząd Dróg Wojewódzkich zobligował gminę do przygotowania dokumentacji technicznej na odbudowę tej drogi. Gmina poprosiła wykonawcę tj. Biuro Projektowe z Poznania o przedstawienie wyceny kosztów związanych z wykonaniem dokumentacji technicznej, zgodnej z warunkami wydanymi przez ZDW. Wartość tego zadania oszacowano na kwotę 35.000 zł (netto), którą należy w równych częściach podzielić na Gminę Czerwieńsk i Gminę Sulechów. Dlatego taką wartość ujęto w projekcie uchwały. Zabezpieczenie tych środków gwarantuje, że do końca roku dokumentacja będzie zakończona.
Radny Henryk Łapkowski poprosił o wyjaśnienie zapisów zawartych w dz. 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”, gdzie w § 3 zwiększa się dotację podmiotową dla instytucji kultury o kwotę 41.000 zł, przy czym w tym samym dziale (§ 4 – tabela) w planie wydatków za zadania własne zwiększa się dotację o kwotę 40.000 zł.

Skarbnik – U. Napierała wyjaśniła, iż są to odrębne kwoty, gdyż w sumie dotację dla samorządowej instytucji kultury zwiększa się o kwotę 81.000 zł. Środki te są przeznaczone na pokrycie poniesionych kosztów i zaangażowanie środków pieniężnych MGOK, który realizował imprezy gminne zakwalifikowane do dofinansowania przez Euroregion.
Radny Marek Abramowicz porosił p. skarbnik o uzasadnienie zmniejszenia planu dochodów i zwiększenia planu dochodów w dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” o kwotę 8.800.000 zł.
Indagowana wyjaśniła, że jest to zapis porządkujący. Dotychczas wszystkie projekty realizowane w ramach środków unijnych i z innych programów LRPO były ujmowane w budżecie w formie środków na dofinansowanie własnych inwestycji gminy. W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej środki unijne należy ujmować jako dotacje rozwojowe.
Radny Henryk Łapkowski podkreślił, że wycofano z budżetu 25.000 zł na przygotowanie koncepcji na odbudowę wiaduktu w Laskach, którą wykona Uniwersytet nieodpłatnie. Zdaniem radnego przystąpienie do realizacji tego zadania może potrwać jeszcze kilka lat. Natomiast w obecnej chwili droga w tym rejonie jest nieprzejezdna, gdyż sąsiad przez którego działkę się przejeżdżało postawił tablicę „zakaz wjazdu – przejazdu”. Radny wyraził swoje zdziwienie, że nie znalazły się środki (chociażby 25.000 zł) na uruchomienie drugiej drogi biegnącej wąwozem.
Burmistrz zwrócił uwagę, że z budżetu nie zabrano środków przeznaczonych na „wiadukt”. Gmina idzie w tym kierunku, aby koncepcja odbudowy wiaduktu była wykonana nieodpłatnie. Właściciel nieruchomości poinformował Urząd, że chce przystąpić do niwelacji terenu, a urobek rozplantuje na drodze przez wąwóz. Jednak właściciel tej działki nie określił terminu realizacji tego przedsięwzięcia. Natomiast właściciel działki, który zmuszony jest do korzystania z przejazdu po działce sąsiada nie zgłaszał do Urzędu takich problemów.
Ponadto burmistrz poinformował, że na podstawie wykonanych przez studentów koncepcji odbudowy wiaduktu nie będzie można przystąpić do realizacji tego zadania. Gmina będzie musiała ogłosić przetarg na wyłonienie biura projektowego, które po uzyskaniu wszelkich pozwoleń i uprawnień podpisze przygotowaną dokumentację i wystąpi do Wojewody Lubuskiego o wydanie pozwolenia na budowę.
P. Jan Doliński wyjaśnił, że działka w Laskach, o której jest mowa jest własnością jego brata. Ustawiona tablica nie zakazuje przejazdu tylko informuje, że jest to teren prywatny i nie wolny wykopywać tam piasku. Droga jest przejezdna i udostępniana dla mieszkańców.

Radny Marek Abramowicz zabrał głos w sprawie zwiększenia planu wydatków w dz. 926 „Kultura fizyczna i sport” – Hala sportowa (doposażenie hali) o kwotę 37.581 zł. Radny zapytał: na jaki cel przeznaczy się tą kwotę?

Burmistrz wyjaśnił, że za tą kwotę zakupiono i zamontowano kosze teleskopowe w Hali Sportowej „Lubuszanka”.

Innych zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania: – 12 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

Następnie przewodniczący Rady złożył dwa wnioski o:
- reasumpcję głosowania nad w/wym. projektem uchwały, w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

- przeprowadzenie głosowania imiennego.

Wniosek o reasumpcje głosowania Rada przyjęła większością głosów (12 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się”).

Wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego Rada przyjęła większością głosów 12 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się”).

Prowadzący posiedzenie stwierdzając, że wnioski zostały przyjęte, zarządził przeprowadzenie głosowania imiennego nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Zastępca przewodniczącego Rady, p. Henryk Góralczyk odczytywał z listy kolejno radnych, którzy deklarowali swój sposób głosowania. I tak:

- głosowało 15 radnych, w tym:


- 12 głosów było „za’, 0 głosów „przeciwnych” i 3 głosy „wstrzymujące się”.

Lista z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Prowadzący obrady, stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Miejska w obecności 15 radnych – 12 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” – większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXVI/225/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości, opłaty od posiadania psów i opłaty targowej na rok 2010.
Przewodniczący poinformował, iż projekt uchwały – stanowiący załącznik nr 10 do niniejszego protokołu był omawiany w komisjach stałych Rady. W toku prac komisji wprowadzono pewne zmiany dotyczące zapisów § 1 pkt 2 „a” i „d” oraz rozważano możliwość odstąpienia od ustalenia rocznych stawek opłat od posiadania psów.
Opinie komisji w powyższej sprawie stanowią załącznik nr 7 i 11 do niniejszego protokołu.

Następnie prowadzący obrady L. Jędras wnosił o wykreślenie z projektu uchwały w całości §3 dot. opłat od posiadania psów.
Zdania odrębnego nie było.
Rada przyjęła głosowaniem – jednomyślnie (15 głosami „za”) wniosek o wykreślenie z projektu uchwały w całości § 3.

Prowadzący obrady stwierdzając brak dyskusji projekt uchwały, po wniesionej poprawce, poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” – większością głosów- przyjęła uchwałę nr XXVI/226/09 w sprawie ustalenia wysokości i zasad poboru podatku od nieruchomości i opłaty targowej na rok 2010.
Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji ze środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-55/09, stanowiący załącznik nr 12 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dyskusja:
Radny Henryk Łapkowski zapytał: czy jest to dotacja celowa?

Skarbnik wyjaśniła, że jest to uchwała mówiąca o przyjęciu przez gminę środków finansowych. Nie jest jeszcze znana klasyfikacja tej dotacji, która będzie wskazana przez dotujących przy podpisywaniu umowy.
Burmistrz podkreślił, że gmina przyznanych środków w formie dotacji na inne zadania wydatkować nie może. Jeżeli Rada Miejska nie przyjmie uchwały o przyjęciu dotacji, która będzie przeznaczona na wykonanie albumu, to WFOŚ z przyczyn formalnych odrzuci wniosek, który notabene jest pozytywnie zaopiniowany. Do złożonego wniosku brakuje jedynie uchwały Rady Miejskiej. Natomiast w umowie szczegółowej WFOŚ określi w jakich pozycjach i w jakiej klasyfikacji należy zaksięgować te środki finansowe.
Radny Henryk Łapkowski zwrócił uwagę, że podobna sytuacja miała miejsce z finansowaniem zbiornika małej retencji w Czerwieńsku (250.000 zł), gdzie także radnych przekonywano o tym, że jest to dotacja celowa i nie można ich na inny cel przeznaczyć. Jednak z pisma wojewody tak nie wynika, gdyż była to wyłącznie decyzja radnych.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając wyczerpanie dyskusji odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXVI/227/09 w sprawie przyjęcia dotacji ze środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.
Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody.
Projekt uchwały, stanowiący załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, odczytał prowadzący obrady.

Temat był omawiany w komisjach stałych Rady.
Projekt uchwały (druk: RM.0530-53/09) uzyskał:

- akceptację Komisji stałych Rady,
- opinię radcy prawnego Urzędu.

Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Prowadzący sesję stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXVI/228/09 w sprawie uznania za pomniki przyrody.
O godz. 1105 prowadzący posiedzenie ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1115.
Ad. 9
Informacja nt. jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Temat w formie prezentacji przedstawiła Danuta Tomaszewska – dyrektor ZEAO w Czerwieńsku.

Radni otrzymali materiał opisowy do w/w zagadnienia – stanowiący załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Informacja powyższa była przedmiotem prac Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego. Opinię pozytywną Komisji w przedmiotowej sprawie odczytał jej przewodniczący - Aleksander Motykiewicz. (zał. 11).
Radny Grzegorz Rychwalski zwrócił uwagę, że w przedłożonej informacji brak jest konsekwencji w danych zawartych w tabeli 3, gdzie ilość uczniów wychodzących ze Szkoły Podstawowej w Nietkowicach jest inna od ilości rozpoczynających naukę w Gimnazjum w Pomorsku. Dane te mają znaczący wpływ na ocenę nauczania i z przeprowadzonych egzaminów zewnętrznych.
Dyrektor ZEAO wyjaśniła, że do Gimnazjum w Pomorsku przechodzą uczniowie ze szkoły w Kijach, Brodach i Nietkowicach. Dane zawarte w informacji uzyskano od dyrektora gimnazjum p. Klementowskiego.

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Nietkowicach p. Alina Górowska poinformowała, że dzieci z Nietkowic uczęszczające do I kl. w gimnazjum mają wysokie oceny (4,5). W późniejszym okresie wyniki te mają tendencję spadkową. Dzieje się tak w całej Polsce. Z uzyskanych informacji wynika, że dzieci z Nietkowic w gimnazjum radzą sobie bardzo dobrze, za wyjątkiem jednego ucznia.

Dyrektor ZEAO podkreśliła, że opiera się na wynikach bezpośrednich, jakie prowadzą dyrektorzy poszczególnych placówek oświatowych. Z danych tych wynika, iż uczniowie Sz. P. w Nietkowicach w roku szkolnym 2008/2009 napisali egzamin i otrzymali 9 stanin, natomiast na wejściu do gimnazjum w I kl. otrzymali 4 staninę – występuje tu znaczący spadek.
Radny Marek Abramowicz podziękował dyrektor ZEAO za to opracowanie, które zawiera dokładną analizę sytuacji gminnej oświaty. Ponadto radny podkreślił, że w opracowaniach budżetowych, projektach, sprawozdaniach - brakowało podziału środków na szkoły podstawowe (ile każda szkoła posiada środków, w jakiej szkole i ile środków wydatkowano).
Przewodniczący nie widząc więcej zgłoszeń do dyskusji, stwierdził, że Rada przez aklamację przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Czerwieńsk w roku szkolnym 2008/2009.

Ad. 10

Informacja dot. wyników analizy oświadczeń majątkowych radnych i wyznaczonych pracowników samorządowych.
Wojewoda Lubuski pismem z dnia 25 maja 2009 r. informuje, że oświadczenia majątkowe za rok 2008 Piotra Iwanus – Burmistrza Czerwieńska i Leszka Jędrasa – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czerwieńsku zostały złożone w terminie (zał. 15).
Przewodniczący Rady poinformował, iż oświadczenia majątkowe radnych za 2008 rok zostały złożone w ustawowym terminie, treść oświadczeń nie budziła zastrzeżeń. Natomiast organ nadzoru, czyli Urząd Skarbowy w Zielonej Górze dopatrzył się u 4 radnych nieprawidłowości, nie powodujących konieczności kierowania spraw do Urzędu Kontroli Skarbowej (zał. 16).

Informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych przedłożył Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska (zał. 17).

Dyskusji i zapytań nie było.

Ad. 11
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.
Odpowiedzi na zapytania zgłoszone w 2 i 3 punkcie porządku obrad udzielił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska
1. A. Grussy – oświetlenie ul. Zielonogórskiej w Czerwieńsku.

Oświetlenie to jest zasilane ze skrzynki elektro-energetycznej, która znajduje się na skrzyżowaniu ul. Zielonogórskiej z ulicą dojazdową do Komisariatu Policji. Skrzynka wymaga modernizacji. Dzisiaj trwają prace związane z zabezpieczeniem skrzynki przed nasilającymi się uszkodzeniami. Po zakończeniu tych prac, oświetlenie będzie się uruchamiało się i gasło zgodnie z zegarem atmosferycznym.

2.
M. Abramowicz – Ośrodek Zdrowia w Nietkowicach.

Remont Ośrodka Zdrowia dobiegł końca. W tym tygodniu (piątek godz. 1000) komisja odbiorowa dokona oględzin i spisze stosowne dokumenty. Jeżeli nie będzie ze strony Powiatowej Stacji Epidemiologicznej, Straży Pożarnej uwag, to doktor Jakubowski przystąpi do urządzania i wyposażania pomieszczeń. Ośrodek powinien rozpocząć działalność od przyszłego tygodnia.
Mieszkanie, które znajduje się nad Ośrodkiem Zdrowia jest odłączone od instalacji grzewczej, ponieważ lokator nie płaci swoich zobowiązań. W momencie, kiedy była podejmowana decyzja o przystąpieniu do modernizacji obiektu i odłączeniu lokalu mieszkalnego od centralnego ogrzewania, z którego korzystała też Przychodnia Zdrowia (lipiec br.) lokator został o tym powiadomiony pismem. Na to pismo lokator w ogóle nie zareagował. Natomiast jego zainteresowanie problemem wzmogło się we wrześniu, podczas wizyty burmistrza w obiekcie, który zapytał mieszkańców: w jaki sposób będą ogrzewali mieszkanie? Lokatorzy 20 września przybyli do prezesa POMAK na rozmowę. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że lokator wniósł zaległą opłatę w wysokości 2000 zł, gdzie jego zadłużenie wynosiło 4.500 zł. Pozostała należność została rozłożona na 10 rat. Nadal trwają rozmowy w sprawie ustalenia sposobu ogrzewania tego lokalu mieszkalnego. Do końca tego tygodnia zapadnie decyzja, w jaki sposób lokatorzy będą korzystali z dostarczanego ciepła.
3. H. Łapkowski – Ośrodek Zdrowia w Nietkowie.
Po ostatnich rozmowach z podmiotem gospodarczym, który zajmuje się ochroną zdrowia w tym rejonie, uzgodniono, że gmina przystąpi do opracowania operatu szacunkowego lokalu. Następnie będzie ogłoszony przetarg nieograniczony na sprzedaż tego lokalu. Nastąpi to w przeciągu dwóch - trzech miesięcy, ponieważ tak długo trwają procedury związane z wyceną nieruchomości. Pani doktor wie i godzi się na to, że sprzedaż będzie przeprowadzona w formie przetargu nieograniczonego.
4. G. Rychwalski – kanalizacja na terenie „zaodrzańskim” – odpowiedź została udzielona przy omawianiu zmian w budżecie gminy na 2009 r.

W dalszej wypowiedzi burmistrz udzielił odpowiedzi na temat remontów świetlic w ramach programu „Odnowa wsi”. W momencie, kiedy Departament Rolnictwa i Rozwoju Wsi, jako instytucja zarządzająca Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich, ogłosiła nabór wniosków na m. in. remonty świetlic i innych obiektów użyteczności publicznych. Gmina do tego programu złożyła dwa wnioski, grupując świetlice wiejskie: Nietków – Bródki – jako jeden projekt i Laski – Sudoł – jako drugi projekt. Niestety, komisja oceniająca tj. Panel Ekspertów dał mało punktów zgłoszonym wnioskom, które nie znalazły się na liście rankingowej, z której wynikałoby, że gmina otrzyma dofinansowanie. W tej chwili oczekuje się na ogłoszenie naboru wniosków do programu LEADER. Zasady w tym programie są takie, że gmina może złożyć jeden wniosek. Mając na uwadze zrównoważony rozwój Gminy Czerwieńsk, postanowiono, że w pierwszym wniosku ujęta będzie świetlica w Będowie i WDK Nietków, a drugim wnioskiem będzie objęta świetlica w Laskach i Sudole. Wiadomym jest, że została podpisana umowa pomiędzy Marszałkiem Województwa Lubuskiego, a Lokalną Grupą Działania między Odrą a Bobrem (stowarzyszenie powstałe w wyniku zawartego porozumienia 11 gmin). Przed uruchomieniem naboru wniosków muszą być zachowane procedury zatwierdzone przez Departament Rolnictwa i Rozwoju Wsi Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ ten departament będzie też instytucją oceniającą złożone wnioski przez to stowarzyszenie.

5.
R. Przygocki – oświetlenie drogi - od zabudowy siedliskowej do osiedla domków jednorodzinnych (osiedle Leśne) w Będowie.

Zadania, które zostały dotychczas zrealizowane (i przyszłościowo wejdą do realizacji) wykonano zgodnie z warunkami określonymi przez Rejon Energetyczny ze Świebodzina. Burmistrz przypomniał, że wcześniej 4 punkty świetlne były podwieszone na drewnianych słupach elektro-energetycznych. Dwa lata temu Rejon Energetyczny podjął taką decyzję, że ten obwód, który mieścił się na drewnianych słupach zostanie zlikwidowany, ze względu na to, że na osiedlu domków jednorodzinnych powstała trafostacja. Z tej trafostacji zasilane jest osiedle domków i dobudowano 4 albo 6 podpór betonowych. Zdemontowane 4 punkty świetlne wykorzystano na nowo powstałych podporach. Oprócz tego jeden punkt świetlny przeniesiono na skrzyżowanie. Natomiast odcinek pomiędzy zabudową siedliskową, a osiedlem domków jednorodzinnych wymaga nowego projektu i po uzyskaniu pozwolenia na budowę – wybudowania. Zamiarem jest, aby w przyszłorocznym budżecie gminy wyasygnować środki finansowe (ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców, w ramach budowy nowych punktów świetlnych), które będą przeznaczone na wykonanie dokumentacji technicznej, a w dalszym etapie można będzie przystąpić do realizacji zadania.
6.
H. Kaźmierczak – oświetlenie drogi do Borynia.
Wykonano dokumentację techniczną, kosztorys inwestorski na oświetlenie odcinka od krzyża w Nietkowie do pierwszego budynku w Boryniu. Wartość inwestycji opiewa na kwotę 120.000 zł. Na to zadanie należy zabezpieczyć środki w przyszłorocznym budżecie gminy. Pojawiła się taka możliwość, że prezes Agencji Nieruchomości Rolnej wydał takie zarządzenie, że do osad, w których funkcjonował PGR można starać się o dofinansowanie prowadzonych tam przedsięwzięć. Gmina wystąpi do ANR o dofinansowanie, ze wskazaniem potrzeby społecznej w zakresie doświetlenia drogi, która oddziela osadę (po PGR) od zabudowy siedliskowej.
Ad. 12
Wnioski, opinie, komunikaty.
W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku p. Leszek Jędras podał termin XXVII sesji, która odbędzie się 30.12.2009 r. W związku z tym, komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 22.12.2009 r.

Następnie przewodniczący odczytał całą korespondencję dot. skargi p. Ligii Cholewińskiej wniesioną do protokołu w dniu 13 lipca 2009 r. na brak działań Burmistrza Czerwieńska w sprawie remontu dachu zniszczonego podczas pożaru (druk:RM.0561/03/09).

Sprawę wniesionej skargi badała Komisja Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 15 października 2009 r.
Opinię Komisji ITRiOŚ (druk:RM.00632-17/09) uznającą skargę za bezzasadną odczytał Henryk Góralczyk – przewodniczący tejże komisji.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby opinię Komisji ITRiOŚ uznającą skargę za bezzasadną przegłosować. W takiej sytuacji nie będzie zachodziła konieczność kierowania sprawy do komisji rewizyjnej.
Radny H. Łapkowski podkreślił, że brał udział w głosowaniu przy wydawaniu opinii i na komisji budownictwa był „za”. Po ponownym przeglądzie dokumentów radny uważa, że skarga napisana w tamtym czasie była zasadna. Z wcześniejszej korespondencji nie wynika co w tej sprawie było i będzie robione.
Przewodniczący wyjaśnił, że pisząc odpowiedź do Wojewody i przedstawiając dokumentację Komisji ITRiOŚ poparł się słowem burmistrza, któremu „w majestacie prawa należy wierzyć”.

W dalszej wypowiedzi przewodniczący przytoczył wyjaśnienie burmistrza z dnia 27.07.2009 r., w którym opisano tok wydarzeń i działań podjętych w przedmiotowej sprawie.
Radny Wiesław Kwaśniewski poinformował, że był w Urzędzie i na miejscu zdarzenia, dzień po pożarze i może poświadczyć, że to co napisane jest w wyjaśnieniach burmistrza jest zgodne z prawdą

Burmistrz odesłał radnego H. Łapkowskiego do zapoznania się w Spółce POMAK z protokołem ze spotkania (25.05.09 r. -dzień po pożarze). Ponadto burmistrz poinformował, że na dzień dzisiejszy mimo, że mieszkańcy wspólnoty zadeklarowali się do zaciągnięcia kredytu na pokrycie kosztów naprawy ich części dachu - tego nie uczynili. Dach został naprawiony, a wykonawca czeka na zapłatę.
Przewodniczący poprosił prezesa POMAK o dołączenie kserokopii protokołu ze spotkania w dniu 25.05.09 r. do biura rady.
Następnie przewodniczący swój wniosek o oddalenie skargi i nie kierowanie sprawy do komisji rewizyjnej poddał głosowaniu. Rada powyższy wniosek przyjęła większością głosów. Wynik głosowania: 13 „za”, 2 „wstrzymujące się”.

W związku z powyższym przewodniczący wystąpił z wnioskiem o zmianę porządku obrad wprowadzając punk 13 o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska”.
Rada Miejska w Czerwieńsku powyższy wniosek przyjęła większością głosów: 13 głosami „za” i przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Prowadzący obrady poinformował, że w czasie prac Komisji ITRiOŚ jednym z tematów było przygotowanie Gminy Czerwieńsk do zimy. Informację jaką otrzymała na ten temat komisja była zbyt lakoniczna. W związku z tym postanowiono, że informacja będzie uzupełniona na sesji.
Prezes Zarządu Spółki z o. o. POMAK p. Tomasz Frąckowiak przedstawił informację dot. zasad prowadzenia działań w zakresie zimowego utrzymania dróg na terenie Gminy Czerwieńsk w sezonie 2009/2010. Przedłożona informacja stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Radny H. Łapkowski zapytał prezesa: kto będzie zajmował się odcinkiem drogi przy ostatnim budynku w Laskach nr 95?
Indagowany wyjaśnił, że odcinek ten znajduje się w ciągu drogi powiatowej, którą będzie obsługiwał POMAK.

Radny G. Rychwalski zapytał: kto będzie utrzymywał drogę na odcinku Sycowice – Podła Góra. Droga ta ma dwóch administratorów tj. starostę świebodzińskiego i zielonogórskiego.

Burmistrz wyjaśnił, że każdy z administratorów tej drogi będzie utrzymywał ją do granicy powiatu. Starostowie: świebodziński i zielonogórski domówili się. Burmistrz zapewnił, że nie będzie takiej sytuacji jaka była poprzedniej zimy. Gmina otrzymała precyzyjną długość odcinka drogi powiatowej pomiędzy Sycowicami, a Podłą Górą i ten odcinek będzie odśnieżany.
Radny M. Abramowicz zapytał: jak firma POMAK będzie odśnieżała odcinek drogi Sycowice – Podła Góra, kiedy odległość z bazy wynosi ok. 60 km?
Burmistrz podkreślił, że zostały przeprowadzone rozmowy z podwykonawcą z terenu Nietkowic, który zajmie się zimowym utrzymaniem dróg gminnych i tego odcinka drogi powiatowej.

Kolejną informację z przygotowania placówek oświatowych do zimy przedstawiła Danuta Tomaszewska – dyrektor ZEAO w Czerwieńsku.

Informację o stanie i zabezpieczeniu w opał na zimę obiektów podległych instytucji kultury przedłożyła Jolanta Matuszkiewicz – dyrektor MGOK w Czerwieńsku. Przedłożona informacja stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Prowadzący obrady o godz. 1255 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1310. Po przerwie w sesji uczestniczy 14 radnych (nieobecny radny Kazimierz Ruszel).

Sołtys z Będowa R. Przygocki poinformował, iż świetlica wiejska w Będowie jest zaopatrzona w opał, jednak nie ma go gdzie przechowywać (brak zaplecza). Sołtys zaproponował, aby do magazynowania opału zakupić i postawić przy świetlicy kontener.

Radny G. Rychwalski wystąpił do burmistrza z prośbą o aktualizację terenów zielonych do wykoszenia na terenie „zaodrzańskim” w 2010r.
Radny H. Góralczyk poinformował, że w tej kwestii Komisja ITRiOŚ wypracowała wniosek, który został przekazany burmistrzowi.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska.
Projekt uchwały wg druku RM.0530-57/09 (zał. 20) odczytał prowadzący obrady.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji rozpoczął procedurę głosowania nad w/wym. projektem uchwały. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 12 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła uchwałę nr XXVI/229/09 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska.
Ad. 14
Przyjęcie protokołu z XXV sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XXV sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.
Uwag nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 14 głosami „za” przyjęła protokół z XXV posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 15
Zakończenie obrad XXVI sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1318 zamknął posiedzenie.
Przebieg sesji nagrano na taśmie magnetofonowej nr 46 i 47.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:

Przewodniczący
Alina Juncewicz

Henryk Góralczyk

Rady Miejskiej w Czerwieńsku
Inspektor ds. rady
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