Protokół nr 29/XXIX/10
obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku, która odbyła się
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta Czerwieńska

dnia 27 stycznia 2010 r.

Obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku (V kadencji) o godz. 1000 otworzył i prowadził p. Leszek Jędras – przewodniczący, stwierdzając quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.
W posiedzeniu uczestniczyło 14-radnych – na stan Rady 15 (zgodnie z listą obecności – stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Nieobecny usprawiedliwiony – radny Aleksander Motykiewicz.

Przewodniczący Rady powitał radnych, pracowników samorządowych i przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy.
Lista przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

XXIX sesja Rady Miejskiej w Czerwieńsku została zwołana, w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Burmistrza Czerwieńska, złożonego 20.01.2010 r.

Wniosek, o którym mowa, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że projekt porządku posiedzenia był zawarty w zawiadomieniu o sesji.

Dokument ten stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radny Henryk Łapkowski wnosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu o treści: „Interpelacje i zapytania radnych oraz opinie, wnioski, komunikaty”.
Prowadzący udzielił głosu burmistrzowi, który podkreślił, że nie ma potrzeby wprowadzenia w/wym. punktu do porządku obrad, ponieważ sprawy poruszane przez radnych będą mogły być omówione na posiedzeniach komisji stałych Rady w lutym br.

Po otwarciu sesji, co stanowiło punkt 1 porządku obrad, porządek posiedzenia Rady obejmował:

2. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Czerwieńsk na rok 2011 środków finansowych na wydatki związane z realizacją zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa i modernizacja systemu gospodarki odpadami dla rejonu Zielonej Góry”.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielenia dotacji na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego kierowania osób zamieszkałych na terenie Gminy Czerwieńsk do Centrum Integracji Społecznej w Zielonej Górze.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

8. Podjęcie uchwały w sprawie opinii dotyczącej likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.

9. Zakończenie obrad XXIX sesji.
Radni wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu otrzymali projekty uchwał będące przedmiotem obrad sesji.
Sekretarz posiedzenia – Henryk Góralczyk, który na sesję przybył o godz. 1010.
Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Czerwieńsk na rok 2011 środków finansowych na wydatki związane z realizacją zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa i modernizacja systemu gospodarki odpadami dla rejonu Zielonej Góry”. 
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-03/10 (zał. 5) przedstawił oraz wyjaśnień udzielał Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
Projekt uchwały jest kontynuacją zamierzeń przyjętych uchwałą 28 grudnia 2005 roku, gdzie Rada Miejska wyraziła wolę wstąpienia do związku międzygminnego i upoważniła burmistrza do podpisania porozumienia określającego cel prowadzenia wspólnej polityki dotyczącej utylizacji nieczystości stałych. W 2009 roku miasto Zielona Góra, jako samorząd wiodący w tym przedsięwzięciu, przygotowało wniosek aplikacyjny do programu: „Infrastruktura i środowisko”, który składa się bezpośrednio w Ministerstwie Ochrony Środowiska. Instytucja zarządzająca tymi środkami wymaga załączenia do wniosku, uchwał tych rad, które podpisały porozumienie międzygminne. Termin uzupełnienia wniosku – koniec stycznia 2010 r.
Z porozumienia wynika, że nieczystości stałe są wywożone poza granice administracyjne Gminy Czerwieńsk przez trzy podmioty, które posiadają zgodę na utylizację nieczystości stałych.
Radny Marek Abramowicz podkreślił, że w uzasadnieniu do projektu uchwały enigmatycznie zapisano: „Rozpoczęcie robót budowlanych nastąpi w 2010 roku, a główne roboty budowlane prowadzone będą w 2011 roku”. W związku z tym radny zapytał burmistrza: o jakie roboty tu chodzi? Następne pytanie: czy „zaodrze” tj. Będów, Nietkowice i Sycowice też będzie objęte tym programem?
Indagowany wyjaśnił, że po ocenie merytorycznej i przyznaniu środków finansowych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, na podstawie studium wykonalności został ustalony procent dofinansowania (bezzwrotnej pomocy finansowej) dla beneficjentów, którzy realizują zadania z zakresu ochrony środowiska. Poszczególne gminy, ze względu na liczbę mieszkańców mają ustalony udział procentowy. Po podpisaniu umowy na uzyskanie dofinansowania, pomiędzy instytucją zarządzającą środkami programu, a beneficjentem tj. miasto Zielona Góra (zarządca wysypiska śmieci zlokalizowanego w Raculi) i na podstawie umowy wykonawczej zostanie ogłoszony przetarg. Dlatego też w uchwale, ani w porozumieniu nie zapisano jaki procent zadania inwestycyjnego będzie wykonany w 2010 roku, a jaki procent zostanie do zrealizowania w 2011 roku. Zadania, które zostaną wykonane w 2010 roku w stu procentach pokryje miasto Zielona Góra. Natomiast gmina Czerwieńsk na ten cel musi zabezpieczyć środki finansowe (w procencie, który wynika z udziału własnego poszczególnych gmin) w budżecie na 2011 rok. Środki te będą podlegały refundacji poniesionych kosztów przez miasto Zielona Góra. Zadanie to będzie realizowane w Raculi poprzez wybudowanie nowej kwatery, gdzie będą utylizowane nieczystości stałe z tych gmin, które podpisały porozumienie międzygminne do roku 2020. Zadaniem tym jest objęta cała gmina Czerwieńsk, gdzie trzy podmioty gospodarcze zajmują się utylizacją nieczystości stałych. Teren „zaodrzański” w tym zakresie obsługują dwie firmy tj. „TEW” i „Zoja”, które też utylizują odpady stałe w Raculi.
Innych zapytań nie było.

Przewodniczący Rady, po odczytaniu projektu uchwały, poddał ją pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych - 14 głosami „za” uchwałę przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXIX/251/10 w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Czerwieńsk na rok 2011 środków finansowych na wydatki związane z realizacją zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa i modernizacja systemu gospodarki odpadami dla rejonu Zielonej Góry”.

Ad. 3
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.
Projekt uchwały, wg druku RM.0530-07/10 (data wpływu – 27.01.2010 r.) - załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, przygotowała i omówiła Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Projekt wprowadzenia zmian w budżecie gminy dotyczy:

- planu dochodów budżetowych na zadania własne. Jest to przeniesienie środków (zgodnie z klasyfikacją obowiązującą od 2010 roku) pochodzących z budżetu UE stanowiących refundację wydatków poniesionych w latach ubiegłych - jako dotacja rozwojowa. Taka sama wielkość ujęta jest w paragrafie: „Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskanych z innych źródeł. Plan budżetu nie ulega zmianie.
- planu wydatków budżetowych na zadania własne. Zmiana ujmuje przeniesienie środków między działami tj. z działu 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – gospodarka ściekowa i ochrona wód – z tytułu zakupu usług pozostałych. Środki przenoszone są odpowiednio do „Kultury fizycznej i sportu” na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – jest to zabezpieczenia środków na nadzór inwestorski przy rozbudowie obiektu sportowego pn. „Orlik”. Kolejna zmiana dotyczy rozdziału 92695, gdzie w „Pozostałej działalności” kwota 5.800 zł zwiększa dotację celową budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom (kluby sportowe i inne spoza sektora finansów publicznych). Plan wydatków, po uwzględnieniu zmian – nie ulega zmianom.
Po zmianach plan wydatków przedstawia się następująco:


- wydatki bieżące 22.789.734 zł,


- wydatki majątkowe 17.867.369 zł.

- dotacji udzielonych z budżetu podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów publicznych w roku 2010.

Dyskusja, zapytania:

Radny Grzegorz Rychwalski zabrał głos w sprawie zmian wprowadzonych w dziale 801 „Oświata i wychowanie” i zapytał p. skarbnik, gdzie te zmiany ujęte są w budżecie?
Indagowana wyjaśniła, iż dotychczas w klasyfikacji kwota 1.458.918 zł była ujęta w paragrafie 6298, a po zmianie wartość ta ujęta jest w paragrafie 6208 – dochody majątkowe.

Radny Marek Abramowicz zwrócił uwagę, że w tabeli 2 zwiększa się dotację celową na finansowanie i dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom o kwotę 5.800 zł. W związku z tym radny zapytał: według jakiego klucza środki te będą dzielone?
Burmistrz odpowiedział, że na te zadania będzie rozpisany konkurs.

Sekretarz Gminy p. Ewa Kwiecień poinformowała, że konkurs jest ogłoszony na stronie internetowej bip- u. Termin składania ofert – luty br.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 12 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada – większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXIX/252/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.
Ad. 4.
Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielenia dotacji na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Projekt uchwały wg druku: RM.0530-01/10 z dnia 20.01.2010 r. w imieniu projektodawcy przedstawiła Skarbnik Gminy p. Urszula Napierała.

Dokument ten stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
W powyższej sprawie nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXIX/253/10 w sprawie zasad udzielenia dotacji na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego kierowania osób zamieszkałych na terenie Gminy Czerwieńsk do Centrum Integracji Społecznej w Zielonej Górze.

Uzasadnienie do projektu uchwały, wg druku: RM.0530-04/10 przedstawiła p. Ewa Kwiecień – Sekretarz Gminy (zał. 8).
Dyskusji i zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXIX/254/10 w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego kierowania osób zamieszkałych na terenie Gminy Czerwieńsk do Centrum Integracji Społecznej w Zielonej Górze.
Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Uzasadnienie do w/wym. projektu uchwały przedstawił p. Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska.
Uchwała w sprawie zaliczenia drogi Nietkowice – Sycowice do kategorii dróg gminnych jest niezbędna do przygotowania wniosku o pozyskanie środków finansowych na modernizację nawierzchni tej drogi. W pierwszej kolejności należy zaliczyć tą drogę do kategorii dróg gminnych, a w dalszej konsekwencji nadać jej numer ewidencyjny przez Zarząd Województwa Lubuskiego.
Projekt uchwały wg druku: RM.0530-02/10 z dnia 20.01.2010 r. stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Dyskusja:

Radny Piotr Kozłowski zapytał burmistrza: czy chodzi o drogę, która niedawno była robiona?

Indagowany odpowiedział twierdząco.

Radny Marek Abramowicz zapytał o dotychczasowy status tej drogi.

Burmistrz wyjaśnił, iż wszystkie drogi na terenie gminy, które nie są zakwalifikowane do dróg powiatowych, wojewódzkich, czy krajowych są działkami ewidencyjnymi gminnymi. Natomiast drogi, na które gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie muszą posiadać numer ewidencyjny.

Radny Piotr Bykowski zapytał burmistrza: co będzie robione na tej drodze?
Indagowany wyjaśnił, że ubiegając się o środki pomocowe nie można wykonywać prac bez wcześniej przygotowanej dokumentacji technicznej. Zamiarem jest, aby docelowo na tej drodze wykonać nawierzchnię bitumiczną, pozostawiając ją w obecnych rozmiarach.

Radny Piotr Kozłowski zwrócił uwagę, że droga, o której mowa jest wykonana technologią „zdrapki”. Zdaniem radnego technologia ta w Nietkowie się nie sprawdziła.
Burmistrz wyjaśnił, że na zebraniu w Nietkowie mieszkańcy uzyskali informację, że po wykonaniu sieci kanalizacji sanitarnej, modernizacja nawierzchni dróg będzie robiona na dotychczasowo przygotowanym podłożu. Burmistrz zapewnił, że podłoże to jest dobrym podłożem do modernizacji nawierzchni dróg. Modernizacja dróg może być wykonana z kostki polbrukowej, masy bitumicznej lub z innych dostępnych na rynku materiałów. Jednak realizacja tego przedsięwzięcia zależeć będzie od wielkości środków finansowych, wyasygnowanych na ten cel przez Radę Miejską.
W dalszej kolejności prowadzący obrady odczytał pozytywną opinię Zarządu Powiatu Zielonogórskiego na wniosek Burmistrza Czerwieńska dotyczący kwalifikacji drogi stanowiącej działkę nr 189 i 334 relacji Nietkowice – Sycowice do kategorii dróg gminnych.

Przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska, w obecności 14 radnych, 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” uchwałę przyjęła. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXIX/255/10 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
Ad. 7.
Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

Projekt uchwały, wg druku: RM.0530-06/10 z dnia 20.01.2010 r. (zał. nr 10) opracował i omówił p. Bogdan Rogóż – architekt w UGiM w Czerwieńsku.
W trakcie prac projektowych stwarza się kilka wariantów dot. rozwiązania danego tematu. Na poprzedniej sesji przedłożono taki wariant, który nie powinien trafić pod obrady Rady, gdyż nie podlegał on uzgodnieniom, opiniowaniu, nie był wyłożony do publicznego wglądu i nie był akceptowany przez właściciela tego gruntu.
Przedłożony w dniu dzisiejszym projekt uchwały jest sprostowaniem wcześniejszej omyłki.
Dyskusji i zapytań nie było.
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji rozpoczął procedurę głosowania nad w/wym. projektem uchwały.

Wynik głosowania: głosowało 14 radnych, w tym 14 głosów było „za”.
Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXIX/256/10 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie opinii dotyczącej likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Zarządu Województwa Lubuskiego w sprawie wydania opinii dot. likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu (nr akt sprawy: RM.0717-03/10)
Następnie prowadzący posiedzenie odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, wg druku: RM.0530-05/10 z dnia 20.01.2010 r. Dokument ten stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Radna Jadwiga Łyczkowska zapytała: czy rozwiązanie proponowane przez ZWL będzie korzystne dla pacjentów i czy Rada musi podjąć tą uchwałę?

W odpowiedzi na w/wym. zapytanie przewodniczący odczytał projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w przedmiotowej sprawie.

Ponadto prowadzący wyjaśnił, iż nie podjęcie uchwały w ciągu 30 dni oznacza brak sprzeciwu, a Rada z mocy prawa jest zobowiązana wydać opinię pozytywną lub negatywną.
Innych zapytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę.

Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę nr XXIX/257/10 w sprawie opinii dotyczącej likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno – Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.
Ad. 9.
Zakończenie obrad XXIX sesji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1055 zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.
Dokładny zapis przebiegu obrad zarejestrowano na taśmie magnetofonowej nr 51.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:

Przewodniczący
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Rady Miejskiej w Czerwieńsku
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