Protokół nr 32/XXXII/10
obrad XXXII sesji Rady Miejskiej Czerwieńska

w auli konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku

Czerwieńsk, ul. Rynek 25

dnia 23 czerwca 2010 roku.
RM.0052-04/10
Obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1000, p. Leszek Jędras – Przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiąca załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Radny Wojciech Garbaciak przybył na sesję o godz. 1030.
Przewodniczący Rady powitał radnych, burmistrza, radnego powiatu zielonogórskiego, pracowników samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przewodniczących jednostek pomocniczych, dyrektorów placówek oświatowych oraz zaproszonych gości.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący poinformował, iż porządek obrad został dostarczony radnym (wraz z projektami uchwał) przy zawiadomieniu o sesji, a stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W sprawie porządku obrad nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący, po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku posiedzenia, co stanowiło pkt 1, stwierdził, iż Rada przez aklamację przyjęła do realizacji następujący porządek obrad:

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018”.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy na rok 2010.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslowego przyznanych środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i tryby umarzania należności Gminy Czerwieńsk i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczna, a także organów do tego uprawnionych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planów finansowych jednostek za I półrocze.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia cen i opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Czerwieńsk.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Czerwieńsk.

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.

15. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Czerwieńsk w realizacji projektu pn. „Lubuski e-Urząd”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie wsi Nietkowice.

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

20. Wnioski, opinie komunikaty.

21. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji.

22. Zakończenie obrad XXXII sesji.
Sekretarz posiedzenia – radny Henryk Góralczyk.
Ad. 2

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Piotr Kozłowski poruszył temat związany z koniecznością remontu - naprawy przystanków MZK w Nietkowie. Radny szczególną uwagę zwrócił na zły stan techniczny przystanku przy byłej poczcie.
Radny Henryk Łapkowski poprosił burmistrza o udzielenie informacji w kwestii poruszonej na poprzedniej sesji, a dotyczącej prowadzonego przez urząd dochodzenia w sprawie wyciętych świerków w Laskach.
Radny Andrzej Grussy zabrał głos w sprawie bezpieczeństwa na ul. Zielonogórskiej w Czerwieńsku. Radnemu chodzi głównie o fotoradar i ustawienie sygnalizacji świetlnej przy gimnazjum.
Ad. 3
Zapytania sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

Zapytań nie było.

Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018”
Strategię rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018 opracował i przedstawił zespół autorski z Uniwersytetu Zielonogórskiego, w następującym składzie:

- prof. Bogdan Ślusarz,
- prof. Daniel Fic,

- dr Joanna Wyrwa,

- dr Janina Jędrzejczak – Gas,

- dr Paweł Szudra.

Dyskusja:

Radny Wiesław Kwaśniewski poprosił o wprowadzenie do strategii pełnej treści skrótu: „JST” – ujętego w karcie celów.

Radny Piotr Kozłowski wnosił o dopisanie w dziale „Przestrzeń i środowisko” (str. 92) punkt: „Budowa przejazdu kolejowego na drodze gminnej z Nietkowa w kierunku wsi Laski” oraz „Odbudowa mostu na kanale Zimny Potok” (przy drodze powiatowej Nietków – Laski).
Radny Henryk Góralczyk wyjaśnił, iż PKP nie są zainteresowane budową przejazdu kolejowego w tym miejscu. Jest to koszt ok. 1 mln. zł, który musiałaby ponieść gmina.

Burmistrz Czerwieńska p. Piotr Iwanus zaproponował, aby w strategii ująć zapis: „Odbudowa przejazdów kolejowych na terenie Gminy Czerwieńsk”.

Przewodniczący Rady podkreślił, że zapis ten będzie autopoprawką wprowadzony do omawianego dokumentu.

Radny Piotr Bykowski zapytał: ilu mieszkańców wypełniło ankiety?

Odpowiedzi udzieliła dr Joanna Wyrwa – 140 osób.

Radny Henryk Łapkowski zabrał głos w kwestii dotyczącej  opracowania i wdrożenia programu bezpieczeństwa publicznego (cel 3) oraz programu rozwoju turystyki (cel 5) w Gminie Czerwieńsk. Zdaniem radnego harmonogram i etapy prac dot. przystąpienia do opracowania tych zadań powinny być określone w krótszym terminie.
Dr Joanna Wyrwa wyjaśniła, że jest to horyzont dla całego celu 3.1 – nie tylko do opracowania, ale także i do wdrożenia  tego przedsięwzięcia. Haromonogram określa czas realizacji celów.

Radny P. Bykowski zaproponował, aby w celu: „Kultura, sport i rekreacja” wpisano zadanie: „Budowa amfiteatru”.

Prof. B. Ślusarz podkreślił, że przedłożona Radzie strategia będzie wzbogacona o kilkanaście kolorowych zdjęć przedstawiających najładniejsze zakątki Gminy Czerwieńsk. Dokument ten będzie wydany w ilości 100 szt. w formie książkowej.
Odpowiadając na pytania radnych profesor wyjaśnił, że strategia corocznie przez Radę będzie analizowana i uaktualniana, wówczas będzie odpowiedni moment na wprowadzanie innych – priorytetowych zadań.

Przewodniczący Rady wnosił o przeprowadzenie imiennego głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018”.

Rada powyższy wniosek przyjęła większością głosów. Wynik głosowania: 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały - załącznik nr 3a do niniejszego protokołu.
Sekretarz obrad H. Góralczyk, wyczytując z listy obecności radnych przeprowadził głosowanie imienne.

Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednomyślnie (15 głosami „za”) podjęła uchwałę nr XXXII/281/10 w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Czerwieńsk na lata 2011-2018”.

Lista z głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy na rok 2010.

Projekt uchwały (wg druku: RM.0530-47/10 z dnia 23.06.2010 r.) opracowała i odczytała Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.
Radni otrzymali (w dniu sesji) projekt uchwały, stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Dyskusja:

Radny P. Kozłowski zwrócił uwagę, że środki finansowe zaplanowane na modernizację  przychodni zdrowia w Nietkowie miały być przeniesione na chodniki.

Odpowiedzi udzielił Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska. Środki finansowe, które mają być współfinansowaniem tego przedsięwzięcia razem z ZDW, w budżecie gminnym zostały zabezpieczone. W ramach odtworzenia drogi wojewódzkiej przy ul. Kościuszki w Nietkowie będą wymienione ciągi piesze (po prawej stronie od Czerwieńska w kierunku Lasek).
W dalszej wypowiedzi burmistrz odniósł się do pytania radnego dot. zatoczki przy przystanku MZK w Nietkowie. Zgodnie z decyzją ZDW prace odtworzeniowe drogi mają potrwać do 15 października br. W ramach tych robót ma być wykonana nowa zatoczka naprzeciwko byłej poczty.
Radny Marek Abramowicz zapytał: o ile środków zmienia się plan wydatków na remonty i modernizację dróg gminnych, jaką wielkość wydatków planuje się na szatnię w Nietkowicach, świetlicę w Sycowicach i o ile zwiększa się środków na usuwanie skutków klęski żywiołowej?
Odpowiedzi udzieliła U. Napierała – Skarbnik Gminy.

W tabeli 2 „Wydatki budżetowe”, w rozdz. 60016 „Drogi publiczne gminne”, § 4270 - zwiększa się plan o kwotę 112.000 zł (ze wskazaniem od dysponenta środków tj. ANRSP i FOGR) na remont drogi do Borynia i w § 6050 o kwotę 389.000 zł tj. na wydatki majątkowe - modernizację i przebudowę dróg, odbudowę drogi dojazdowej z Dobrzęcin do wałów ochronnych Odry, przebudowa nawierzchni jezdni ul. Kasprowicza i Kościuszki w Nietkowie oraz we wsi Wysokie i ul. Strzeleckiej w Czerwieńsku.
Natomiast środki na usuwanie skutków klęski żywiołowej znajdują się w dz. 754, rozdziale 75478 – 100.000 zł. Z kolei na szatnię w Nietkowicach i świetlicę w Sycowicach wydziela się kwotę 30.000 zł (po 15.000 zł na każde zadanie). Są to środki na wykonanie dokumentacji technicznej.

Radny P. Kozłowski zapytał burmistrza: na jaki cel są przeznaczone środki finansowe ujęte przy PSP w Nietkowicach?

Indagowany odpowiedział, że na budowę sali gimnastycznej.
Radny H. Łapkowski zapytał: czy ze środków (tj. 100.000 zł) przeznaczonych na usuwanie skutków klęski żywiołowej przewidziane są kwoty dla mieszkańców, którzy pracowali i wykorzystywali swój sprzęt do zabezpieczenia wałów?

Odpowiedzi udzielił burmistrz. Wymieniona kwota tych wydatków nie ujmuje. Gmina wystosowała pismo do wojewody o przyznanie dodatkowo 205.000 zł. Po wyliczeniu kosztów na uregulowanie wszystkich faktur potrzeba 305.000 zł, w tym też są ujęte zwroty kosztów dla osób prywatnych biorących udział w zabezpieczaniu wałów przeciwpowodziowych.
Radny P. Kozłowski zabrał głos w sprawie budowy szatni w Nietkowicach oraz zapytał burmistrza na temat szatni w Nietkowie.

Indagowany wyjaśnił, iż radny P. Kozłowski w sprawie budowy obiektu szatniowo - socjalnego w Nietkowie otrzymał odpowiedź na piśmie, w którym mówi się, że do tematu można powrócić po rozliczeniu budżetu za  pierwsze półrocze, czyli we wrześniu br.

Następnie przewodniczący stwierdzając wyczerpanie dyskusji, poddał głosowaniu projekt uchwały.
Prowadzący obrady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Miejska w obecności 15 radnych – 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” – większością głosów, przyjęła uchwałę nr XXXII/282/10 w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy na rok 2010.
Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslowego przyznanych środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-33/10, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dokument ten stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” – jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/283/10 w sprawie zabezpieczenia wekslowego przyznanych środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i tryby umarzania należności Gminy Czerwieńsk i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczna, a także organów do tego uprawnionych.

Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-37/10, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dokument ten stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” – jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/284/10 w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i tryby umarzania należności Gminy Czerwieńsk i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczna, a także organów do tego uprawnionych.
Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planów finansowych jednostek za I półrocze.
Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Projekt uchwały wg druku RM.0530-38/10 (II wersja), przygotowała i odczytała p. Urszula Napierała – Skarbnik Gminy.

Dokument ten stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” – jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/285/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy i planów finansowych jednostek za I półrocze.

Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.
Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-43/10, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dokument ten stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Radny Henryk Góralczyk poinformował, iż na posiedzeniu Komisji BiF wystąpił z wnioskiem o uszczegółowienie (w regulaminie) sposobu postępowania w przypadku niedotrzymania jakości świadczonych usług przez przedsiębiorstwo. Radny po analizie dokumentów (poprzedni regulamin i obecny) doczytał, że zapis ten zawarty jest w dziale 9. W związku z tym radny wycofał wcześniej złożony wniosek.

Prowadzący obrady, stwierdzając wyczerpanie dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” – jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/286/10 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Czerwieńsk.
Ad.10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia cen i opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Czerwieńsk.
Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-44/10, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dokument ten stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”– jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/287/10 w sprawie ustalenia cen i opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Czerwieńsk.
Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.
Przewodniczący Rady poinformował, że komisje Rady nie wniosły uwag do projektu uchwały, wg druku RM. 0530-39/10, stanowiący załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Zapytał: czy radni mają jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednomyślnie przyjęła uchwałę nr XXXII/288/10 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej sprzedawanych na rzecz najemców.
Ad. 12
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Czerwieńsk.

Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-36/10, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dokument ten stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”– jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/289/10 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dni i godzin otwarcia i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Czerwieńsk.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.
Prowadzący obrady podkreślił, że projekt uchwały, wg druku: RM.0530-34/10 (skarga p. K. Wieczorka), stanowiący załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady, gdzie uzyskał ich akceptację.

Dyskusja:
Radny Marek Abramowicz wygłosił swoje wątpliwości, co do uznania skargi za bezzasadnej. Radny przytoczył punkt 4 skargi, który brzmi: „Dlaczego z Gminy wypływają znaczne kwoty za rzekomo wykonane prace polegające na likwidacji dzikich wysypisk śmieci, gdy tymczasem nie ruszono nawet przysłowiową łopatą”. Radny stwierdził, że Komisja Rewizyjna wnikliwie nie rozpatrzyła tego punktu i nie zapoznała się z jego oświadczeniem wyrażonym na sesji 28 kwietnia br, gdzie radny potwierdził, że na działkach nr 34/3, 36/3, 550 i 864 nie były wykonywane w 2009 roku żadne prace.
Burmistrz Czerwieńska Piotr Iwanus odniósł się do powyższej wypowiedzi.

Na początku tego roku pojawił się anonim, w którym zawarto krzywdzące stanowisko, że burmistrz wyprowadza z kasy gminnej znaczne środki finansowe, przekazując je spółce POMAK, która nie wykonała żadnych prac związanych z uporządkowaniem dzikich wysypisk. W ślad za tym anonimem, radny M. Abramowicz zadał kilka pytań podczas prac komisji stałych Rady i na sesji, gdzie otrzymał stosowne odpowiedzi. Z odpowiedzi radny nie był usatysfakcjonowany i w maju br. złożył doniesienie do Prokuratury Rejonowej w Zielonej Górze, że z kasy gminnej została wyprowadzona kwota w wysokości 52.000 zł. Prokuratura wszczęła śledztwo. Dnia 4 czerwca 2010 roku Prokuratura wydała postanowienie o umorzeniu dochodzenia. Prokuratura Rejonowa - Wydział Przestępstw Gospodarczych nie dopatrzyła się żadnych znamion przestępczych dotyczących tego pomówienia.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Grussy wygłosił stanowczy sprzeciw wobec wypowiedzi radnego M. Abramowicza, który zarzucił członkom komisji stronniczość. Ponadto zapewnił, że komisja sprawę badała wnikliwie i dogłębnie.

Radny M. Abramowicz powtórzył, że na działkach wymienionych powyżej nie były wykonywane żadne prace związane z likwidacją dzikich wysypisk. Informację tą uzyskał też od sołtysa i mieszkańców Nietkowic.

Przewodniczący Rady stwierdzając wyczerpanie dyskusji projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 15 radnych, 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada - większością głosów - przyjęła uchwałę nr XXXII/290/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska, uznając ją za bezzasadną.
Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-35/10 (skarga Samorządu Mieszkańców wsi Laski), stanowiąca załącznik nr 14 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich akceptację.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”- podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada - większością głosów- przyjęła uchwałę nr XXXII/291/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska, uznając ja za zasadną.

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Czerwieńsk w realizacji projektu pn. „Lubuski e-Urząd”.
Prowadzący posiedzenie odczytał projekt uchwały, wg druku RM-0530-46/10, stanowiący załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. Komisje stałe Rady o projekcie uchwały wypowiedziały się pozytywne.
Dyskusji i pytań nie było.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada – jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/292/10 w sprawie współdziałania Gminy Czerwieńsk w realizacji projektu pn. „Lubuski e-Urząd”.
Ad. 16
Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.
Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały, wg druku RM. 0530-41/10, stanowiący załącznik nr 16 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac komisji stałych Rady i uzyskał ich akceptację.

Następnie prowadzący posiedzenie poprosił radnych o dopisanie w projekcie uchwały, § 2 o treści: „Uchyla się uchwałę nr XXVIII/246/10 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk”.
Pytań nie było.
Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał głosowaniu.

Wynik głosowania:

- głosowało 15 radnych, w tym: 15 głosów były „za”.
Przewodniczący stwierdził, że Rada – jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXXII/293/10 w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czerwieńsk.
Ad. 17
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały, wg druku RM. 0530-42/10, stanowiący załącznik nr 17 do niniejszego protokołu, był przedmiotem prac Komisji stałych Rady i uzyskał ich akceptację.

Prowadzący sesję poprosił o dopisanie w projekcie uchwały § 18 o treści: „Uchyla się uchwałę nr XXVIII/247/09 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty”.

Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący posiedzenie, stwierdzając brak dyskusji, odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały. Rada Miejska, w obecności 15 radnych – 15 głosami „za” - podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada - jednomyślnie - przyjęła uchwałę nr XXXII/294/10 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Płoty.
Ad. 18
Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie wsi Nietkowice.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, wg druku RM.0530-40/10 (dot. szatni) odczytał prowadzący obrady.

Przewodniczący poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie w komisjach stałych Rady.

Dokument ten stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Dyskusja, zapytania.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Społecznej i Porządku Publicznego p. Aleksander Motykiewicz wyjaśnił, iż nie we wszystkich komisjach ten projekt uchwały uzyskał akceptację. Komisja ISiPP w wyniku głosowania projekt uchwały odrzuciła („za” wydaniem pozytywnej opinii głosowało 2 radnych, 5 było „przeciwnych” i 1 „wstrzymujący się”).
Radny Marek Abramowicz poprosił burmistrza o przybliżenie tematu.

Indagowany wyjaśnił, że głównie chodzi tu o przejęcie terenów z zasobów Lasów Państwowych. Nadleśnictwo Sulechów po przeprowadzeniu inwentaryzacji stwierdziło, że społeczeństwo Nietkowic w latach 92-94 samowolnie wybudowało na ich terenie obiekt szatniowy. W związku z tym, odcięło przyłącze energetyczne. Gmina podjęła próbę przejęcia tego gruntu z zasobów Lasów Państwowych, Nadleśnictwa Sulechów. Dlatego w ubiegłym roku wystąpiono do Rady o zabezpieczenie środków finansowych, z których należałoby sfinansować podział tej całej  nieruchomości i wydzielić działkę ok. 500 m2, na której znajduje się tenże obiekt. Burmistrz przypomniał, że radny tej uchwale był przeciwny. O tym fakcie poinformowano Zarząd Klubu Sportowego, sołtysa oraz społeczeństwo Nietkowic. Niemniej jednak Rada podjęła uchwałę, w której zabezpieczono środki finansowe na podział tego terenu, sprawy geodezyjne i szacowania. W 2009 roku podpisano umowę pomiędzy Gminą Czerwieńsk, a Nadleśnictwem Sulechów na dzierżawę i eksploatację tego terenu. Przywrócono także przyłącze energetyczne do obiektu. Aby przejąć ten grunt na własność gminy i móc inwestować musi być wywołana stosowna uchwała Rady Miejskiej. Wówczas będzie można wystąpić o opinię dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych i Ministra Środowiska. Po uzyskaniu pozytywnej opinii gmina będzie mogła skorzystać z prawa pierwokupu tego terenu. W związku z tym przedłożono Radzie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.
Radny Henryk Łapkowski wnosił o przeprowadzenie nad projektem uchwały głosowania imiennego.

Radny Marek Abramowicz odniósł się do wypowiedzi burmistrza. Zdaniem radnego, burmistrz wprowadził w błąd Radę wypowiadając się, że radny był przeciwko budowie szatni.

Prowadzący sesję wniosek radnego H. Łapkowskiego o wyrażenie zgody na głosowanie imienne, poddał pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 5 głosowało „za” przyjęciem wniosku, 10 głosów było „przeciwnych”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada nie przyjęła wniosku. W związku z powyższym Rada nad projektem uchwały będzie głosowała w trybie zwykłej większości głosów, głosowaniem jawnym.
Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 5 głosów było „za”, 7 „przeciwnych” i 3 „wstrzymujące się”.

Przewodniczący stwierdził, że Rada nie podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie wsi Nietkowice.

O godzinie 1245 przewodniczący ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1300. Radny Jerzy Jarowicz przybył na sesję o godz. 1310.
Ad. 19
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów i mieszkańców Gminy Czerwieńsk.

W tym punkcie obrad przewodniczący oddał głos Piotrowi Iwanusowi – Burmistrzowi Czerwieńska, który udzielił odpowiedzi na pytania zadane w punkcie 2 i 3.

1. Radny H. Łapkowski otrzymał pisemną odpowiedź. Środki finansowe uzyskane ze sprzedaży świerków zostały wprowadzone do budżetu.
2. Radnemu Andrzejowi Grussy odpowiedzi udzieliła Irena Wojnicz – kierownik Ref. GKiM, odczytując pismo ZDW-ZG-II-512-74/10 z dnia 25.05.2010 r. – załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. Zarząd Dróg Wojewódzkich w piśmie tym informuje, że nie widzi uzasadnienia do wprowadzenia ograniczenia prędkości w ciągu drogi wojewódzkiej nr 280 (ul. Zielonogórska) w Czerwieńsku.

W tym punkcie zabrał głos radny Aleksander Motykiewicz pytając: czym różni się miejscowość Czerwieńska, czy Płot od Przylepu, gdzie wykonano sygnalizację świetlną (spowalniającą)?
Radny A. Grussy zwrócił uwagę, że w Przylepie szkoła znajduje się w dalekiej odległości od drogi wojewódzkiej i tam ustawiono sygnalizację świetlną. Natomiast szkoła w Czerwieńsku mieści się w odległości 50 m od drogi. Miejsce to jest bardzo niebezpieczne.

Burmistrz poinformował, że Urząd wystąpi ponownie do dyrektora ZDW o rozpatrzenie sprawy.

Radny Piotr Bykowski podkreślił, iż ZDW odpowiedział tylko w kwestii ograniczenia prędkości, a na sesji podnoszono także sprawę montażu sygnalizacji świetlnej – wzbudzanej na przejściu dla pieszych.
Burmistrz wyjaśnił, że ZDW w tej sprawie także udzielił odpowiedź, którą otrzymał p. Jacek Gębicki – adresat wniosku, zgłoszonego na zebraniu Samorządu Mieszkańców Miasta Czerwieńsk.
Burmistrz poprosił I. Wojnicz o załączenie do protokołu korespondencji w przedmiotowej sprawie. Pisma te stanowią załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Radny Henryk Łapkowski poruszył temat dotyczący konieczności budowy ścieżek rowerowych i ciągów pieszo – jezdnych (Nietków – Laski i Płoty – Czerwieńsk). Zdaniem radnego gmina w tym temacie nie zrobiła żadnego kroku

Burmistrz nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy i uzasadnił to. W 2009 roku na spotkaniu z dyrekcją ZDW w Zielonej Górze wypowiedziano się na temat wniosku samorządu i mieszkańców wsi Płotów. Wówczas ustalono, że o ile gmina dołoży się do modernizacji drogi wojewódzkiej nr 280 pomiędzy Płotami, a Czerwieńskiem, to zostanie wykonana dokumentacja techniczna na modernizację nawierzchni i ścieżki pieszo – rowerowej. Taka dokumentacja została już wykonana. Dwa miesiące temu ZDW zapytał: czy gmina będzie partycypować w kosztach realizacji tego przedsięwzięcia. Gmina odpowiedziała, że ze względu na duże wydatki inwestycyjne w 2010r. nie jest w stanie wyasygnować z budżetu żadnych środków finansowych. W związku z tym ZDW postanowił, że inwestycję tą przesuwają do realizacji na lata następne.
Radny Henryk Góralczyk poprosił o ponowne wystąpienie do ZDW o przyjęcie tego zadania do realizacji.

Ad. 20
Wnioski, opinie komunikaty.

W „komunikatach” przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku p. Leszek Jędras podał termin XXXIII sesji, która odbędzie się 29.09.2010 r. W związku z tym, komisje stałe Rady powinny zakończyć prace do 20.09.2010 r. Tematyka, zgodna z przyjętym planem pracy Rady na 2010 rok.

W dalszym komunikacie przewodniczący poinformował, iż zgodnie z art. 24 „h” ustawy o samorządzie gminnym do 11 września br. radni powinni złożyć oświadczenia majątkowe.

Następnie prowadzący obrady przypomniał, że na poprzedniej sesji radny H. Łapkowski złożył ustną skargę na bezczynność burmistrza. Radny otrzymał odpowiedź, w której poinformowano, że skarga dot. pętli autobusowej w Laskach będzie poddana ocenie radnym na XXXII sesji 23.06.2010 r.
W dalszej części przewodniczący przytoczył fragmenty wypowiedzi ujęte w protokole z poprzedniej sesji, a dotyczące przedmiotowej sprawy. Pismo, o którym mowa stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ponadto przewodniczący odczytał wyjaśnienie burmistrza  dot. złożonej skargi w sprawie braku odpowiedzi na pismo Samorządu Mieszkańców wsi Laski z dn. 04.12.2009 r. a dot. wyrażenia zgody na wyrównanie i utwardzenie nawierzchni terenu pętli autobusowej.

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący stwierdzając brak dyskusji wystąpił z wnioskiem o uznanie skargi za zasadną i skierowanie jej do zbadania przez Komisję Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Czerwieńsku.

Innych wniosków nie było.

W związku z tym prowadzący swój wniosek poddał pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym „za” przyjęciem wniosku głosowało 2 radnych, 11 było „przeciwnych” i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Przewodniczący stwierdził, że Rada Miejska w Czerwieńsku odrzuciła wniosek o uznanie zasadności skargi i skierowania jej do zbadania przez Komisję ITRiOŚ.

W związku z powyższym przewodniczący wnosił o dokonanie zmian w porządku obrad, poprzez wpisanie po punkcie: „Wnioski, opinie, Komunikaty”, punkt o następującej treści: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska”.
Wniosek ten przewodniczący poddał głosowaniu. Rada Miejska w obecności 15 radnych – 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” – wniosek przyjęła.

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjmując wniosek (większością głosów), zdecydowała wprowadzić do porządku obrad punkt 21 o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska”.

W dalszych komunikatach przewodniczący odczytał:

1/ skargę radnego Grzegorza Rychwalskiego z dnia 25.02.2010 r. adresowaną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na uchwałę Rady Miejskiej w Czerwieńsku przyjętą 24.02.2010 r. w sprawie podjęcia działań wyjaśniających na zgłoszoną skargę na Burmistrza Czerwieńska za niedopełnienie obowiązków służbowych w zakresie zimowego utrzymania odcinka drogi powiatowej nr 1168F. (zał. 22).
Przed sądem Radę reprezentowała w tej sprawie radczyni prawna Urzędu. WSA po rozpoznaniu w dn. 18.05.2010 r. na posiedzeniu niejawnym sprawy ze skargi Grzegorza Rychwalskiego na uchwałę Rady Miejskiej w Czerwieńsku nr XXX/267/10 z dnia 24.02.2010 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Czerwieńska postanowił skargę odrzucić.
Uzasadnienie do postanowienia WSA odczytał Henryk Góralczyk – zastępca przewodniczącego Rady.

Dyskusji nie było.

2/ tekst rezolucji podjętej na 1 posiedzeniu XCIII sesji Rady Miasta Krokowa  w dniu 03.03.2010 roku w sprawie sytuacji Polaków na Białorusi. Tekst rezolucji stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
W dalszej części głos zabrał Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska, który odpowiedział na wniosek radnego M. Abramowicza (załącznik nr 24)  w sprawie przedstawienia informacji z akcji przeciwpowodziowej na terenie Gminy Czerwieńsk w okresie maj-czerwiec 2010 r. z uwzględnieniem poniesionych przez gminę kosztów.
Po podliczeniu wszystkich faktur, koszt wyniósł 305.000 zł brutto. Rząd każdej gminie na akcję powodziową przyznał kwotę 100.000 zł. Wystąpiono z wnioskiem o zwiększenie tej kwoty o 205.000 zł. 
Gminny Zespół Reagowania Kryzysowego rozpoczął swoją działalność 20.05.2010 r., w momencie kiedy Wojewoda Lubuski podjął decyzję o działaniach związanych z zabezpieczeniem wałów przed nadchodzącą falą. W dniu 21.05.2010 r. w OSP w Nietkowicach powołano drugi zespół, który miał za zadanie wykonać wszystkie niezbędne działania związane z zabezpieczeniem przeciwpowodziowym dla miejscowości Bródki, Nietkowice i Będów. Od tego momentu rozpoczęły się prace związane z napełnianiem worków piaskiem i łatanie nimi wszystkich dziur przy i na wale. Do współpracy poproszono dowódcę Jednostki Wojskowej, dyrekcję PKP PLK i inne służby takie jak LZMiUW. Pomoc zadeklarowały też dwa przedsiębiorstwa, które świadczyły usługi transportowe do przewozu piasku. Przewieziono 2.600 ton piasku, napełniono 104.000 szt. worków. Ponadto do transportu worków korzystano ze sprzętu prywatnych właścicieli. OSP i mieszkańcy przy pomocy żołnierzy uszczelniali wały. Na teren „zaodrzański” worki przewożono także drezyną. Pracownicy OSP w Czerwieńsku oraz inni wolontariusze zajmowali się przygotowywaniem posiłków dla osób pracujących przy wałach. Z uzyskanych środków finansowych należy uregulować należności wynikające z faktur oraz doposażyć magazyn obrony cywilnej.
W dalszej wypowiedzi burmistrz poinformował, że nie może przybyć na zebranie w Laskach w dniu 27.06.2010 r., ponieważ  w tym dniu będzie uczestniczył, na zaproszenie Marszałka Województwa Lubuskiego, w uroczystościach, gdzie Gmina Czerwieńsk zostanie wyróżniona na forum wszystkich samorządowców województwa lubuskiego.

Kolejny komunikat dotyczył uzyskania przez Gminę Czerwieńsk statuetki – „Laur gospodarności”, wręczony w Warszawie przez przewodniczącego Parlamentu Europejskiego prof. Jerzego Buzka i Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Marka Sawickiego. Statuetkę odebrała p. Ewa Kwiecień – Sekretarz Gminy. Gmina jest jedną z sześciu gmin w Polsce, które w 2010 roku otrzymały statuetkę z fundacji „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej”. W kryteriach konkursu brano pod uwagę wykorzystanie środków finansowych z ostatnich 5 lat. Drugie wyróżnienie otrzyma gmina 29.06.2010 r. w Poznaniu za udział w konkursie „Europejska Gmina – Europejskie Miasto”. Gmina uzyskała wysoką lokatę za pozyskiwanie środków finansowych w ostatnich trzech latach.
Dyskusja:
Sołtys z Będowa Ryszard Przygocki odczytał skargę mieszkańców Będowa na zachowanie i działanie /zaniechanie/ radnego Rady Miejskiej p. Grzegorza Rychwalskiego podczas tegorocznej powodzi. Pismo, o którym mowa stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że sołtys otrzyma na złożoną skargę odpowiedź pisemną.

Kierownik Hali Sportowej „Lubuszanka” w Czerwieńsku Jan Doliński zabrał głos w sprawie klubów i obiektów sportowych.
Radny Marek Abramowicz wystąpił z wnioskiem o umieszczanie w porządku obrad każdej sesji następujących punktów:
1. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czerwieńsku o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

2. Sprawozdanie Burmistrza Czerwieńska z działalności w okresie międzysesyjnym.

W uzasadnieniu radny podał, że wprowadzenie wymienionych powyżej punktów do porządku obrad każdej sesji Rady Miejskiej wpłynie na większą przejrzystość działań Gminy Czerwieńsk. Dalsza wypowiedź radnego brzmi, cyt.: „W dalszym uzasadnieniu podam taki przykład: nie trzeba by osobno prosić pana burmistrza o to, co wnioskowałem poprzednio, czyli o pewną informację dotyczącą na przykład w sprawie powodzi. Po prostu byłoby to obligatoryjne, że i pan przewodniczący i pan burmistrz zdawał informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym”.
Wniosek ten stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady odniósł się do w/wym. wypowiedzi, cyt.: „Panie radny zabolała mnie ta wypowiedź, bo już słyszałem w tym pomieszczeniu, że pokrętnie tłumaczę wykorzystanie środków unijnych i to nawet zostało w piśmie do premiera sformułowane. A teraz pan mi mówi, że ja nieprzejrzyście działam”.

Przewodniczący poprosił o odnotowanie w protokole pełnej wypowiedzi radnego M. Abramowicza.

Następnie prowadzący posiedzenie, wniosek radnego M. Abramowicza poddał głosowaniu. Wynik głosowania: głosowało 15 radnych, w tym: 2 głosy były „za”, 11 głosów było „przeciwnych” i 2 głosy „wstrzymujące się”. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów nie przyjęła wniosku radnego M. Abramowicza, tym samym nie będą wprowadzone zmiany do porządków obrad .
Kolejny głos zabrał Piotr Iwanus – Burmistrz Czerwieńska, cyt.: „Po odczytaniu kilkunastu skarg na moją działalność, a płynącą od radnego H. Łapkowskiego, to nie wiem, czy mam jakiekolwiek prawa związane z utwardzeniem pętli autobusowej w Laskach, czy nie? Chciałbym, żeby to było jednoznacznie sprecyzowane. Jedna skarga była na to, że nie dostał pan radny odpowiedzi, druga skarga była od mieszkańców Lasek, że zabrania się im czegokolwiek. Moja odpowiedź była jednoznaczna, że pomimo tego, że mieszkańcy Lasek (tj. sołtys) wycofał się z wcześniejszej propozycji, to ja dalej deklaruję, że zamierzam we współpracy z dzisiejszym wykonawcą kanalizacji sanitarnej w miejscowości Laski i pracami odtworzeniowymi na drogach gminnych i powiatowych, wykonać utwardzenie”.
Radny Kazimierz Ruszel o godz. 1410 opuścił obrady.
Prowadzący sesję udzielił głosu radnemu H. Łapkowskiemu, cyt.: „Sprawa panie burmistrzu, skarga dotyczy na brak odpowiedzi na to pismo, tylko i wyłącznie. A to, że brak odpowiedzi spowodował, znowu następne skutki, że jednak nie mogę tego wykonać, to jest inna sprawa i ja tego nie skarżę. Powtarzam, skarga była tylko na wielomiesięczny brak odpowiedzi”.
Przewodniczący zamykając w/wym. punkt porządku obrad, o godz. 1415 ogłosił przerwę. Obrady wznowiono o godz. 1425.

Po przerwie w sesji uczestniczy 14 radnych (nieobecny K. Ruszel).

Ad. 21

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska.

Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska wniesionej ustnie na sesji 28.04.2010 r. przez radnego Henryka Łapkowskiego w sprawie braku odpowiedzi na pismo z dnia 04.12.2009 r., a dotyczące pętli autobusowej w Laskach. Dokument ten stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
Dyskusji i zapytań nie było.

Prowadzący obrady, stwierdzając brak dyskusji, projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych, 10 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę. Przewodniczący stwierdził, że Rada Miejska – większością głosów – przyjęła uchwałę nr XXXII/295/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Czerwieńska, uznając skargę radnego H. Łapkowskiego za bezzasadną.
Ad. 22
Przyjęcie protokołu XXXI sesji.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że protokół z przebiegu XXXI sesji Rady Miejskiej w Czerwieńsku był wyłożony do wglądu. W związku z tym, prowadzący poprosił o zgłaszanie uwag lub wniosków, co do treści tego dokumentu.
Uwag nie było.

Przewodniczący, po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Rada jednomyślnie – 14 głosami „za” przyjęła protokół z XXXI posiedzenia Rady Miejskiej w Czerwieńsku.
Ad. 23
Zakończenie obrad XXXII sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej w Czerwieńsku o godz. 1430 zamknął posiedzenie.
Przebieg sesji nagrano na taśmie magnetofonowej nr 57 - 59.
Protokół sporządziła:

Sekretarz obrad:

Przewodniczący
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