Zaproszenie 

do udziału w pracach komisji konkursowych 

do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert na realizację zadań publicznych Gminy Czerwieńsk

Nowelizacja ustawy z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
 i o wolontariacie wprowadziła nową regulację prawną dotyczącą działania komisji konkursowych opiniujących oferty zgłaszane do udziału w otwartych konkursach ofert na realizację zadań publicznych, w związku z tym Burmistrz Czerwieńska 

zaprasza

organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie do zgłaszania kandydatów do udziału w pracach komisji konkursowych na realizację zadań publicznych Gminy Czerwieńsk w 2011 r. 

Podmioty, które mogą zgłaszać osoby reprezentujące organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, do udziału w pracach komisji konkursowej: 

1. organizacje pozarządowe;

2. osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego;
3. stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego; 

4. spółdzielnie socjalne; 

5.spółki akcyjne i spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz kluby sportowe będące spółkami działającymi na podstawie przepisów ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. Nr 127, poz. 857), które: - nie działają w celu osiągnięcia zysku oraz przeznaczają całość dochodu na realizację celów statutowych oraz nie przeznaczają zysku do podziału między swoich członków, udziałowców, akcjonariuszy i pracowników (podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie).

Kryteria zgłoszeń kandydatów: 


Wniosek zgłoszenia kandydata czyli osoby reprezentującej organizacje pozarządowe lub inne podmioty, z wyłączeniem osób reprezentujących organizacje oraz inne podmioty biorące udział w konkursie winien zawierać:

-  imię i nazwisko; 

- informacje określające kwalifikacje, w tym doświadczenie kandydata przydatne do udziału w pracach komisji w szczególności w zakresie przygotowania wniosków o dotacje lub realizacji projektów;

- informacje o jego uczestnictwie / pełnionych funkcjach w działalności organizacji pozarządowych lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w okresie 3 lat od chwili złożenia wniosku.

Zgłoszenia do udziału w pracach komisji konkursowych powinno być podpisane przez zainteresowaną osobę oraz upoważnione osoby reprezentujące organizacje zgłaszające kandydata.
Kandydaci zgłaszani do udziału w pracach komisji wpisywani są na listę osób uprawnionych do powołania do prac w komisji konkursowej w 2011 r.

Uzasadnieniem powołania przedstawiciela danego podmiotu do prac w komisji są jego kwalifikacje przedstawione we wniosku i pozytywnie zaopiniowanie. 


Komisja konkursowa otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Gminy Czerwieńsk powoływana jest przez Burmistrza Czerwieńska.

Komisja składa się z 5 członków w której przynajmniej 1 będzie  reprezentująca organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, Ustawy, z wyłączeniem osób reprezentujących organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 Ustawy, które biorą udział w konkursie ofert;


Komisja analizuje ofertę zgodnie z kryteriami określonymi w ustawie i Programie współpracy Gminy Czerwieńsk z organizacjami pozarządowymi na 2011 r. (Uchwała Nr IV/20/11 Rady Miejskiej w Czerwieńsku z dnia 26 stycznia 2011r.)


Za pracę w komisji nie przysługuje wynagrodzenie. 

Uprawnione organizacje pozarządowe i podmioty mogą w okresie
od 1 do 8 lutego 2011 r. składać zgłoszenia osobiście w siedzibie Urzędu Gminy i Miasta w Czerwieńsku

Dodatkowych informacji można uzyskać pod numerem Tel. 3278272

